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Igazolt bennünket a miniszter
Igenis igazolt. Bennünket. A Debre­

ceni Független Újságot. A belügymi­
niszter .Igazolta a mi álláspontunkat ab­
ban a leiratában, amelyet a moziengedély 
ügyében intézett a debreceni kerületi ál- 
lamrcndőrségi főkapitányhoz. Nagyon 
sajnáljuk, hogy ezt a rendeletet nem köz­
vetlenül Debrecen város tanácsához in­
tézte a belügyminiszter és hogy épen 
csak a moziügyben kelt ez a rendelet. De 
úgy hisszük, hogy az a része, amelyre 
most különös súlyt akarunk és kell he­
lyezni és amelyre különösen az ipartes- 
tillet és a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara figyelmét kívánjuk felhívni, 
olyan általános várospolitikai és nemzet- 
gazdasági igazságot tartalmaz, hogy ki­
emelhetjük a moziügy keretéből és be­
szélhetünk arról általános debreceni vo­
natkozásban is. Ez a különös figyelmet 
érdemlő rész pedig így szól:

..Közjogi testületeknek nem lehet 
hivatása és feladata, hogy kereske­
delmi mozgékonyságot és hozzáér­
tést kívánó vállalkozásokat vezes­
senek olyankor, amikor ezek tevé­
kenysége nem elsőrendű közszük­

séglet kielégítésére szolgál.”
Az igazságot nyertek diadalmas örö­

mével mutatunk reá ezekre a sorokra. 
Nem egyebek ezek, mint hangoztatott el­
veink és igazságunk legfelsőbb közigaz­
gatási kormányzati helyről való szank­
cionálása, elismerése és megerősítése. A 
Debreceni Független Újság volt az, 
amely éveken keresztül cikkekben és 
vezércikkekben küzdött az ellen, hogy a 
város vezetősége különféle ipari és ke­
reskedelmi vállalatokat tartson fenn a 
város adózó polgárainak pénzén, ezeknek 
konkurrenciát csinálva, ezek legsúlyo­
sabb megkárosítására. Százszor is rámu­
tattunk arra, hogy milyen helytelen, mi­
lyen igazságtalan, milyen méltánytalan, 
a város vezetőségére mennyire méltat­
lan, hogy fenntartanak városi nyomdát, 
vonalozó intézetet, könyvkereskedést, 
szeszüzletet, téglagyárat és más üzeme­
ket, ezeket forgótőkével táplálják, beru­
házási hitelekkel látják el, amikor pedig 
ezek a vállalatok nem közszükséglctct 
látnak elés amikor az ezekre fordított 
pénz egyrészt jövedelmezőbben lenne el­
helyezhető, másrészt az ezekre fordított 
összegeknek nagyon sok égetően szűk 
séges rendeltetésük lenne a közegészség- 
ügy, a szociális bajok eltüntetése, vagy 
enyhítése terén. Ugyanakkor sohasem 
támadtuk azoknak az üzemeknek a fen- 
tartasát, amelyekről valóban fennáll az a 
megállapítás, hogy azok közszükséglctct 
elégítenek ki, mint például a világítási 
vállalat, a csatornázás, vagy vízvezeték 
üzeme.

Amikor az adózó polgárság érdekében, 
az elv igazságáért és a lehetetlen álla­
potok megszüntetéséért harcoltunk, a 
város vezetősége mindig megtalálta a 
kibúvó okoskodást, amelynek fedezete 
alatt többségi csoportjával mindig meg 
tudta védeni dédelgetett vállalatainak 
enntartását. Még akkor is, amikor a 

kormány nem is egy Ízben rendeletet 
auott ki, hogy az úgynevezett városi 
üzemek „leépítendők", azokat csupán 
aaak a háziszükséglet kielégítése erejéig 
es törtékéig szabad fenntartani és vagy 

kell szüntetni, vagy működésűk ter­
jedelmét csökkenteni kell. A vár... jje** • 
tősége mmdr Követeléssel és a 
eri rendeletekkel szemben kedvenc válla- 
atait nemcsak nem építette le, hanem 

tntndent elkövetett, hogy azok üzemet 
n°vt-ljc, újabb és újabb beruházásokat 
fedett meg, újabb és újabb forgótőké­
ét bocsátott rendelkezésre és a városi 
ajtács nem riadt vissza attól sem, 

m'Pt ez a világítási vállalat nyomtatvá­
nyainak kérdésénél, majd az ipavos- 
aPonciskola tanszerbeszerzéseinél tör­

tént, hogy hatalmi szóval és a keres­
kedői tisztesség határát érintő módon a 
debreceni adófizető legális kereskedelem 
és ipar nagy hátrányára és kárára min­
den igazság megcsúfolásával kedvenc és 
legkedvencebb vállalatait támogassa.

Nem akarunk most ismétlésekbe bo­
csátkozni, bár erre a kérdésre mindad­
dig vissza fogunk térni, amig igazsá­
gunkat ki nem vívtuk. Ezért csak rövi­
den újból rámutatunk a belügyminiszter 
határozott hangú kijelentésére és 
ben várakozó pillantással tekinti; 
illetékes ipari és kereskedelmi 
zőkre és egyenesen, határozottan fenű^

juk őket, hogy lépjenek a legerélyeseb­
ben sorompóba a városi, nem közszük- 
ségletct szolgáló, vállalatok további mű­
ködése ellen. Szavunk elsősorban a deb­
receni ipartestülethez és a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamarához szól, a ke- 
re^y^ő társ és a többi szervezet-

^fcmeg és kövessenek el 
ros és kereskedő 

me^^Wresére és megmentésére, 
követeljék most már a legélesebben, a
leghatározottabban ez^f 
lalatoknak és üzemel, 
sét. A miniszteri ren’ 
szól. Az igazság melle'

Vá'üry István dr polgáHmelyettes szeri 
gatási törvényjavaslat tokedései homiokete 

keznek az öÄianyzat lényegéiw

•
Idöttséfje 
oh tartan«ló 
sszusííra

O/.SU^vcI-

Debrecen város 
utazott el a Mis

Ivóiig
Vasárnap kezdődik meg a Városok 

gresszusánaK ülésezése Miskolcon, aho; 
récén város képviseletében dr. Vásár> 
polgármester hely ettes főjegyző, Zöld Júzs^ 
nácsnok és Borsos József tb. tanácsnok utaz­
tak el. A kongresszussal kapcsolatosan dr. 
Vásár.\ István polgármesterhelyettes főjegyző 
elutazása előtt a következő nyilatkozatai tette.

A kongresszus legfontosabb tárgyú mák 
természetszerűleg a közigazgatás rendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását tartom, 
amelyről egész röviden csak annyit ielcnthc- 
tek ki, hogy

a városok igényeit a közig.izgatás reform­
ját illetően egyáltalán nem elégíti ki s 
amellett olyan intézkedéseket tervez, ame­
lyek az önkormányzat lényegével homlok- 
egyenest ellentétben állnak és a törvény- 
hatóságok eddigi jogainak csorbítását je­

lentik.
Az önkormányzati igazgatásba sehogyan sem 
tudom beleilleszteni állatni hivatalok képvise­
lőinek a törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésen való helyfoglalását. De részemről nem 
tartom helyesnek azt sem, hogy a közjogba 
magánjogi elemek vegyit lessenek bele, ami a 
javaslatnak azzal a rendelkezésével követke­
zik be, hogy a törvényhatósági bizottságba 
érdekképviseleti szervek bejutását és ottani 
működését rendszeresíti.

A törvényhatósági bizottság a törvény- 
hatóság összességének egyetemes érde­
keit kell, hogy képviselje és ezzel ellen­
tétben állónak látszik, hogy a törvény-

városi vál- 
|)-gszünteté- 

mcllettünk

közigaz- 
ist ellen-
aton

osok

hatóságban olyan met^j 
helyet az emberek, he 
sadalmi réteg érdekel

képviselni?

a! kapjanak 
ak egy tár- 

tik hivatva

M jiet elvárni azt, hogy akit 
;bc az ne mindent a ipar 

fel, még kevésbbé azt, 
kiküldötte, a mezőgazdaság

L.ZC11 \\
ma

s.^^rtáhx.
hogy mint az i/1 
érdekeit szolgálja.

Feltűnő csorbítása az önkormányzat sza­
bad működésének a törvényjavaslat ama 
része, mely a belügyminiszternek meg­
adja azt a jogot, hogy a törvényhatósági 
bizottság közgyűlését a törvényben meg­
állapított feltételek fennforgása esetén fel­

oszlathassa.
Azonkívül meg kei! itt állapítani, hogy a fej 
oszlatás feltételei a törvényben ugy vannak 
megállapítva, hogy a legkönnyebb indokot ta­
lálni a feloszlatás!" h>.. gyakorlására. Ha és 
amennyiben a fcloszlutási jog törvénybe iktat- 
tatuélc. véleményem szerint ez csak ugy lehet­
séges, ha a törvényhatósági bizottság közgyű­
lésének a feloszlatását a miniszter indokolt 
előterjesztésére és magának a törvényható­
ságnak a meghallgatása után a közigazgatási 
bíróság mondhatja ki. Azt, liogy a tisztviselők 
élethossziglan választatnak a javaslat szerint, 
csak helyeselni lehet, egyrészt amiatt, mert a 
törvényhatósági tisztségek viselése megszűnt 
nobile officium lenni, életpályává vált, más­
részt azért, hogy a tisztviselők függetlensége 
biztosi ttassék.

Ünnepélyes keretek között folyt le
a debreceni egyetem tanévmegnyitása

A tanulás szabadságával az ifjúság az újabb időben sajnálato­
san visszaélt — mondta R. Kiss István bölcsészetkari dékán — 
„A torzsalkodás, gyűlölködés, erőszakosság és a puffogó frázisok 

helyett a munkában keljetek nemes versenyre“
Nagyszabású ünnepség keretében folyt 

le szombaton a debreceni Tisza István 
tudományegyetem ui tanévének megnyi­
tása, amelyen a társegyetemek és a kul­
tuszminisztérium kiküldöttein kívül meg- 

LjtFife ;k Debrecen város hivatalos és tár- 
HSími életének előkelőségei is. A tan­
évmegnyitó ünnepség a Nagytemplom­
ban megtartott istentisztelettel kezdő­
dött. majd a Kollégium dísztermében 
folytatódott. A kollégiumi kán tus a Him­
nusz eléncklésével vezette be az ünnep­
séget és ezután dr. Ver zur Frigyes a le­
lépő rektor tartott beszámolót, amely­
ben elsősorban a központi evetem épí­
téséről szólt, amelyben többek közölt 
500,000 kötetes könyvtárat helyeznek

el. Örömmel állapította meg, hot az el 
múlt év folyamán végre megkapta az 
egyetem a természettudományi fakultást 
is, amelynek két tanszékére rövidesen 
pályázatot is hirdetnek.

A sikerült beszámoló beszéd elhang­
zása után dr. /lurkó Jenő ezidei rektor 
tartotta meg székfoglaló értekezését 
„gróf Széchényi István görög tanulmá­
nyai" elmen. A székfoglaló értekezés ér­
tékes tartalmánál fogva nagy tetszést 
ért el az ünnepély közönsége előtt.

A Hiszekegy climádkozása után dr. 
K. Kiss István ezidei bölcsészeiken dé­
kán mondott mély gondolatokban gaz­
dag. gyönyörűen felépített tauévmeg- 
nvitó beszédet, amelynek főbb részleteit

\

-í

alább közöljük:
— Nemes tanuló ifjúság! Mikor az 

érettségit letettétek, azt mondták: az 
élet kapui megnyíltak előttetek. Az élet 

középiskolai megkötöttséghez képest 
elsősorban szabadságot jelent. Kzt hir­
deti az egyetemi élet legjellemzőbb is­
mérve: a tanszabadság.

— A szabadság az élet legnagyobb, 
legnemesebb kincse, cg vet jelent az em­
beri méltósággal. Azonban csak addig 
van áldó ereje, értéke, útig vissza nem 
élnek vele. Ugy a tanítás,mint a tanulás 
szabadságának vannak korlátái, t: kor­
latokat nehéz röviden felsorolni, de 
szükségtelen is, mert egyetlen szó 'is 
súlyosan kifejezi: a lelkiismeret.

— Ez a hívatlan, gyakran kituszkolt 
vendéget ajánlom elsősorban figyelme­
tekbe, mert

tanulás szabadságával az. ifjúság 
—újabb időben nemcsak nálunk, de 

általában másutt is sajnálatosan 
visszaélt. A szabadságból szaba­

dosság lett.
A tanszabadságot ugy magyarázták, 
hogy hanyagság lett belőle. Az ifjúság 
legszebb éveit clkótyavetyélte szülei 
nagybánatára, hazája és saját kárára.

— Szellemi fejlődéseteken kívül nem 
ajánlhatjuk eléggé figyelmetekbe, hogy 
testetek fejlesztésére, a sportra fordít­
satok minél nagyobb gondot.

— A tanszabadsággal jár az, hogy 
igáncietetek tekintetében is szaba­

dok vagytok. A kulturális fejlődés kö­
vetkeztében az ifjúság egyre korábban 
kezdi tanulmányait, egyre éretlenebb 
érett ifjak lépik át az egyetem küszö­
bét. Az egyetem nem ifjodhat, nem 
szállhat le hozzátok, de igyekszik fel­
emelni benneteket.

- Kedves ifjú hallgatóim! Igyekez­
zetek méltók lenni az egyetemi polgár 
büszke névre, éljetek komoly, tiszta 
életet. A korai érettséggel jár a politi­
kai szereplésre való vágy is. Nem akar­
juk mi korlátozni, hogy tanulmányi és 
fegyelmi szabályzataink keretei között 
politikai kérdésekben is állást foglalja­
tok, de nem szabad felednetek: politi­
kai helyzetünk olyan, mintha hél szüle 
esztendő Ínség után fagyos szentek 
előtt állanánk. Erőtől duzzadó, élettel 
biztató rügyek, gyümölcshozó világok, 
fejlődő gyümölcsök és kalászok, szép 
reményekkel kecsegtetnek: de a hő­
mérő gyakran lcsiilyed ... fagyos sze- 
ek fujdogálnak.

Egy meggondolatlan akció meg az 
ifjúság részéröl is veszedelmet zú­

díthat hazánkra.
— Mindenkinek ugy kell dolgozni, 

mintha tőle függene az ország sorsa, 
mert

nekünk a munka politikum: egyet­
len megmentölik, oltalmazunk és 
megoldója minden fájó belpolitikai 

és társadalmi kérdésnek is.
ppeit ezért azt kiváltjuk, hogy az 

egyetemen dolgozzatok minél intenzi­
vebben, a torzsalkodás, gyűlölködés, 
erőszakosság cs puffogó üres frázisok 
helyett munkában keljetek nemes ver­
senyre. Legyen szüléitek és hazátok 
iránt való szeretőieteknek a munka 
egyetlen fokmérője.
. — Abban a biztos reményben, hogy 
a sorvasztó béke első decenuiuma után 
a munka es szeretet megváltó erejébe 
vetett bittel a magyar felső oktatás 

nj korszakába lépünk, az 1928—29. is­
kolai évet megnyitom,

A Szózat eléncklésével ért véget a 
szép ünnepély.
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Kamancz v (i \ órgv debreceni soiiőr- 
Iick kellemetlen esete történt a sznbosz- 
iói vámnál. Budapestre indult egv autó­
val cs a szoboszlni vámnál szentbe ta­
lálkozott egv okleveles gazdásszal, aki 
lioinokfnló elé fojtott lovait hajtotta.

Az uniti lassún halmit a kocsi leli', 
a lovukul Imiiti auztltísz azonban 
mégis vutltisztenwert'hez ktinoll cs 
a süllőt leiének célozva nicutilhisrit 

kénvszerilcllc.
A soff őr leállt a motorral, bár a közel­
ben lévő két kerékpáros szerint semmi 
( ka nem volt az autó leállításának, mi­
vel az előirt lassiisággal ment a kocsi 
leié és a lovak sem hajóztak. Kaman-z\ 
kérdőre vonta a gazdászl a szokatlan 
viselkedés miatt. A válasz a magyar or­
szágúti viszonyokra nagyon jellemző 
volt:

A lovaim télnek az aatótól es azért 
vettem önt célba a fejívverrel. mert tud­
tam. hogy a pttskaeső előtt biztosan 
megáll!

Kamanezy ezideig még nem tett fel­
jelentést támadója ellen a rendőrségen, 
a vadászpuskás tir balkáni izii fellépé­
séért.

Mag csak tudja
Külcsöii-kedvvs Szerkesztő nr, mi u.is;í 

könyvtárban?
Na uv előkészületek folynak, hogy az őszi 

idővel meginduló saisont megfelelően fogad­
hassák.

Miben állnak az. előkészületek?
A készülő legnagyobb újdonságról egyelőre 

nem árulhatok el semmit, de tudom, hogy ezért 
ismét hálásak lesznek a Kölcsön könyv tárnak. 
Addig is referálok az ui könyvekről.

Kezdem W eílv el talán, akiről nem is kell so­
kat beszélnem, milliós példányszámúkban köz­
kézen forgó regényei népszerűvé tették öt az 
irodalom barátai előtt már régen.

..Torn) Bungay" c. regénye egyik mester- 
müve, melyben érdekes regénybe szőve tárja 
fel korunk hibáit. Másik ui könyve Mister 
Brilling, oly szép regény, hogy ezt el kell ol- 
vasnoik s aztán a kritikát Önöktől kérem.

Rendben van. majd beszámolunk.
Mi van* még?
Ugyancsak Wells kötet a Csodálatos törté­

netek. ezt főleg férfiak fogják szívesen ol­
vasni.

Mit hoznak nőknek?
üáspánié Dávid Margit regénye ..Mylord“ 

valamint az ni üyp kötet ..Az .'írók bakfis“....
Ne is folytassa, ismerjük mindkettőt a Füg­

getlen Uiságból s előre is örülünk, hogy elol­
vashatjuk. Mi magunk fogjuk ajánlani mind­
azoknak. akik még nem ismerik.

Köszönöm Önöknek s hálából fogaüiák Karin 
Michaelis legújabb magyarul megjelent köny­
vét „Rachel" a einte s az Írónő egyik legszebb 
regénye.

Mi van még érdekes?
Magre Maurice könyve „A tigris titka". 

Rendkívül izgalmas, kitűnő regény.
Hoznak még valamit?
Igen érdekes uj dolgokat, melyek emelik a 

könyvtár nívóját és habár nem regények még­
sem fognak a könyvtár polcain maradni.

Melyek azok?
Harmsworth látogatása M agy a ror szagön, 

beszámoló kedvencünk ittlétéről, valamint Ke­
li cd.\ Géza könyve „Magyar ver Boszniá­
ban“.

Ne folytassa tovább, sietünk a könyvtárba, 
hogy amit i nyaralás alatt mulasztottunk, 
szorgalmas olvasással pótolhassuk.

Csókolom a kezüket!
A viszontlátásra!

ISKOLATÁSKÁT
csak a készítőn61 vegyen.

bőröndős in ester
(PIAC U. 26.)
Bembrlnu* pauagi.FEUERMANN

\ ..(1 raf /cpjptlin" köz vctlcii a felszállás elolt.
••?*«

A román kormánytól biztosítékokat köve­
tőinek, hogy a külföldi tőkeérdekei lseteket 

* többé nem éri sérelem
Újabb nehézségek merültek lel a londoni és párisi tárgyalásokon is

Bukarest, szeptember 22. A kormány- 
válság hírei lassan leapadtak s egyik­
másik lap azt Írja. hogy válság volt 
ugyan, de elsimult. Van olyan ujságérte- 
sülés is, hogy a kormány a petróleum­
panamát likvidálni akarja, a választójogi 
törvényt módosítani és e két elintézni 
valóját nem hagyja abba. Ezért döntött 
volna úgy a kormány, hogy még az eset­
ben sem mond le, ha a kölcsöntárgyalá- 
sokkal a legnagyobb kudarc is éri.

A kölcsön tárgyalások pedig nem hoz­
tak semmi eredményt. Tegnap optimista 
hírekkel szolgáltak a kormány köréből a 
sajtónak, mára ez az optimizmus is visz- 
szaesett a pesszimista valóságba.

Uj nagy nehézségek.

A bukaresti lapok is jelentik ma, hogy 
úgy Párisban. mint Londonban újabb ne­
hézségek tornyosultak a kölcsön-ügy si­
kere elé. Londonban nem tágítanak és 
az angol tőke biztosítékokat követel, 
hogy

többé nem fognak úgy elbánni Ro­
mániában a külföldi tőkeévdekeltsé- 

gekkel,
ahogyan azt az utolsó néhány esztendő­
ben a bukaresti elbizakodottság tette.

Párisban pedig Írja az Adevcrul 
egyszerre uj követelésekkel lépett fel a 
francia töke is. A román kormánynál az 
angol kötvénytulajdonosok jobb valorizá­
lás! eredményt értek el, mint amilyennel 

annak idején a franciák megelégedtek. 
Most

a franciák természetesnek találják,
hogy ők is ugyanazt kapják, mint az 

angolok.

Ebből kifolyólag merült fel Párisban is 
az újabb nehézség.

A német tárgyalásokkal 
sincsenek tisztában.

Tegnap arról szólották a bukaresti hí­
rek, hogy a berlini tárgyalásokra kikül­
dött bizottság most már elindulhat, mert 
a miniszterelnök megadhatta a pontos 
utasításokat. Csütörtökön azonban a mi-

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve 
gezés. Nagyvárait u, 15. iSzív ti) Tel 356.

niszterelnök szükségét látta újabb érte­
kezlet tartásának a németországi tár­
gyalásokra vonatkozólag. Erre az érte­
kezletre Bratianu miniszterelnök Tinán 
közgazdasági szakértőt. Rosenthal ügy­
védet, Bndulescu pénzügyi államtitkárt 
kérette magához.

A londoni feltételek.

A londoni The Nean East and India 
fontos közgazdasági lap hosszú és részle­
tes cikket közöl a kölcsöntárgyalások 
egész menetéről s nem felejti el tanácso­
kat is tűzni hozzá.

A cikk szerint a külföldi tökének há­
rom lényeges föltétele volt Romániával 
szemben:

1. A Franciaországgal szemben fenn­
álló háborús adósságok rendezése.

2. A Schrőder-kézben lévő értékpapí­
rok ügyeinek elintézése s végül

3. A Németországgal szembeni vitás 
problémák megoldása.

Az első két kérdést elég hamar rendez­
ték, a harmadiknak az elintézése ütközik 
nagyobb akadályokba. Az angol lap sze­
rint épen ez a pont az, amely

az angol, francia és német bankok
közötti együttműködésnek legfőbb 

akadálya.
Az Angol Bank ezenkívül a bányatör­
vény módosítását is kívánja.

Egy másik panasza a külföldi társasá­
goknak az. hogy

személyzetük hetvenöt százalékának 
román állampolgárnak kell lennie.

A román kormányok nem számoltak 
azzal a ténnyel, hogy országuk nagymér­
tekben függ a külföldi tőkétől s azt kép­
zelték, hogy Románia egyszerre mente­
síteni tudja magát minden irányban, min­
den külföldi segítségtől, összeköttetéstől. 
Kénytelenek voltak most ezeket a tévedé­
seket feladni, fokozatosan, amint, a köl­
csöntárgyalások menete igazolja. A kül­
földi tőke reméli, hogy a miniszterelnök 
végül is belátja, hogy a külföldnek mi­
lyen fontos érdekei vannak az ország­
ban.

>KALOR<
s másfajta fotytonégö 
kályhák nagy raktára

/<$
Sesztlna Lajos
vasnagykereskedés - Deb ecen

^Telefon; 6. és 15-48. szám«

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
|«Hz.Hté»n ellenében egy hónapig liaeznAlhaija
a Debreceni Független Ujeág

KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT.

Viliin 
Síül liny

A cikk azzal végződik, hogy a petró­
leum-társaságok óhajtásait nyilvánvalóan 
vizsgálat tárgyává teszik. A román kor- 
mánynak

biztosítékokat kell adnia a külföldi 
tőkeérdekeitségek számára,

arról, hogy teljesen fölhagyott azzal a 
gondolattal, mely a külföldi érdekeket 
mellőzni akarta.

Megalakult az apaállat vizsgáló 
bizottság

A törvényhozás tavaly intézkedett az 
apaállatok köztenyésztésre való lei- 
használásának a szabályozásáról. A 
méneket kivették a szabályozás alól. 
mert rájuk külön szabályozást készíte­
nek. igv a bikákról, kanokról és kosok­
ról víin csak szó. Ezeket évenként 
egészségügyi vizsgálat alá vetik, amit 
külön apaáilatvizsgáió bizottság végez. 
Ennek a bizottságnak a tagjai a in. kir. 
állatorvos, a gazdasági felügyelő, a ha­
tóság képviselője és a mezőgazdasági 
bizottság és a üazdasagi Egyesület ki­
küldöttei'. Ez a bizottság igazolványo­
kat állít ki a megfelelő apaállatok szá­
mára és csak az ilyen tenyészigazol- 
vánnyal ellátott állatokat leltet köztc- 
m 'sztésre felhasználni.

Mint dr. Vuss Károly tanácsnok a hűt­
és pénzű—i bizottságnak bejelentette, 
a len vészigazolván vök kiállítási dijá­
ról szabályrendeletet kell alkotni. Az 
apaállatvizsgálatot azonban már az osz- 
szcl meg kell kezdeni, a szabályrende­
let elkészítése pedig időt igényel, ezért 
azt javasolta, hogy bikák után 4 pengi), 
kosok és kanok után pedig egv pengő 
bárcakiálíitási dijat szedjenek.

A mezőgazdasági bizottság mar ki is 
küldte az apaállatvizsgáló bizottságba 
Miké Jánost, helyetteséül pedig Buray 
Ferencet, a Gazdasági Egyesület pedig 
a közgyűlésig szintén megnevezi a ki­
küldöttét.

A jog- és pénzügyi bizottság hozzá­
járult a megállapított dijak szedéséhez, 
valamint ahhoz, hogy a bizottság tagjai 
ugyanazt a napidbat kapják, mint a tör­
vényhatósági bizottság tagjai, ha külön 
megbízás alapján funkcionálnak. 
*<»,{»«»<$> 4*
Külön bérkocsi és külön autó­
taxi szabályrendeletet alkot a 

város
Debrecen város bérkocsi szabályren­

delete 1885-ből való. igy természetesen 
a legnagyobbmértőkben elavult és a 
mai viszonyoknak egyáltalán nem te­
lel meg. A törvényhatósági bizottság 
közgyűlése ezért januárban u,i bérkocsi 
szabályrendeletet alkotott, különös te­
kintettel az autötuxi gyakorlásán!.
A szabályrendeletet {elküldték a keres­
kedelmi minisztériumba jóváhagyás vé­
gett, azóta ott volt, úgyhogy a tanács 
csütörtöki ülésen meg is sürgette a jóvá­
hagyást tekintettel arra. hogy az érde­
keltségek kiildöttségilcg kérték a taná­
csot a jóváhagyás mielőbbi sürgetéseié. 
A bérkocsisuk közül ugyanis nagyon 
sokan szerelnének áttérni autónixn'iH 
vilit) liivitroztisKi, ezt azonban aduig 
nem tehetik meg, amíg a szabályrende­
let jóváhagyva nincsen.

A kereskedelmi miniszter most v\- 
raliánul visszaküldte ti szabátyi'CiHli’W- 
lel a városhoz azzal, hogy azt .telei'" 
légi formájában nem hagyja jóvá. tuet 
lófoga tu és a géperejű jármüvek ve 
szabály rendeletben nem csaphatok ősz 
sze. A miniszter azt kívánja, bog' 
vtíros kiiliiit szabályrendeletet 
a hifogatu és a géliereiii bérkocsi Wl 
gyakorlásáról és ezeket azután 
iessz.e fel jóváhagyás végett.

A jog- és pénzügyi bizottság housj> 
ia a közgyűlésnek, hogy vegw u™' 
másul a leiratot és aszerint alkossa m 

k é t szabá ly rendele te t.

ík

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
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RADEREVSZKI IGNÁC
;i világhírű zongoraművész, a lengyel 
köztársaság volt elnöke egv amerikai 
iilmtársasághoz szerződött egv beszélő 
film főszerepére, 150,000 dollár tiszte­

leteli iúrt.

Kiküldik a bizottságot a villamos
vasút megváltása ügyében

A Független Polgári Párt önálló in­
dítványt nyújtott he a legutóbbi köz­
gyűlésen, liogv mivel a Fielvi Vasút 
megváltásának első határideje 1931-ben 
lejárván, közeledik az a határidő, 
aamelyben a városnak nyilatkozni kell 
a megváltás dolgában, tehát a kérdés 
beható tanulmányozására küldjön ki a 
közgyűlés bizottságot.

A közgyűlés a tanácsot bízta meg 
javaslattétellel. A tanács most a jog- és 
pénzügyi bizottsággal együtt azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy az ad hoc 
bizottság tagjaiul dr. Vásáry István 
polgármesterbe! vettes főjegyzőt, dr. 
Vargha Elemér th. főjegyzőt, dr. Miszli 
Káról\ tiszti főügyészt, Ritnatióczy Béla 
világítási vállalati igazgatót, dr. Ilegy- 
megi Kiss Pált. dr. Kényes .lenöt. Balds 
Károlyt, dr. Debreczeny Barnát, dr 
Markoviin Elemért és dr. Radó Rezsőt 
válassza meg.

Tizenkét pengőt akar fizettetni 
a miniszter a debreceni köz­
ellátási hivatal több éves veze­

téséért
A közellátási hivatal felszámolása 

tárgyában még 1921-ben hozott városi 
közgyűlési határozat úgy intézkedett, 
hogy Schwartz Vilmos részére, aki a 
közellátási hivatalt vezette. 161.000 ko­
ronát fizessenek ki. A bcliigyminisztei 
ezt a határozatot csak 1925-ben hagyta 
jóvá, igy a közgyűlés 1927-ben ki­
mondta, hogy ezt az összeget valori­
zálva akarja kifizetni Schwartz Vil­
mosnak, mert a jóváhagyás hosszú pro­
cedúrája alatt a pénz elértéktelenedett.

A belügyminiszter azt közöl(> most 
a várossal, hogy ezt a határozatot nem 
hag'-ia jóvá, mert a valorizációnak sem 
indoka, sem törvényes alapja nincsen. 
Ezek szerint tehát Schwartz Vilmos 
/? pengő SS fillért kapna kézhez a 161 
ezer korona felében, mig. ha valorizál­
nák : 1265 pengő járna neki és a ka­
matok.

Az ügy a jog- és pénzügyi bizottság 
elé került, amely azt javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy tartsa fenn a valorizá­
cióra vonatkozó határozatát.
«!*•••♦}*•• •«£» .*•4». *•«$♦••• «§•■••

Megszűnt iparok
Az elmúlt héten a következő ipar.io- 

gositványokat törölte az iparhatóság :
Benyáts Ernő és Piros Béla csipke- 

kész i lő, Szilágyi Mihály talvigás. Hor­
váth üézáné kész női kalap kiskeres­
kedés. Gulyás Ferenc liszt és termény­
kereskedés, özv. Biharv Sáiidornc sza­
tócs, Gruber Klára nőiszabó, özv. Juhos 
hinosné cipész. Kiss Sándor cipész- és 
cipőfelsörészkészitő, Glauber Jtiszti 
szatócs, Elefánt Ignátzné zsibárus. Piros 
istván tímár, Nuszhainn Róza mészáros, 
! ótli György órás. Weisz Mór fuvaros. 
Krisztik Pál szatócs, özv. Rentka Jó- 
zsefné kifőzés, Balogh Sándor fuvaros. 
.Neumann Menyhért bádogos. Adler Iter­
mán szatócs. Re!ló Ferenc bérautó fuva­
ros, Nagv Mihály hércséplés. Miskolci 
István két lóval fuvaros, \ arga La.iosne 
kcivémérés, kifőzés. ifi. Kovács Gyula 
gépjárművel szcmélvszállitás, < )rmós 
Lajos tímár, özv. Király Miliálvné fu­
varos. Tóth Lajos fuvaros.
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(Szerdán folyinljuk)

a iöliiinivelésiigyi minisztérium 
meghizásdbii! a község egész állat - 

állományéit meg l:e!l vizsgálnia.
Csendüli kísérettel nézte végig ezután 

Noel liázrói-liázra a jószágokat s mind­
egyik gazdától a vizsgálat után borsos 
illetéket vágott zsebre. Az illeték szo­
katlan nagv sága a csendőröknek is fel - 
tinit, de amire megérkezett Parisból a 
válasz, hogy senkit sem küldtek a köz-, 
cégre és csak szélhámosról leltet szó. 
Noel már vonaton ült. Rcimesbcn letar­
tóztatták ugyan, de csak néliám óráig 
volt vizsgálati fogságban, mert a párisi 
igazságügy minisztérium telefonált az 
ügyészségi börtön vezetőjének s utasi- 
tot' ■ hog\ nyomban bocsássák szaba­
don Noéit Az igazságiigvminiszter he­
lyett természetesen Noel egv ik cinkos­
társa telefonált.

Most azután mégis elérte Noéit a vég­
zet s hét lakattal őrzőt (fogdában várja. 

- mig bíróság elé állítják. Sok olyan szél­
hámosságot követett cl. amelyek nem 
iának anyagi előnnyel, hanem inkább 
hiúságát szolgálták, de mégis egymillió 
frankra becsülik azt az összeget, amely­
ig c! a lépremeitőkct megkárosította.

Kívánságára szívesen elküldjük Önnek a cseesemőkelengy,- mosására 
vonatkozó utasítások«!. - hever és Társai, k. t.t.. Budapest, IX.. Rádav-ulca 30.

A pénzügyigazgatóság mögött ad telket 
a város az ügyvédi kamarának

A debreceni ügyvédi kamara már ré­
gebben kérést intézett a városhoz, hogy 
legyen segítségére abban, hogy szék­
házul elüthess.cm Először a iárásbiró- 
s.ígi palota építésével akarták megolda­
ni a kérdést, úgyhogy a kamara ott ka­
pott volna helyiségeket, de ezt nem le­
hetett keresztülvinni. A törvényható­
sági bizottság közgyűlése legutóbb ki­
mondotta, hogy

telket kíván adományozni az ügy­
védi kamarának székházépítés cél- 

iára
és megbízta a tanácsot, hogy elvi hatá­
rozat alapján terjesszen elő a kamara 
meghallgt 
dolgában.

A tanács a megbízásnak eleget is tett 
és a kamara meghallgatasa után most 
azt a javaslatot terjeszti be a közgyű­
léshez a jog- és pénzügyi bizottsággal 
egyetértőén, hogy 

az ügyvédi kamarának a pénzügyi 
palota mögötti ti Iliét túliak oda, 
azzal a kikötéssel, hogy három 

éven bulid építkezni tartozik, 
mert különben a telekhez való jogát el­
veszti. Ezt a telket egyébként a város 
évekkel ezelőtt odaadta hasonló céllal a 
mezőgazdasági kamarának, a kamara 

n meghosszabbítás után sem tcl- 
hogy építkezni 

a tel-
a/n"1
jesitmte azt a kikötést, 
tartozik és így visszavették főie­
ket.

Aki Maeterlinck fiának adta ki magát, katonai díszparádét 
rendeztetett magának és a belga Lipótrenddel dekorált egy 

amerikai tábornokot

Elfogták a jelenkor legvakmerfibb szélhámosát
Aki Maeterlinck fiának adta ki magát, katonai díszparádét

w

Berlin, szeptember 22. A világ leg­
vakmerőbb szélhámosát tartóztattak le 
a minap Sarreguetnincsben. Noel József 
Győző István Ottó a neve és Elegében 
született ez az ifjú, akit hihetetlen visz- 
szaéléssel vádolnak. Annak ellenére, 
hogy ilyen hosszú és változatos véve 
vail, még egész csomó álnevet használt. 
Igaz, liogv ezek előkelőén hangzottak. 
Szerepelt már többek között, mint Home 
g-'óf és Tervvueren herceg, de legszíve­
sebben Materlinck, a hires belga Író fiá­
nak adta ki magát. Most. amikor letar­
tóztatták. tengerésztiszti formaruhát vi­
selt.

Most viselt dolgai emlékeztetnek a 
hires köpeti ick i kapitányra, aki annak 
idején annyira beszéltetett magúról, 
sőt egyenesen Casanovához lehet öt ha­
sonlítani. Noel működési tere igen nagv 
volt. Közvetlenül a világháború után. 
amikor Konstantinápolyban volt, meg­
tudta, liogv várjak az tti belga követet. 
Noel fogta magát, elment a török kül­
ügyminisztériumba és olyan ügyesen vi­
selkedett. hogy mindenki a várt belga 
diplomatát látta benne. Egv hónapon 
keresztül halmozták el mindazzal a 
tisztséggel, ami magas méltóságának 
járt. Amikor aztán az igazi belga követ 
megérkezett, senki sem akarta azt ko­
ntói van venni, sőt amikor nagyon élős­
ködőit a külügyminisztériumban, a tö­
rök hatóságok egyszerűen börtönbe csu- 
katták. Noel most már kereket oldott 
és tisztázódott a helyzet. A török kot - 
mánvnak írásban kellett elégtételt adnia 
a belga követnek, aki ilyen kellemetlen 
kalanddal kezdte konstantinápolyi mű­

ködését.
A sikerült konstantinápolyi csíny után 

Noel Európa különböző országaiban 
garázdálkodott, mig 1922-ben Koblenzbe 
érkezett, ahol páratlan szélhámosságot 
követett el. A belga király meghatalma­
zott miniszterének es rendkívüli követé­
nek adta ki magát és diszparádét ren­
deztetett a saját tiszteletére a koblenzi 
helyőrséggel. A felvonult csapatok előtt 
aztán a belga Lipót-rend nagykcrcszt- 
jével tüntette ki Allain tábornokot, a 
Raina-vidéki amerikai sereg parancs­
nokát, továbbá Matliiers ezredest, a 
belga királyi biztost. Amikor a szélhá­
mosság kiderült, a belga kormány nem 
tehetett egyebet, mint azt, liogv meg­
erősítse Allain tábornok kitüntetését 
A hivatalos értesítésben a belga kor­
máin kiemelte, liogv valóban szándéka 
volt Allain tábornok dekorálása.

Noel némi idő múlva Düsseldorfban 
bukkant fel. Belga kapitányi egyenru­
hát viselt. Egyszer a város határában 
megállította az angol vezérkai arra lövő 
autóját. Az autóban ülő tisztnek elő­
adta liogv egyenesen a belga hadügy­
minisztériumból lőtt rendkívül sürgős 
megbízatással, de az autóm elromlott az 
nton. Az angol tiszt készségesen oda- 
köicsönözte neki az autót, liogv minél 
liamarébb beérkezzék a városba, \uitu 
azután, liogv visszajöjjön az autó. de 
bizony lilába várta.

Nődnek arról a kalandjáról is érde­
mes megemlékezni, amelyet a Saar-vi- 
deken. Grand Síimében eszelt ki. Ha­
mis iratokkal ellátva, megieleut a köz 
ség csendőrörsénél ■ előadta. hog\

Ezer bocsánat: alázattal 
mi is szót kérünk

Kérem szépen, muszáj megszólalni 
nekünk :s. Mert kérem szépen a na­
pokban. talán két napra, egv kék kis 
pinkát jelent meg a hirdetési oszlopo­
kon Nem feltűnően, nem kiábálónn. 
csak szerényen, kék papíron, kis fekete 
hetükkel, úgy lent a hirdetési területek 
alján, a legjobb mosószer és az 1838. 
óta készülő nagyszerű likőrök plakátjá­
nak balszeglete alatt, fin is agy vettem 
észre, hogy irigykedve néztem a likőrös 
plakát nagyszerű reklám palackjait. - 
Épen olvan az a kis kék plakát, mint 
az ebzárlati hirdetmény szokott lenni, 
amelyben elrendelik, liogv szegény _ku- 
tvuskákat és ebeket ezentúl csak pórá­
zon. meg szájkosárral szabad az uccára 
hozni. Mindjárt arra is gondoltam, hogy 
Íme szegény ebek szabadságjogait ismét 
korlátozza a hatóság. Nagv sajnálattal 
kezdtem elolvasni a plakát szöveget, de 
búm derűre vált és nagy örömmel álla­
pítottam meg. liogv nem is szegény ku­
tyákat akarják korlátozni szabad járás­
kelésükben, hanem bennünket, kóbor 
gyalogjárókat, akik esetleg elfelejtet­
tünk hatüléses Ralis Royst, nagyszerűen 
pöfögő Sumbeamot, vagy Waffenrádot 
vásárolni, liogv azon nvurgalásszuk be 
a várost.

Ni-ni. gondoltam, hát végre már egy­
szer nemcsak a kutyákra gondol a ható­
ság, hanem mi reánk is, szegény gyalog­
járókra. Igaz, szigoiuan erélyes dolgo­
kat mond a kék pinkát, de hat bizonyo­
sunkra és vigyázzunk főként az autón 
és motorkerégpáron futkosokra. vala­
mim a kerékpárosok ra, liogv szabadott 
maradjon és tiszta számukra minden itt 
és ne hozzuk őket abba a kellemetlen 
helyzetbe, liogv elgázoltatásnnk után 
vagy el kelljen illatmiok, meg nem en­
gedett tempóban, vagy pedig tol kelljen 
szédülök bennünket és az elég távol 
fekvő klinikára kellicn bennünket kiszál­
lítani, amennyiben azonnal nem kellene 
a hullaházba vinni.

fis ekkor, mint régi újságolvasónak, 
eszembe intőit, liogv a lapok is sokat 
Írnak az utóbbi időben arról, hogy én, 
mint gyalogjáró, nem tudok járni, meg 
kell tanítani engem jól járni. Ez bizony 
vem is lenne rossz dolog, mert eddig 
még nem igen jártam jól. lgv elgondol­
kozva. most kissé habozva mentem to­
vább.

Megvallom azonban, az olvasottakkal 
szemben felütötte bennem egv kissé az

Debreceni
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ellenkezés ördöge a szavat és azt gon 
üoltam — különösen, amikor végig néz­
tem az uccut —, hogy szép-szép, hogy 
nekem most már büntetés terhe alatt 
vigyáznom kell a közlekedés rendjére 
de ttgv látom, hogy ezen a világon, de 
ebben a városban bizonyosan többen 
vagyunk még, akik akár nvakasságból, 
akár muszájból, még mindig gyalog 
közlekedünk és akiknek bizony minden 
sétálási szándék nélkül kell az utakat 
járnunk és egyik oldalról a másikra 
almenniihk. tlát nagyon szvit, hogy az 
autókat, motor és egyéb kerékpárokat 
meg akarjak védeni véli,ni-; etemben, de 
ugy érzem, hogy a hane.siilvt a fenve 
gelésben a közlekedő iái müvek ellen 
kell Inkább aláhúzni, inert hiszen még 
messze van az a boldog ki' amikor 
mindnyájan autón sza guldtink azután a 
eiarab kenyér illa . amvivei most gva, 
log, de nehéz megkeresni és niegtaláln 
ttgv érzem, teljesen nekem van igazan: 
amikor azt követelem a kék piák, tol 
létrehozó mentalitással szemben, hogy 
minden körülmények között r -ssék a 
iarmiiveknek vigyáziá, tessék nagyon 
vigyázni, tessék meg ennél jobban is vi­
gyázni és tessék mindenképpen vigyáz­
ni. Debrecenben nincsenek i ,• olsaguk 
amelyekéit a nagy sietség megokolt 
lenne, passziózni meg a ; uccííii meg 
egyáltalán nem lehet. Valószínűnek tar­
lom, hogy a gyalogjáró helyett 
az a jármű rendszabálvozandó meg in­
kább, amelynek minden óvintézkedése 
a Varga ticcán. a Szent Anna ucca tor­
kolatánál, amelyre, sajnos, a város ve­
zetősége most a legnagyobb húgaimat 
terelte és ahol hat éves kortól kezdődő 
korú kis emberkék járnak az iskolába 
és a Kossuth ticcán, ahol kislcánvkák 
jönnek-mennek az iskolába és egyebütt 
is, — hogy rnegbolonditóan tülköl. vi- 
sii, ugat sípjaival.

Valahol, messze tőlünk, nyugat fe!c 
vannak olyan országok, ahol a rendőr­
nek nem az a legfőbb rendeltetése, hogy 
a gyalogjárót majdan kihágásban vét­
kesként feljegyezze, hanem a tévedőket 
százszor is figyelmeztesse és megállítsa 
egy egész ucca járműforgalmát, hogy 
azok a bizonyos kis emberkék még ját­
szadozva is átmehessenek a nekünk 
most már szent és sérthetetlen és jár­
hatatlan kocsimon az egyik oldalról a 
másikra. Nem bánom, rendszabálvoz- 
zanak meg minden járókelőt, gyalogjá­
rót a legszigorúbban, de majd csak ak­
kor, ha nekik is autójuk lesz és így 
többségben lesznek az. autósok a gya­
loglóról-: felett.

Még egyszer ezer bocsánat, hogy 
szol kértem, de olyan sokan vagyunk 
gyalogjárók^ hogy azt hittem, nekünk 
is szabad szót kérni ebben a nagy autó 
és motorkerékpár védelemben.

Autótulan.
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Tornán Béla, Polgár nagyközség köz- 
igazgatási jegyzője a lakásán agyonlőtte 
magát.

Tornán Béla jegyző ellen fegyelmi 
vizsgálatot rendelt el fölöttes hatósága, 
amelynek tárgyalása péntek délelőtt lett 
volna Polgáron. Tornán Béla, aki csü­
törtökön még hivatalában végezte dolgát, 
pénteken reggel otthon maradt a lakásán. 
Felesége, aki mit sem sejtett férjének 
borzalmas tervéről, pénteken hajnalban 
beutazott Nyíregyházára, mert Tiszabez- 
déden lakó rokonát akarta meglátogatni. 
Tornán lakásán nem volt senki, az élet­
unt férfi teljesen egyedül tartózkodott a 
lakásban.

Pont 9 órakor hatalmas dörrenés resz- 
kettette meg a levegőt, majd utána újabb 
detonáció hallatszott. A szomszédok ré­
mülten kérdezték egymástól, hogy mi 
történt. Azután berohantak Tománék la­
kására, ahol a szerencsétlen ember már 
vérében fetrengett.

Azonnal a főszolgabírói hivatalra sza­
ladtak s jelentették az esetet. Nemes Fe­
renc főszolgabíró dr. Tahy községi orvos­
sal nyomban a helyszínre sietett, ahol 
azonban az orvos már csak a beállott ha­
lált konstatálhatta. !

Mellette hevert eldobva vadászfegyve­
re, amelyet egy Mannlicher karabélyból 
alakítottak át.

Tömeges erkölcstelenség forrása az 
angol házassági törvény

A gyilkos lérj és az elvált asszony. — A válóperek kulisszái
Irta : Lord Backmaster, Anglia volt lordkanccliárja.

x London szeptember 22. Időnként az 
ovves válóperek nyilvánosságra kerülő 
leszletei iclhiviák a figyelmet annak 
szükségességére, hogy az angol válási 
törvényekét ineg kellene reformálni. 
Azonban sohasem történik semmi és a 
Kérdés megint elalszik, amíg valami 
uiabb botrány ismét felszínre nem veti.

A mai törvény ártalmas mindenki 
szamai a, de tökén mégis csak a szegé­
nyek szenvednek miatta. A mai törvé- 
nu’u értelmében nem lehet elválni, hu a 
tiazastáns gyógyíthatatlan elmebteg. de 
nem lehel elválni akkor sem. ha a luí- 
zasuhs meg tagad ja házassági köteles­

ségének teljesítését. Viszont ettől elte­
kintve. a mai házassági törvény egy 
cseppet sem köti meg a gazdag embere­
ket kedvteléseik és szabad akaratuk 
gyakorlásában. A szegényeket annál in­
kább.

A lordok háza már több kísérletet 
tett, hogy megváltoztassa ezt a tör­
vén vt. Nem sikerült. .De hát, mi az aka­
dállyá annak, lmgv egv általában rossz­
nál-; elismert törvényt megváltoztassa­
nak ? A keresztény egyház állítólagos 
hagyománya Máté, illetve Lukács 
evangéliumának cgy-egy passzusának 
szószerinti értelmezése. Ezeket az evan-

A MEGDÖNTHETETLEN SPANYOL DIKTATÚRA 
ötéves évfordulóján Primo de Rivera a királyi palota előtt beszédet mond. Az 

évforduló napján nagyszabású összeesküvést lepleztek le.
•• • «•

Tornán Béla, Polgár nagyközség közigazga­
tási jegyzője agyonlőtte magát

Az egyik lövés és ez volt az első 
a szive alatt hatolt mellébe s hóna 

alatt jött ki. A halálra szánt férfiú­
nak volt még annyi energiája és 
lelki ereje, hogy még egyszer elsü­
tötte fegyverét, amelynek lövedéke 
jobb arcán hatolt be s a feje tetején 

jött ki.
Tornán Béla közvetlen ismerőseinek és 

barátainak előadása szerint néhány nap 
óta buskomor volt és valósággal megha- 
sonlott önmagával. Nagyon sok adóssága 
volt, amelyek a legutolsó időben rendkí­
vül szorongatták. Tornán egy ideig küz­
dött a hitelezők ellen, majd amikor más­
kép nem tudót előlük kitérni, megingott 
és több szabálytalanságot követett el hi­
vatalában, amelyek miatt most kellett 
volna felelnie a fegyelmi vizsgálatot 
végző hatóság előtt. Egyébként mint 
szorgalmas, kiváló tisztviselőt és jómó­
dom kollégát ismerték, akinek sohasem 
volt senkivel se kellemetlen afférje.

Negyvenkét éves volt. Feleségén kívül 
egy kis gyermeke gyászolja. Végighar­
colta a világháborút, mint a ő5. gyalog­
ezred tartalékos hadnagya, majd orosz 
fogságba esett, ahonnan csak 1921-ben 
került haza.

Tornán Béla tragikus halála megdöb­
benést és részvétet keltett. Tornán teme­
tése szombaton délután volt Polgáron.

gépezetnek tekintették. Ha a féri nw 
geliunii idézeteket Angliában ma is 
szerint értelmezik, tekintet nélkül ■,,,. 
lmgv egv kicsit mások voltak az éíeig' 
szunyok akkor, amikor ezek az 
liumok keletkeztek. ni-e"

Annakidején a nők majdnem kizáró 
lag csak élvezeti cikknek és fnifeiitin" 
balt, mielőtt ez a gépezet működésbe |1 
pett volna, az elhalt féri testvére v ili 
köteles a gép gondozását átvenni "\ 
szerencsétlen nő érzéseivel senki s.' 
törődött.

Akkoriban a nőktől minden esekél 
ség miatt el leheteti válni. Viszont szr 
sincs az elhagyásról, a kegyetlenségről' 
az elmebajról és az életfogyiiglani [eífv 
házról, mint válóokról. Az elhagy^!., 
akkor nem is volt szükség es •
volt. Hiszen akkor a férj nem tellett> 
meg, hogy Liverpoolban vett egy haj,-, 
jegyet és azután eltűnt Amerika ember 
tengerében. Kegvetlenkedni sem iKen 
szoktak akkoriban a férjek a feleségeik 
kel, hiszen a feleség akkor cselédszámbi 
ment és a cseléddel nem jó kegyetlen'- 
kedni, mert ez rontja a munkaerejét. A 
delirium tremens és a nemi betegségek 
akkor még meglehetősen ismeretlenek 
voltak.

Es mégis, ma az a helyzet, hogy né­
hány szót, amit annak ideién ilyen kö­
rülmények között tulajdonkénen a nők 
védelmére mondottak, most a XX. szá­
zadban Angliában a mai viszonyok kö­
zött betűről betűre értelmezik.

A tradícióra való hivatkozás nagyon 
gyönge dolog. Kik alakították ki ezt a 
tradíciót ? Remeték, magányos szikla- 
barlangok, vagy kolostorok elvonult la- 
dói. Ezek pedig igazán nem fogadhatók 
el szakértőknek a mai bonyolult modern 
élet ismeretében.

Ez a helyzet azután azt hozza magá­
val, hogy a szegény emberek körében 
a mai angol házassági és válási intézke­
dések a tömeges erkölcstelenség forrá­
sai. Mert az emberi természet mégsem 
egészen olyan, ahogy azt nyolcszáz év 
előtti zsinatokon elképzelték és a mai 
ammi válási törvények mindig erkölcs­
telenséget okoznak. Itt van már az ideje, 
annak, hogy ezt az egész rettenetes el­
avult rendszert elsöpörjék. Kétségbeejtő 
dolog például, hogy valaki nem válhat el 
gyógyíthatatlan elmebeteg házastársá­
tól, hanem kénytelen egész életét hozzá- 
láscolni.

Nemrégiben egy ember megölte gyer­
mekét. Megállapították, hogy súlyos el­
mebeteg és tébolydába zárták. Az asz- 
szony védtelenül, nyomorban magára 
maradt. Később megismerkedett egy 
emberrel, akivel persze nem köthetett 
házasságot kitűnő törvényünk alapján. 
Gyermeke született ettől az embertől és 
inikor a tébolydába zárt férje megtudta, 
ő akart a tébolydából válópert indítani 
felesége ellen. Holott tulajdonkénen a 
nő volt a szenvedő fél és őt illette volna 
meg az a jog, hogy visszakapja sza­
badságát és hozzámehetett gyermeke 
apjához.

Ezer ilyen esetre van példa. Az angol 
házassági törvény melegágya az er­
kölcstelenségnek, a különböző zsarolás­
nak, az igazság lábbal taposásának.

>

DICSÉRIK
A FŰSZERT, ITALT,

<GYÜMÖLCSÖT ÉS 
CSEMEGÉT 

melyet

• PÁLFFYNÁ1
KOSSUTH UCCA 7. SZÁM ALATT vásároltak. A rajnai szüret,

mint képünk is mutatja, jobban sikerült, mint 
a mi szüretünk, amelyet a nagy fagy * 

mostoha időjárás tett sok helyen tönkre
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Ön- és közveszélyes őrült a Csokonai színház 
tavalyi primadonnájának egyik klakkvezére

„Szívesen jövök a fogházba, mert itt egy hónap alatt négy kilót hízom“ 
A 16 éves suhanc úgy rászokott a lopásra, hogy nem tud róla lemondani

A debreceni rendőrség ez évi bűnügyi 
statisztikája megdöbbentő képet nyújt a 
fiatalkorú bűnözőkről. A számuk egyre 
emelkedik és valósággal külön csibész­
társadalom alakult ki a városban. Nagy­
részük a felnőttektől teljesen függetleníti 
magát, a kisebb rész azonban már alkal­
mazkodik és eszközül kínálkozik a meg­
rögzött bűnözőknek. A kis csibészek kö­
zül egyik-másik nem elégszik meg a ki­
sebb lopásokkal, csalásokkal, hanem

súlyosabb elbírálás alá eső bűnöket 
követ el.

Akad köztük betörő, uccai rabló szép 
számmal. Ezeket azonban szerencsére ha­
marosan elfogja a rendőrség és átkerül­
nek a fiatalkorúak birájához, aki elitéli 
őket bűneikért. A napokban néhány na­
gyon érdekes ügy került letárgyalásra. 
Biró elé került

egy 17 éves fiú, aki nagykorúakkal 
társulva uccai rablásokat követett el

és ritikülöket tépett ki a megriasztott 
leányok kezéből. A suhanc nagyon jól öl­
tözött és egészen bizalmat keltő külseje. 
A nadrágja vasalva, gallérja tiszta, csu­
pán a körme piszkos. Egész regény az 
eddigi élete. Nem először került már a 
fiatalkorúak bírája elé. Egy évvel ezelőtt 
állt először a biró előtt kerékpárlopás 
miatt három társával. A kerékpárokat 
Debrecenben lopták és azokon akartak 
kiszökni az országból. A tervük az volt. 
hogy

lemennek a Dunáig és onnan lopott 
csónakokon a Fekete tengerig, Szov- 
iet-Oroszországban pénzt kérnek és 
áthajóznak Peruba és ott terjesztik 
az indiánok közt a kommunista el­

veket.
A három csibész egészen komolyan 

vette a tervet és nekivágtak a kalandos 
útnak. A perui indiánokhoz azonban nem 
tudtak eljutni, mert ebben megakadá­

lyozta őket a sámsoni csendőrség. A Deb­
recen felől érkező három izgatott visel­
kedésű suhanc gyanúsnak tűnt fel a 
csendörörs előtt és igazolásra szólították 
őket. A három jómadár, akik a perui tár­
sadalmi rend felforgatásában akartak te­
vékeny részt venni, nagyon megrémült a 
szigorú csendőröktől 
és szepegve ismerték 
be, hogy rossz fát tét« 
tek a tűzre, kerékpárt 
loptak és ki akartak 
szökni az országból.
A csendőrök visszaki- 
sérték a három esi« 
bészt Debrecenbe és 
átadták a rendőrség­
nek, ahol megindult 
ellenük az eljárás.

A kihallgatáson ki­
derült, hogy

egész kis kommunista szervezkedést 
csináltak a városban.

A Vígszínház udvarán levő sötét pincébe 
szoktak bebújni és ott tanácskoztak a 
kommün áldásairól és a nekik is kijutó 
nagy örömökről; a gyűlésekre 10 - 15 su­
hanc összegyűlt. Az egyik gyűlésen elha­
tározták, hogy

megkeresik az összeköttetést a buda­
pesti kommunista csoporttal.

Megválasztottak egy háromtagú bizottsá­
got és felküldték őket Budapestre azzal 
az utasítással, hogy lépjenek érintkezés­
be a Vági-csoporttal és hozzanak le pénzt 
a propagandára.

A háromtagú küldöttség felment
Pestre ingyen, a vonat ütközőin
lógva, vagy a vonat tetején meg­

bújva.
Ugyanilyen módon jöttek vissza ered­
ménytelenül, tanács és pénz nélkül. Ek- § 
kor határozta el a perui lázitást a három 
tevékeny csibész.

n c d e k László egyetemi tanár kiadta a 
bizonyítványt, amely szerint a fiatalem­
ber ön- és közveszélyes őrült és sürgősen 
kezelésre van szüksége. Itt véget ért a 
primadonna karzati imádójának regénye, 
nem vonják felelősségre már a rablásért, 
nem csatangolhat szabadon az uccákon, 
kalandos terveknek toborozva a csibésze­
ket. Befogadta az élőhalottak birodalma.

Perut lazítás helyett színházi cseadzavarás
szerelem

A meghiúsult perui lazitas után félbe- 
(V*rkadtak a tervezgetések és áttértek a 
moziknak és színházi előadásoknak rend­
szeres látogatására. Csoportban jártak 
mindenfelé és nagyon szolidárisak voltak. 
Edekste a mozit kedvelték me gyón, de 
aztán megunták és a színház karzatát 
boldogították esténként.

A vezérük, aki most uccai rab­
lásért került kézre szerelmes lett 

a színház fiatal primadonnájába,

aki már megvált azóta a társulattól és 
arra buzdította társad, hogy csak az ö 
kedvencének tapsoljanak. Máról holnapra 
klakk-vezérnek csapott fel és csinált is 
társaival esténként olyan tapsolást a ma­
gas karzatról, hogy többször volt kényte­
len a rendőrség beavatkozni és kiüríteni 
a zajongó if jaktól a karzatot.

A forró színházi estéknek azonban 
vége szakadt és az esti rendszeres tapso­
lást az esti rendszeres uccai csavargás 
váltotta fel, amely aztán uccai rablássá 
fajult. Amikor a rendőrségen megmotoz­
ták a levitézlett klakkvezért,

a tárcájában gondosan éltévé meg­
találták a kedvenc primadonna fény­

képét.
A levelezőlap alakú fénykép hátlapjára a 
következő sorok voltak Írva: ,,Kedves ra­
jongómnak emlékül . . Azt, hogy mi­
lyen módon került a fess primadonna de­
dikált fényképe az uccai rabló zsebébe, 
nem tudjuk, mások meg nem derítették 
még ki. A fiú sem mondta el, csak erősen 
követelte vissza:

SZABÓ KATA
angol ét, francia

női divatterme
DEBRECEN,

Ferenc Zózsef ut 63. I. e.
Elsőrangú munka1 -’se.iid árak !

Az jogos magántula jdon, nem en­
gedem elkobozni!

A kié csibész a szabadságának elvesztését 
nem bánta, a fényképért képes volt küz­
deni. A fiatalkorúak bírája az eltávozott 
primadonna itt maradt hűséges hivét a 
fogházba utalta. A volt klakkvezér a cel­

lában olyan lármát 
csapott, mint annak 
idején a színházban a 
primadonna tánca 
atán. Sőt, még na­
gyobbat, olyat, hogy 
háromszor is kinyílt 
volna a vasajtó a 
színházban, de nem a 
cellában. Dühöngve 
verte lábával a padlót, 
öklével az ajtót. Ordí­
tott, ahogy a torkán 
kifért. Megkérdezték, 
mi baja lehet,

zavaros válaszokat adott és olyan 
volt a magatartása, hogy megfigye­

lését kellett elrendelni.
fiatal suhanc Debrecenben lakó szülei

megvizsgáltatták orvosokkal és dr.
ä»

Be-

Szagos szappant és parfümöt 
kérek a fogdába !

A tragikus sorsot ért csibésznél is szo­
morúbb talán annak a 16 éves, fekete- 
hajú, csinos arcú leánynak a sorsa, aki

már annyira lezüllött, hogy öröm­
mel veszi tudomásul, ha fogházba 

zárják.
Nem először került 

már a rendőrségről a 
fiatalkorúak bírája elé 
csavargás és éjszakai 
szállásokra való járás 
miatt. A fiatal leány 
lelke már annyira ösz- 
sze van törve, meg 
van alázva, hogy nem 
érzi már a szabadság- 
vesztés szégyenét.
Örül, ha elfogják. A 
biró legutóbb egy hó­
napi elzárásra Ítélte.
Az ítéletet ,t leány 
egykedvűen fogadta, 
sőt örült neki.

Megköszönte az Ítéletet és vidáman 
nevetett hozzá.

Megkérdezték, miért nevet, hiszen má­
sok sírni szoktak!

Miért nevetek? mondta hát
azért, mert örülök, igen örülök, hogy egy 
hónapig nyugodtan leszek az emberektől 
a cellában. Nem űznek, nem bántanak, ki­
pihenem magamat. A fogházban nincs 
strapa, van mindennap mit enni és van 
ágy minden éjszakára.

Én örülök, hogy lecsuknak, négy ki­
lót hizom egy hónap alatt!

A szegény kis páriát, akinek még a 
fogház rideg cellája is kiváantosabb, mint 
a szabad, de kegyetlen élet, nagyon ide­
genkedve fogadták a többi rabok, nem 
tetszett nekik a vidámsága, nem értették 
meg. Pedig egyszerű a« oka: kegj'etle- 
nebb volt hozzá az élet, mint hozzájuk. 
A kis feketehaju leány üzent is a fogház­
ból a barátnőjéhez:

— Szagos szappant és parfőmöt kérek 
a fogházba szólt az üzenet.

Megjött a szapan is, az olcsó parfőm 
is, de a szigorú fogházszabályok nem en­
gedték, hogy a fogház egyetlen vidám la­
kója kedvét lelje benne.

A rossz szokás áldozata
- A szokás hatalmának áldozata va­

gyok — mondta a bírónak egy fiatalkorú 
legényke.....Nem tehetek arról, hogy lo­
pok, nem tudom a különbséget a ma­
gamé és a más tulajdona közt.

Azt, ami nekem megtetszik, elvi­
szem, ha nem engedik, iszonyú mér­

ges leszek és rombolok.
Igazat mond a gyermek, erősiti 

meg az apja, aki feljött a fiatalkornak bi-
Ia-tatíMMeeaK«*

ABBÁZIA! 
ERÉNYI BÉLA
GYÓGYSZERÉSZ

RESIDENZ
SZÁLLODA

Abbázia legszebb pontján, a Südstrandon a 
tengerpart szélén. Páknás kert. — Fényes 
konyha. — Cukor-, vese- és gyomorbajo 
soknak szigorúan diétás koszt, összes kom­
fort. Legalkalmasabb hely napkura, fekvő­
kara és légkura használatára. A legszebb 
reggeliző hely a tengernél, rózsás és pál 
más kertben "verőfényes napsugár mellett, 
vagy árnyékban. — Teljes napi penzió 
már 30 líráért is. — Prospektust is kőid.

rájához a fia ügyének tárgyalására, akit 
lopásért fogtak el a rendőrök. — Nagy 
szenvedélye a lopás, ami tulajdonképen 
nem is lopás, hiszen nem titokban csi­
nálja, hanem hogy lássa, akinek szeme 
van: Olyan ez a gyermek, hogy ha meg­

nézi a kofa előtt a 
gyümölcsöt, hát bele­
markol és eszi. — Az 
árus, ha kiabál és 
visszaköveteli, neki­
ront és szétdobálja a 
portékáját mérgében. 
Kis gyermek korában 
rászokott nagyon ar­
ra, hogy amit kívánt, 
megkapta, ha nem 
kapta, elvette, de sen­
ki nem bántotta érte. 
Most aztán már any- 
nyira megszokta azt, 
hogy a vérében van. 
Nem jó háborgatni,

a múltkor is egy tojásos kofa lármát 
csapott néhány tojásért; hát meg­
kapta a magáét, a nyakába rúgta az 

egész kosár tojást!
A biró nem helyezkedett az apa meg­

értő álláspontjára és javító nevelésre 
utalta a fiút, de valószínű, hogy az or­
vosi megfigyelés után elmegyógyintézet­
be kerül át a „rossz szokás áldozata”.

Bencze Mihály.

Uj mászóházat kell épí­
teni a tűzoltóságnak
A debreceni tűzoltóság mászóháza a 

Csapó uccai laktanyában még 1895-ben 
épült. A mászóháznak fa az anyaga, 
amely az idők folyamán korhadásnak 
indult, úgyhogy a mászóház előredőlt,

a harmadik emelet nem használható
és a gyakorlatozás életveszélyes. 

Debrecenben pedig több háromemeletes 
ház van, tehát szükséges, hogy a tűz­
oltók hozzá legyenek szokva a magas­
ban való munkához.

A szertár is el vau avulva és nem 
elég, mert nem tudják beállítani az uj 
szereket, Így a tolólétrát és a második 
mentőautót.

A tűzoltóság mászóliázíinak é- '/.er­
űi rúnák építésére 25.000 pengőt vettek 
fel, de akkor még nem tudták. hogy az 
építkezés mennyibe fog kerülni A mű­
szaki ügyosztály megcsinálta a terveket 
és kiderült, hogy

a mászóház építése sokkul többe:
-14.900 PMiisöbe kerül.

A mászóház körülbelül 23 méteres 
lenne, négy einclefes, a második emele­
tig három ablakkal azon ielity két ab­
lakkal, lépcsöházzal, tömiőszáritóval, a 
földszinten műhellyel és tömlőmosóval.

A mászóház ügyét most terjesztette 
a jog- és pénzügyi bizottság elé dr. Vass 
Károly tanácsnok, aki megemlítette, 
hogy dr. Roncsik Jenő tuzoltófőparancs- 
nok szerette volna, ha a mászóházzal 
kapcsolatban külön szertárt és legénysé­
gi helyiséget is építettek volna, ezenkí­
vül az inspekeiős mentőszigorlók ré­
szére helyiséget. (:z a teljes építkezés 
azonban 102.000 pengőbe kerülne és Így 
nem javasoltjáig mert nincs rá fedezet.

Vásáry József azt kérdezte, hogy mi-

VARRÓGÉPEK

GRAMOFONOK
meglepően olcsón

részletre is

Hatz Andornál
Piacim 83, Király ucca sarok

Telefon 7-78.
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i ven anyagból építik a mászóliázat 
mire liorsos Iózsof ti). taná-snok azt a 
Íclviiúííositást adta. hont szilárd anyag­
ból ; téglából. Yfsárv József felvctetív 
azi az ötletet, hogy nem lulietnc-c költ­
ségkímélés céljából fából építkezni, hi­
szen az eddigi mászolláz is fából épült 
és mégis sokáig tartott. Borsos ,lo, s 
tb. tanácsnok kijelentette. hogy a fából 
való építkezés-, sem olcsóbb, meri a ta 
megdrágult, amióta elvesztettük urduin­
két. \ áss Károly ár. tanácsnok pedig 
azt a felvilágosítást adta. hogy egyelőre 
csak elvi határozatról van szó. nem pe­
dig építkezésről.

A bizottság légül is dr. icier heretic 
indítványára

azt javasolta a közgyűlésnek, hogy
határozza cl a mászóház kiépíté­

sét.
de a kivitelre csak akkor kerüljön sor, 
amikor az ni tűzoltó laktanya elhelye­
zésének kérdése meg lesz oldva.
* • *--0

üj iparosok és kereskedők
Az iparhatóság a múlt héten a követ­

kező ni iparjogos;tvánvokat adta ki :
Kovács Júlia cukorka kcrcsk.. özy. 

Bekő Jánosné baromfi. Szoboszlav Já­
nos takarmány. Szabó Sándorné ba­
romfi. Kerékgyártó Lajos cukorka, 
Friedmann Miklós mezőgazd. termény. 
Ferdinand Jánosné baromfi. Reich Ka­
talin gyümölcs, Horváth Endre fűszer. 
Somos! fiézáné baromfi. IAliim Samu 
burgonya, Kozma Piroska fehérnemű. 
Szilágyi János építő mester, Bánszki 
Jánosné kávémérés, ki főzés. Édes Bé­
lái ié szatócs, Geszti Sándorné tűzifa, 
Sz. Kovács István szatócs. Kalitnann 
Outer fagylaltkészit.".. Koroes Imre bér­
esét'lő. Kovács József cipész-csizma­
dia. Magi András szíjgyártó, Schwartz 
Béla fénvreklámkészitő. Siposs István- 
né fehérnemű. Hajdú Laios mázoló, szo­
bafestő. Vedres Erzsébet gyümölcs, stb.. 
Román (iábor cipész. Kiss Imre másoló, 
özv. Bagosi Gáborné baromfi. Schenk 
Klára szatócs, Blunt Samu cukorka, 
Mikó Bertalanul- gyümölcs. Szabii Fe­
renc tojás, Wiesel Eszter termény, Bes­
ser Zoltán burgonya. Kun Ernő bérautó 
fuvarozó. Bergcr Mór toll, bőrkeres­
kedő, Altmaim Hermáimé rőfös, rövid­
áru, Bogdánod Lázár zöldség stb.. Fe­
kete Kálmán férfidivat, Gorzsás László 
cipőíelsőrészkészitő, özv. Kenyeres Ré­
temé csizma kereskedő. Kovács Sándor 
légvpapirkészitö, Kovács József tímár. 
Lefkovies Kálmán termény, takarmány. 
Schön Lajosnú szatócs. Szabó Gábor 
bércséplő, özv. Rentka József né kitűzés, 
Woiszenbcrg Sándor kovácsszén., fa­
szén kcrcsk.. Tóth Mihályné gyiimöl-'s, 
dvlroviimölcs. özv. Pásztor Laiosné sza­
tócs, Flieg lmréné szatócs. Fejérvárv 
Ferenc cipőfelsőrés/készitő, Klein Ber­
lin ti i korcsma. Farkas Margit virágke­
reskedés. Sxathmárv Aljtertné baromfi, 
tojás. Szekeres József szobafestő, má­
zoló, Piros Béla esipkekészitő. Nagy 
Márton bércséplés. özv. Kovács lmréné 
gyümölcs, Márk Péter cipőtisztító. Ne­
me thv András zöldség, baromfi, l'auril 
Pneumatik rt. közlekedési eszközök ke- 
eskedése. Remington Írógép rt. Írógé­

pek kereskedése stb.. Szabó Sámuel vil­
lanyszerelő, Ormós Erzsébet szatócs, 
Katona lózsef {«esztergályos. Mikolai 
istvánné piissé, gouvré. Korom Gyula 
bérautó fuvaros. ">zv. Szilágyi Petemé 
gyümölcs, Uézsi Lajosnú szatócs. Ko­
vács Istvánné zöldség, gyümölcs, ifj. 

Papi) István fuvaros. Trozonvi Géza 
építőmester.

Betörésért, két évi 
fegyház

V 'lobieceifi tirR-pv^zék szombatiját
délelőtt vonta felelősségre Szabó István 
napszámost. aki ez évben betört líiri- 
ijvi István ga'/dállaidőhöz és htißyobb
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A napokban nyomtatásban is megjelent Mai- I 
duszoboszló város költségvetési előirányzata. $ 
dr. ürdős Kálmán polgármester és Madarász 
József főszám ve vő akii vasával. A költségelő­
irányzat siralmas adatokkal mutatja be a vá­
ros vagyoni Helyzetéi. A tervszerűtlen gazdál­
kodás n: -t bosszulja rneg magát a város ház­
tartásába: .

A már szeptember 1-re felállítani vállalt 
lll-ik tanyai iskola építésének elhalaszt, sa 
után is óriási, kerek számban mintegy 2SS.0Ö0 
pengő hiány mutatkozik. Olyan összeg ez. 
melynek előteremtése elviselhetetlen terheket 
róna a város minden rendű és rangú polgá­
raira.

A minisztérium 50 százalékos községi pof­
adónál többet nem engedélyez, de ha ennyit 
engedélyez is. az csak 123.513 pengőt fedez, 
de ezenkívül honnan teremtik elő a még fenn­
maradó 165.000 pengőt? A város vezetősége 
erre is talál megoldást. A kcrcsti adót 5 szá­
zalékról 10 százalékra felemelni javasolja, 
amiből körülbelül 05.000 pengő fedezet nyer­
hető. a még mindig mutatkozó 104.700 pengős 
hiányt pedig úgy véli fedezni, ha a jövedelem 
és vagyonadót még 01 százalékkal megpó- 
ti'l.ia.

Ha ez igy megvalósulna, akkor
a szoboszlól polgár, ha kifizetné állatni 
adóját, a vármegyei útadót, az 50 százalé­
kos községi pótadót, a 10 százalékos ke­
reseti adót és a 91 százalékkal pótolt 
jövedelem és vagyonadót stb. stb., akkor 
a végén már betevő falatja is alig ma­

radna.
«$♦ *;♦ «1» m ca ♦>

He ha mégis a többség valahogy megszavazna 
hiszen Szoboszlón nincs lehetetlenség c 

téren azt semmiképen sem hihetjük, hogy 
a minisztérium egy ilyen költségvetést jóvá­
hagyhasson. Érthető tehát, hogy a város ve­
zetőségének aggodalmai vannak a jövőt illető­
jéé.

Súlyosabbá teszi a 
í körülmény i

Székely fölkelés a muszkák ellen 
negyvenkilencért

Sebezi Samu író a kolozsvári Ellen­
zékben kedves régi történetet elevenít 
föl, amely most ünnepli ötven éves 
fordulóját. A történet a következő:
A múlt század hetvenes évei Udvar- 

nelymegyébe.n nagy székelyeket termet­
tel;. Ekkor nőnek az izmos székely, Or­
bán Balázs mellé: Ugrón Gábor és 
Hart ha Miklós. Ez a triumvirátus ké- 
.pezte az udvarhelymegyei székelyek 
büszkeségét. Mindhárman a politikai 

ron szántogattak balfelöl. Jobbfelöl

IŐ2S. s/oplemhor i)

Herceg Odescalchi és gróf Apponyi uradalmak tisztikara most ünnepelte 
meg Soltész Aladár jószágigazgató 40 éves szolgálati jubileumát. A jubiláló 
publikum sorában középen herceg Odescalchi Zoárdné, balkozepen az ünne­
pelt pár a felköszöntőket hallgatják. (Nagy Ibolya felvételé.)
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Hajdúszoboszló város költségvetése
katasztrofális deficitet mutat ki 

A város vezetősége az adóprés kíméletlen 
kezelésével akarja a defied el ellensúlyozni

A Debreceni Független Újság hajduszoboszlói tudósítójától.

Hol van az a képviselőtestület, amelyik ilyen 
rettenetes terhet megszavazzon? Avagy hol 

I van az a minisztérium, amelyik ilyen óriási 
1 teherrel engedné sújtani egy város a dánia­
it nyalt? Mi azt hisszük, hogy
I

ezt a költségvetést a képviselőtestület 
sohasem szavazza meg.

most keli felolvasni a közgyűlés elölt a 
hiiius hóban tartott főispánt vizsgálat 
észrevételeit, amelynek során a várme­
gyei számvevőség, három hétig tartó 
munka után, igen sok szabálytalanságot s 
hiányos és késedelmes elintézést állapított 
meg Hajdúszoboszló város adminisztrá­

ciója körül.
Nagyon sok beruházást tett a város meggon­
dolatlanul, abban a reményben, hogy a fürdő 
jövedelme majd fedezi azt. Midőn tehát a 
Gyógyfürdő R. T.-gal kötött szerződés felbon­
tása után a város tekintélyes jogászok szerint 
visszanyerte rendelkezési szabadságát, felette 
szükséges volna, hogy a miniszteri leirat fi­
gyelmeztetése értelmében — az eddiginél job­
ban tudja értékesíteni természeti kincsét.

Mű vagyunk az embörök komám! 
Ketek csak havasajiak! mondta a
keresztúri. Mii követnek választók Gá­
bor urat, Miklós urat s Balázs bárót.

Mii es választónk amicsodást f, . 
lelte az oláhfalvi.

De kit s mit’! hencegett a ke­
resztúri.

Nono! He pöfögj komé, me igy es 
jó! Hármat kapa a magyar! Lögyö., , 
a királynak es.

Barthának elmondták ezt a párbeszé­
det és azt jegyezte meg rá, hogy ez az 
egész nemzetet jellemzi. Mi mindig en­
gedünk az osztrákoknak, de attól nem 
kapunk soha semmit.

Dehogy nem 1 mondta Tibád. 
Neki is igaza volt. Államtitkárságot ka­
pott.

*

Ugrón és Bartha a képviselőválasztás 
idejében egy életre tartó barátságot kö­
töttek. Mikor 1878-ban az orosz-török 
háború folyt; Ugrón Gábor sürgős és 
fontos ügyben kereste fel Barthát, ru- 
gonfalvi lakásán. Ekkor már különö­
sen Ugrón - híressége volt a széke­
lyeknek, akik ha Gábor ur hivta 
tüzön-vizen készek voltak követni. Hogy 
miért repült Ugrón négyes fogatján 
Barthához? az már három nap múlva vi­
lágosan és az volt a baj, hogy igenis 
világosan derengett a székelyek előtt. 
Keresztáron a szombati. Udvarhelyen a 
keddi hetivásárokon, kis korcsmában, 
nagy korcsmában húzták a cigányok a 
székely verbunkost. Vak Ferdinand hi­
res bandájától Csonka Marci malacban­
dájáig talpon voltak a cigányok. Kiszol­
gált székelyőrmesterek paro’áztak a le­
gényekkel : „Visszaadjuk a muszkának 
negyvennyolcat fiuk 1" — mondogatták. 
A banda húzta, az obsitosok soroztak.

így kezdődött a székelypuccs, mely­
nek az volt a célja, hogy azt az utat, me­
lyen keresztül az orosz csapatokat és 
élelmiszert szállít, elvágják s igy a tö­
rök győzelmet elősegítsék. A-z ezt meg­
szervező szerepre Ugront választotta, az 
akkori hírek szerint egy angol vagy len­
gyel szövetség, egy titokban maradt po­
litikai sákkhuzás céljából. A toborzás 
igen hangosan rikoltozott. Tisza Kálmán 
meghallotta és gróf Bethlen Gábor 
Nagyküküllö főispánját kormánybiztosi 
minőségben kiküldötte, hogy Ugront, 
Barthát s a fősorozókat fogassa el. Beth­
len azonban nem tartotta az esetet szi­
gorúan megtorlandó bűnnek, mert en­
gedte, hadd fusson, akitől merre lehet. 
Ugrón Itáliába ment. A menekülő 
Barthával Bethlen Kiskapuson a vasút­
állomáson személyesen találkozott s 
megkérdezte, hogy „hová?" „Gortváia 

felelte Bartha. Erre Bethlen csak azt 
mondta, hogy „messzebb!"

Tisza megtudta, hogy Bethlen nem 
vette szigorúan a dolgot és szemrehá­
nyást tett, de a gróf egy rövid vállrán­
dítás után csak ennyit mondott: „Nem 
vagyok én zsandár”.

Mikor az egész dolog rendbejött. Ug­
rón azt mondta, hogy olyan nagyon nem 
ijedtek meg, mert a ..puccshoz" a fegy­
vereket a bécsi arzenálból kapták, az ud­
varhoz igen közel álló főherceg segítsé­
gével. Mikor a császár is megtudta: sür­
gősen elsimították az ügyet.

a negyedik székely; Tibád A.ntal kapál- 
gatott, a kormányhatalom árnyékában. 
Képviselőválasztás következett. Udvar­
hely városa Ugront, az udvarhelyi ke­
rület Barthát és a székclykcrcszturi Or­
bán Balázst, a három viharos tempera- 
mentumu függetlenségit választotta kép­
viselőnek. Az oláhfalvi kerületet Tibád 
ravasxkodta ki magának. A választások 
után az udvarhelyi vásáron találkozott 
két székely, a keresztúri és az oláh­
falvi.

Tóth István
piciit j, ,-jii gazdálkodót a Független Folge- 

F 11 ' '-In, .k , lan.tesa ..legutóbbi ülésén p.u t1-/' 
vt-zó elnökké választott.
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Séta Debrecen legújabb városrészén, 

az épülő Kincsesbegyen
4 sivó homokon egymásután építik fel debreceni ipari munkások

a kis kertesházaikat
Debrecen város terjeszkedése az utóbbi 

évtizedekben mindinkább erőteljesebben 
kialakulóan kelet felé tendált:

a város keleti, homokos részén egy­
másután keletkeztek a telepek, ame­
lyeknek a lakossága az évtizedek fo­
lyamán több tízezerre növekedett és 
ma már igen jelentős részét alkotja 

Debrecen népességének.
Maga a város vezetősége is arra törek­
szik, hogy a várost keleti irányban fej­
lessze tovább, ezen a részen építtette fel 
az tij városi kislakásos bérházakat,

itt osztották ki a legtöbb házhelyet a 
házhely rendezés során,

sőt a város maga is kész volt parcellázni 
ezen a vidéken, hogy uj területeket né­
pesítsen be.

Az első ilyen nagyobb, összefüggő 
telep épitkezését most kezdték meg a 
Kincseshegy mellett, az úgyneve­

zett Kónyán.
A városnak itt húsz holdas birtoka volt 
s pár évvel ezelőtt a debreceni épitőmun- 
kások azt a kérelmet intézték a városhoz: 
parcellázza fel ezt a területet és engedje 
át nekik méltányosan megállapított áron: 
ök majd egymást segítve felépitik ott a 
munkásházakból álló munkáskolóniát. A 
kérelemmel Zöld József tanácsnokhoz for­
dultak, aki rögtön felkarolta az eszmét és 
a legjobb szándékkal rajta volt, hogy 
megkedveltesse a tanáccsal a gondolatot. 
A tanács nem is húzódozott a Kónya par­
cellázásától, azonban ennek hosszú ideig 
nagy akadálya volt, hogy az OFB a ház­
helyrendezés során igénybe vette a terü­
letet és bár előrelátható volt, hogy nem 
lesz rá szükség, csak hosszú tárgyalás 
után mentesítette a megváltási eljárás 
alól. Emiatt nem sikerült elérni azt, hogy 
a Kincseshegyen már a tavasszal épít­

kezni lehessen, mert a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlése csak a nyár elején ha­
tározhatta cl a parcellázást és a jóváha­
gyás csak nemrégen érkezett meg. A 
város ekkor rögtön megkötötte a jeleni 
kezőkkel a szerződést, úgyhogy most már 
megindult a munka és Debrecen egy uj 
része van immár kialakulóban.

A Kincseshegyre a Rakovszky uccai 
iskola mellett elkanyarodva, a Te­

mető uccán lehet eljutni.
Kóvezetlen, homokos utón, ahol a kocsi, 
de még inkább a terhelt szekér mélyen 
siilycd a ragadós homokba. Az útfélen az 
iskolánál egy-cgy téglarakás, arrébb

mész. Mellettük szekerek, a kocsisok le- 
és felrakodnak.

Nem bírják a lovak, uram, a terhet 
a rossz utón a Kincseshegyre panasz­
kodnak. Itt le kell raknunk a teher 
felét, a felét felvisszük és úgy jövünk 
vissza a többiért. Van, aki négy lóval dol­
gozik, de még úgyis nagyon nehezen 
megy.

Lassan megindulnak a téglásszekerek, 
nehezen baktatnak fel a lovak a felfelé 
emelkedő utón a Kincseshegyre .

Az ut mellett nagyrészt uj házak, 
csinosak, de vakolatlanok jórészben: 
itt is uj telep keletkezett, magáno­

sok parcellázása folytán.
A kincseshegyi tó melletti dombon 

messzire ellátszik a kútfúrók kiemelkedő 
hármas szálfája, itt már a város furat ku­
tat az uj kolónia lakosainak, de azok 
költségére. A szivattyúból ömlik a pisz­
kos-szürke, sáros viz. A dombról előtűnik 
az épülő uj kolónia, amit munkások épí­
tenek maguknak. Dombos terület, kisebb- 
nagyobb hajtásokkal, akácfák és dinnye­
földek szegélyezik és az eső után előtűnő 
napsugár friss zöld lombokon törik meg

A terület közepén javában folyik a 
munka: cgyszobás-konyhás lakást 

építenek.
A család kiköltözött egy ideiglenes 
deszkabódéba, a férfiak két fiatalem­
ber a házon dolgoznak, a nők pedig 
a vizhordásban, mészkeverésben cs egyéb 
kisebb munkánál segédkeznek. A falakat 
már felhúzták, az ablakok és ajtók is be 
vannak illesztve és a fiatal kőmüvessegéd 
vidám füttyszóval rakja a kis ház hom­
lokzatát, a téglát meg egy tizenhat éves 
forma csinos lány adogatja neki. A másik 
fiatalember ács lehet, mert javában fűré­
szel a hosszú gerendákon: a tetőszerke­
zetet fabrikálja.

Általában mindenki azzal készül el leg­
először, ami a mestersége; van olyan te­
lek, ahol csak a gerendák állanak kifa­
ragva, mert itt nyilván ács építi a házat, 
sőt akad egy olyan kicövekelt telek, ahol 
nincs más, csak egy valóban művészie­
sen megalkotott mellékhelyiség, csinosan 
kifaragott deszkákból, akár egy szép ga­
lambdúc. Úgy látszik, hogy a ház gaz­
dája, aki famunkás, eddig még csak ezt 

t ért rá megcsinálni.
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A házak iórésze ugyanis közös mun­
kával épül fel, a székely kidákarend- 
szerhez hasonló módon. A különböző 
szakmához tartozó épitőmunkások, 
ősszcállariak, a kőműves az áccsal és 

közösen felépitik egymás házát. 
Természetesen vannak más szakmához 
tartozó munkások is a telektulajdonosok 
között, nemcsak épitőmunkások s ezek 
már kőművessel építtetnek.

A dombon álló régi tanya melletti 
mélyedésben például egész, nyomdász.

házsor alakult ki: szedők, gépmeste­
rek és a rokonszakmához tartozó 

könyvkötők építkeznek itt.
Ezen a részen lesz készen a legelső ház 
az egész kolóniában: Lehotai Pál, a Deb­
receni Független Újság gépmestere épít­
teti a csinos családi házat, amelyben két. 
egymástól teljesen elválasztott lakás van. 
A gépmester persze benn dolgozik a vá­
rosban, helyette a felesége vigyáz a mun­
kára, aminthogy általában a nők vannak 
künn az uj telepen többségben.

Ilyenkor csak kevesen vannak künn 
mondja , csak jókor reggel és este, 

munka előtt és után jönnek ki és dolgoz­
nak a házon. Vasárnap aztán mindenki 
kijön és igyekszik rajta, hogy mennél ha­
marabb fedél alá tudja hozni a házát.

A telepen 67 jelentkező kapott ház­
helyet, közülök 30 -40 építkezik és 
előreláthatólag 25 ház még a tél be­

állta előtt készen lesz.
A házak mind csinosak lesznek, csak egy
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nagy baj van: az, hogy a telekelosztás 
■— átlagosan háromszáz négyszögölet 
kaptak a jelentkezők nem épen sze­
rencsés. A szabályrendelet ugyanis a 
külsőségre előkertes építkezést ír elő, már 
pedig az élőkért csak akkor szép, ha a 
ház frontja nem túlságosan széles. Itt 
viszont úgy csinálták meg az ucca vona­
lat, hogy 15 18 méteres az uccai front.
A planirozás körül máris nehézségek me­
rültek fel, hiszen a terület lankás és igy 

egyes építkezőknek másfél métert is 
fel kellett tölteni, hogy építkezhesse­
nek, másrészt pedig nagyon soknak 
el kell hordani a homokdombokat.

Sok baj van az épitőanyagszállitással is, 
a rossz utak miatt, de ezt a kérdést most 
talán sikerül megoldani, mert a város 
megengedi az iparvasuton való szállítást 
és igy mégis közelebb érik el a Kincses­
hegyet.

A nehézségek ellenére nagy kedvvel 
folyik a munka, az uj kolóniában mindé

nütt házak emelkednek s ha még házak 
nem is, de legalább egy-egy deszkabódé 
mutatja csaknem minden telken, hogy a 
gazdája építkezni szándékozik, mert az 
anyagot már kihordatta.

A kincseshegyi munkáskolónia lako­
sai egyelőre csak azt szeretnék, ha 
valamivel jobb úthoz jutnának s még 
egy ellen panaszkodnak: a sorompó 

elvágja őket a belvárostól.
Valóban: visszafelé jövet 42 fillért kell 

fizetni kövezetvám fejében a kocsi után.
A város nemcsak ezt a hasznot huzza a 

Kincseshegyből: bérbe adta a kincses­
hegyi tavat is. A tavon két ember halá­
szik, huzza a hálót övig a vízben gázolva. 
Aligha fognak valamit, mert a rucák el­
eszik előlük a zsákmányt: egész ruca- és 
libaármádia úszik a háló körül, az apró 
halak után kapkodva s a halászok inkább 
a rucákat hessegetik, mint a hálóra vi­
gyáznak. A telepi gyereksereg köréjük 
gyűl és nevet rajtuk, de ez nem izgatja 
őket. Sém a halászokat, sem a rucákat. 
És alighanem a rucák járnak jobban.

A Gyosz debreceni fiókjának 
választmányi ülése

A nyári szünet illán a Gyosz. fiókja 
ezen a héten tartotta meg őszi első vá­
lasztmányi ülését Ungár Jenő elnöklete 
alatt. A választmányi illésen a gyáripar 
aktuális kérdései kerültek szóba. Leg­
először elhatározta a választmányi ülés, 
hogy

a fiók közgyűlését október első va­
sárnapján login megtartani.

Majd Ungár Jenő elnök tájékoztatta a 
választmányt a hosszú lejáratii ipari hi­
tel kérdéséről és azokról a tárgyalások­
ról, amelyeket ebben a kérdésben Buda­
pesten a Gyosz. központjában folytatott. 
A választmány örömmel vette tudomá- 
Mihjiogy

a hossza lejáratú hitel közelesen n 
gyáriparnak rendelkezésére áll s 
gyáripari termelést és u gyáripar 
versenyképességéi fogja erősíteni. 
Foglalkozott a választmányi ülés Deb­

recen város azon tervével, mely szerint 
kövezet vám díjtételeket 50 százalékkal 
emelni kivánia. A debreceni gyáripar 
termelési és versenyképességi érdekeire 
aggasztónak jelezte ezt a tervet és fel­
kérte a k M'eskcdclmi és iparkamarát, 
hogy a véleményének kiadásánál ezekre 
a szempontokra különösen figyelemmel 
legyen. Egyben szükségesnek tartja a 
választmány azt, hogy budapesti min­
tára egy olyan vámdijszabálvzat dol­
goztassák ki, amely az áruk Ivhci visclö- 
! •'Av.v.ru v.Uozottabhan figyelemmel 
van.

Elhatározta ezután a választmányi 
nies hogy a társulati adó reformjának 
kérdésével fog foglalkozni és erre nézve 
a kamarák meginduló akcióiéba bele­
kapcsolódik.

Végül egyhangú lelkesedéssel elható
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A debreceni egyetem tanévnyitó ünnepségének egy jelenete. 
Diszruhás tógás diákok az egyetem zászlójával a Kollégium folyosóján a díszterembe 
indulnak A diákok: Pákozdy László, Szőke László, F. Tóth Sándor és Balogh Miklós, 

A zászlótartó: Szabó Jenő.

<■:■«»■§> <8
rozta a választmány, hogy 

a Magyar Hét akcióját a legmele­
gebben pártfogolja, Debrecenben és 
lehetőleg a kamara kerületében több 
helyen a kirakatversenyekre dija­

kat tiiz ki
s a kamarának a Magyar Hét rendező 
sóért hálás köszönetét felezi ki

Itt adjuk azt hiriil, hogy értesüléseink 
szerint

a Gyosz. fiók közgyűlésére Fenyő 
Miksa, a Gyosz. országos hirii igaz­

gatója fog lejönni.
hogy a gyáriparosokat tájékoztassa az 
aktuális gyáripari kérdésekről.
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Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Elérheti-e az autó az 50 Ti kilomé’ 
teres sebességet?

Harmincnégy évvel ezelőtt 12 kilométeres 
„sebességgel futottak“ a versenyautók

Vannak-e határai a sebességnek, ez a 
kérdés merült fel. amikor a rakétaautó, 
a rakétarepülőgén problémáját igyekez­
nek megoldani és evvel szinte határta­
lan mértékben fokozni ezeknek a jármü­
veknek gyorsaságát. Valóban, a sebes­
ség alig harminc év alatt közel har­
mincszorosra emelkedett. 1981-ben a 
„versenyautók“ sebességi rekordja 12 
kilométer volt, inig 1927-ben Segrave 
őrnagy már 328 kilométeres óránkénti 
sebességgel állította fel a repülő kilotné-

vnst pilóta Monacóban, a Schneidcr- 
Cupért rendezett első repiilövcrsvnyvn 
73 kilométeres sebességgel győzött. 
Mig alig tizennégy évvel ezután. 1927- 
ben a hatodik Schneider Cup verseny az 
angolok Napiét biplá.unal 523 kilométe­
res átlaggal győztek. Ez tehát alig ti­
zennégy év alatt hétszeres sebességnö­
vekedést jelent.

Míg azonban Segrave i 'kordját spirá­
lisan erre a célra készíteti izgalmas 
ezerlóerős autókolosszuson a floiidai

tér világrekordját. Erősen megnőtt a se- I tengerpart finom homokjában érte el és 
bcssvg a repülőgépnél is. 1913-ban Pre- alig egy percen át tudta tartani az iszo-

TUNGSRAM
1 í wattos és I) izzólámpák 
nayryfoan és kicsinyben ley- 
olcsóbban beszerezhetők.
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nyu sebességet, a Cup Schneider re­
pülői órákon ál tarlóink az 50) ki|,mi,-,. 
tereit felüli átlagot. A ran útviszonyok 
és autoiTiobilkoiistrnkció mellett jó, :,| 
200 kilométeren alul van az a határ 
amelynél az automobil még a legkedve­
zőbb körülmények között és a legkitű­
nőbb útviszonyok mellett is közlekedési 
eszköznek alkalmazhatók. A sebesség 
fokozását részben a talaj egyenetlen 
volta, másrészt pedig az ilyen óriási 
gyorsasa •mái a kormányzás biztonsá- 

■igymérlékii csökkenése akaüti- 
Ivuz.za. Ilyen körülmények között a Jut) 
kilométeren felüli sebesség gépkocsiknál 
gyakorlati jelentőséggel nem bír és az 
u.iabb és u.iabb sebességi világrekordok 
fúrszirozása semmivel sem \Jszi előre 
az autótechnikát, nem felent sportszem- 
pontból sem korszakalkotó eseményt, 
hanem avval az eredménnyel iár, hogy 
a sebesség fanatikusai, a világrekord 
őrültjei közül egyre többen esnek áldo- 
z,",’vá az esztelen világrekord hajszo­
lásnak.

Lehet, bár az eddigi eredmények 
alapján még nem szabad azt biztosan ál­
lítani, hogy a rakétaautó módot iog 
nyújtani 300 helyett 400, sőt 500 kilomé­
teres autóvilágrekordok elérésére. Egy­
általán nem valószínű azonban, hogy ez 
az óriási sebesség gyakorlatban ki­
használható legyen, hiszen a városok 
belsejében, az országutak mai állapota 
mellett már a ma forgalomban levő gép­
kocsi!; sebességet sem lehet Kihasználni. 
Számos olyan közhasználatban levő tú­
rakocsi van, amely igen künn ven eléri 
a !00 120 kilométeres sebességet, de
tahin senki sincsen, akinek sikerült tol­
na motorjának ilyen gyorsaságát állan­
dóan ki is használni. A városban egy­
általában nem és az országutakon is 
meglehetősen ritkán lehet gyorsan ha­
ladni. Ha valóban sikerül maid a rakéta- 
autó problémáját megoldani, ez köuy- 
IIven jelentheti azt, hogy a kocsik, ha 
átlagosan 60—80 kilométerben megálla­
pított maximális sebessége a duplájára 
emelkedhetnék anélkül, hogy azt ki le­
hetne azt használni.

A/ automobilipar fejlődésében ilyen 
körülmények között nem valószínű, 
hogy korszakalkotó és nagyarányú fej­
lődést jelentene a rakétaautó problémá­
jának megoldása, legalább is a gyakor­
lati élet szempontjából nem. Az autóipar 
fejlődését pedig ma már kizárólag eb­
ből a szempontból szabad csak elbírálni, 
mert a gépkocsi sporteszközből, luxus- 
célokat szolgáló járműből a legfonto­
sabb és legelterjedtebb közlekedési esz­
közzé lett.

A levegő azonban, ahol elméletileg 
szinte korlátlan mértékben fokozható a 
légi jármüvek sebessége, előreláthatólag 
nagy jövő vár a rakétarepiilőgépre. 
Semmi akadálya sincs annak, hogy a 
már elért 500 kilométeres sebesség he­
lyett 1000, sőt esetleg azon felüli gyor­
saságot érjenek cl a rakélareniilögéimel- 
inert hiszen technikai szempontból el­
képzelhető ennél nagyobb sebesség a le­
vegőben és egészen bizonyos, hogv mó­
dot fognak találni arra is, hogy az em­
beri szervezetet az ilyen szédítő gyorsa­
ság elviselésére alkalmassá tegyek. Nem 
is olyan régen azt vitatták komoly tu­
dósok, hogv az emberi szervezet nem 
alkalmas ötven-hatvan kilométeren fe­
lüli gyorsaság elviselésére és ez már sú­
lyos zavarokat okoz. Ma már 500 kilo­
méteren felül vagyunk, anélkül, hogy 
ezek a zavarok jelentkeztek volna és 
igen valószínű, hogv a rakéta repülőgép 
pilótája ezer kilométeren felüli gyorsa­
ság mellett sem fogja különösebb hato­
sát erezni a száguldásnak, amellyel fél 
nap alatt a föld kerületét járhatja be.

❖
Hatvan kilométeres körversenyt rendez­

nek a debreceni motorosok.

A debreceni motorosok csütörtöki 
nagy sikerű összejövetelén megjelent 
M aj Iá tli Mihály, az A.IS és Harlev Da­
vidson motorok magyar vezérkepvisc- 
lójc és a vidéki motorosok kiküldöttei 
is élükön Smiják Istvánnal, a nyíregy­
házi motorosok egyik agilis vezetőiével. 
Az Angol Királynő étterem külön szo­
bájában régen nem láttak együtt anuvj 
motorost, mint csütörtökön este. 
Mihály. Ehrlich Zoltán. Bozkóv Miha '• 
dr. vitéz Kiss József, Wolff Bereit-. Ne 
iiietli Nándor, Smiiák István. Szikig'1 
Béla, dr. Dobler Bereue. Miklós Sámlim 
Stark József, Palotay Lajos. BerzeM 
István, dr. Bodnár Lajos, Un gerle iuvi 
Miklós, Ungerleider Sándor, Rakoe''1 
.Mihály. Erlich Zoltán. Hozók\ Mihal'-

>
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Scliadek Zoltán. Schadek János, Piros 
Oéza, Kerekes György, Rózsa Árpád, 
Rózsa Endre, Kiss Imre, dr. Rácz és 
még számosán. A gyűlésen, vidám po­
harazás közben egymást érték a szel­
lemes felköszöntök, üdvözlések és ke­
délyes motoros esetek elbeszélése.

VELÜK . . .
Ma is keserű, sós a kenyerük,
'le nem mennék el mással, csak velük

Hiába hívna jó meleg hajlék, 
hidegben, fagyban velük tartanék.

A gyűlésen dr. vitéz Kiss József, a 
I TAC debreceni titkára előterjesztette a 
debreceni motorosok őszi versenyének 
tervét, mely szerint egv 60 kilométeres 
kört futnának be a motorosok Id órás 
menetidővel. Utiiánv: Debrecen, llaidn- 
hadliáz, I la.idtiböszörméiiv. I )eb récén.
I lajdiimegyében ezen az utvonalon van 
a legjobb karban az országút és ha a 
hatóságok támogatását sikerül meg- 
IIverni, tigv egy nagyon szép és magyar 
hildön még ezideig meg nem rendezett 
verseny kerülne lebonyolításra. Az ilyen 
körversenyeket ezideig főleg csak Ang­
liában rendezték meg. A tervet nagy 
örömmel fogadták a motorosok, csupán 
annyi változtatás történt az eredeti tel­
vén. hogy a Id órás menetidőt 6 órára 
szállították le. Ebben a formában fog­
ják megrendezni a versenyt, amely 
iránt máris nagy az érdeklődés.

❖
Szeptember 30-án Nyíregyháza Sátor­
aljaújhely között nagyszabású kondíció- 
versenyt rendez a NyKlSE motoros szak­

osztálya.

A NyKlSE motorszakosztályának 
megalakulása óta sok szó esik ország­
szerte a nyíregyházi motorosokról, a 
NyKlSE agilitásáról. Ebből a motorakti­
vitásból pattant ki a nagy őszi terv, egy 
természeti szépségekben gazdag, az 
őszi természet varázsával is megszépí­
tett utón évadzáró verseny rendezése.
A NyKlSE rendezi az őszi évadzáró 
versenyt, szeptember 30-án reggel. 8 
órai kezdettel. Indulás Nyíregyházáról, 
utvonal : Tokaj, Bodrogkcresztur. Sá­
rospatak, Sátoraljaújhely. A regényes 
utvonalon kondicióverseny lesz. A ver­
senyre minden motoros benevezhet.

Hazatért két debreceni tanár ' 
olaszországi tanulmányút] áról
Tassy Ferenc dr. és Kornya Sándor debre­

ceni tanárok, akik huzamosabb ideig tartóz­
kodtak Olaszországban, a napokban hazaér­
keztek tanulniányutjiikról. A kút fiatal tanár, 
akik teljesen elsajátították az olasz nyelvet — 
a római és a firenzei egyetemeken végeztek 
tanulmányokat. Or. Tassy Ferenc beutazta 
Délolaszországot, Szicíliát, majd átment Tri- 
poliszba. ahol hetekig tartózkodott. Tapaszta­
latairól, tekintette! a különösen érdekes tripo- 
liszi politikai és néprajzi viszonyokra, köny­
vet fog kiadni.

Kornya Sándor Felsőolaszországot járta be 
és minden nagyobb olasz városban napokat 
töltött el. Hazafelé tartó Htjában a két deb­
receni tanár meglátogatta az olasz harctéren 
fekvő magyar katonatemetőket, köztük azt a 
sziklatemetőt, melyben a debreceni bakák 
alusszák örök álmukat.

>❖«
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A 127 receptet tartalmazó .Hogyan kész öl a 
jó sütemény“ cirnö kö.iyvecskét kívánatra 
továbbra is ing ven és bérmentve küldőm.

Fognám kezüket s úgy szorítanám, 
ahogy fogta a kezemet anyám.

M«-vt tudom: hun és nagyot vétkezem, 
ha elvonnám egy percre is kezem!...

Ma is keserű, sós a kenyerük, 
de nem mennék el mással, csak velük.

FÉNYES JENŐ.

TŰIT,

A Csokonai-szinház körül eg^zeriben fel­
kavarta az ügyeket a belügyminiszternek az a 
leirata, melyet a városi mozi ügyében intézett 
Debrecen városhoz. Kétségtelen, hogy a szín­
ház jól járna, ha a miniszteri leirat értelmében 
megmaradna neki a városi szubvenció teljes 
egészében, másfelől meg ehhez még hozzá­
jönne a mozikartell által fizetendő évi 25.00U 
pengő. A dolog azonban aligha fog ilyen si­
mán elintéződni, mert hiszen a közgyűlés elő­
reláthatólag egyhangúan protestál a belügymi­
niszteri leiratban foglalt intézkedések ellen, 
abból kiindulva, hogy azok a legnagyobb mér­
tékben sértik a város autonómiáját. A közgyű­
lés fenn fogja tartani eredeti határozatát: 
kérni fogja a belügyminisztert, hogy minden 
kikötés nélkül adja meg a városnak a mozien­
gedélyt a Csokonai-szinház támogatására for­
dított összeg fedezésére és ha a belügyminisz­
ter ennek ellenére is ragaszkodik ahhoz a 
megállapodáshoz, amit a város megkérdezése 
nélkül, a város háta mögött kötött a mozikar- 
tellel, a most kialakuló hangulat szerint előre­
látható, hogy a város a közigazgatási bíróság­
hoz fordul sérelmei reparációjáért. A mozi- 
iigy tehát még széles hullámokat vet és fejle­
ményei elé valóban kíváncsian néz Debrecen 
közönsége.

Csak a költségvetési évre kap szubvenciót az 
igazgató.

A színigazgató szubvenciója körül is heves 
vita volt a takarékossági bizottságban. A bi­
zottság ülései bizalmasak, azonban annyi ki- 
szivárgott, hogy a takarékossági bizottság 
csak a költségvetési évre kíván a színigazgató­
nak szubvenciót adni, nem pedig az egész 
színi évadra. A költségvetésbe tehát csak az 
első félévre, 1929 junius 30-ig állítanák be a 
szubvenciót, azzal az indokolással, hogy Kar- 
doss Géza szerződése ebben a szezonban úgyis 
lejár és a város nem akarja megkötni már 
előre a kezét a szubvenció tekintetében, ami­
kor a Csokonai-szinház további sorsa felől 
még nem határozott a közgyűlés.

Szolnokon jól megy a színház.
A Csokonai-szinház társulata a debreceni 

eseményektől távol, Szolnokon működik még 
ezen a héten, nagy sikerrel és a siker most 
már nemcsak erkölcsi, hanem anyagi is. A 
Békefi—Lajtai rövüoperett, a Régi nyár, 
kasszadarabnak bizonyult s tegnap este már a 
negyedik zsúfolt házat vonzotta. Különösen 
nagy sikere van a darabban U. Kováts Te- 
rusnak, aki Honthy Hanna szerepét játsza és 
akinek Debrecenben is ez lesz az első nagy 
szerepe, leszámítva a Borcsa Amerikában cím­
szerepét.

Pénteken reggel érkezik a társulat.
A társulat pénteken reggel érkezik meg 

Debrecenbe, mert csütörtökön este még Szol­
nokon játszanak: az összes tagok fellépésével 
kabaréelöadás keretében búcsúznak el a szol­
noki közönségtől. Kardoss Géza az utolsó hét 
szinlapján már el is búcsúzik a szolnoki pub­
likumtól, igy:

Szolnok város mélyen tisztelt közönsé­
géhez!

Mélyen meghatva mondok hálás köszönetét 
társulatom és a magam nevében Szolnok város

gye és Szolnok város nagylekintetü vezető..; 
gének, a szolnoki igen tisztelt sajtónak azúrt 
a szeretetteljes támogatáséit, mellyel benne; 
két az egész szezon folyamán kitüntettek.

A szeretetnek ez a jóleső jele újabb hatal­
mas lendületet ad a magyar szó és a magyar 
dal kultúrájáért folytatott lelkes munkánknál- 
és kérjük Szolnok város minden lakosát, tartst 
meg jóindulatát velünk szemben a téli szezon \ 
beli viszontlátásig. E

Mély tisztelettel
Kardoss Géza igazgató.

Mit tehet félre az igazgató?
A megelégedett hangú búcsú ellenére is ! 

gondokkal teli járkál Kardoss Géza, úgy hogy 
valamelyik reggel Sándor Jenő, a Csokonai- 
szinház Miskolcról jött kitűnő titkára hiába 
köszönt rá hangosan, elnézett a meglepett tit­
kár felett. Másodjára találkoznak, Sándor tit­
kár újra köszön, Kardoss Géza azonban félre­
csapja a kalapját és nem viszonozza az üd­
vözlést. Erre már megszólalt a titkár:

Miért haragszik, kedves gazdám?
Nem haragszom én, öregem, miért hara­

gudnék - kérdezte Kardoss direktor.
Sándor Jenő elmondja neki, hogy ma már 

kétszer nem fogadta a köszönését, csak félre­
csapta a kalapját.

Nézd meg a kasszaraportokat és azután 
mondd meg Őszintén, tehetek-e én mást félre, 
mint a kalapomat — válaszolta csöndes rezig- 
nációval az igazgató, a köriilállók nagy der ill t-

A különbség
Sándor titkárról egyébként csak kevesen 

tudják, hogy a háborút hősiesen harcolta vé­
gig és megszerezte a vaskoronarendet is. Azt 
már annál többen tudják róla, hogy van két 
aranyos gyermeke, a nagyobbik fiú, a kiseb­
bik leány. A gyerekek Szegedről mentek Szol­
nokra, ahol az apjuk megmutatja nekik a ka­
nyargó Tiszát. A kislány hitetlenkedve meg­
szólal:

Apukám, ez nem a Tisza, Szegeden egész 
más a Tisza.

Te csacsi, oktatja a húgát a fiú. hát 
a te fejed olyan, mint a lábad ?

Nagy változások a társulatban.
A debreceni közönség rá sem ismer majd a 

Csokonai-szinház társulatára, annyi benne az 
uj tag. Különösen a hölgyek gárdája ujult meg 
teljesen: alig maradt meg egy-kettö a régi ta­
gok közül. Kardoss Géza nagyon bízik az uj 
társulatban, különösen a fiatalokban, akiket a 
saját felfedezéseinek tekint. így nagy sikert 
remél Szentgyörgyi J. Máriától, aki Góthéknak 
a növendéke volt s már budapesti bemutatko 
zása alkalmával szép jövőt jósoltak az intelli­
gens, kifejező, meleg ovganumu fiatal prózai 
színésznőnek.

A z operettársulatnál főként a szubrettekben 
reménykedik Kardoss Géza, hiszen arra még 
nem volt példa, hogy ennyi szubrett legyen 
egy társulatnál. Itt van U. Kovács Terus, a 
szubrett primadonna, aztán a kitűnő Ferenczi 
Marianne, továbbá Tihanyi Jutka, Németh Ila,

mind szubrett és rajtuk kivid énekes dara­
bokban is fellép Feleky Klári, a prózai szub­
rett.mélyen tisztelt közönségének, Szolnok vánne
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Ha olcsón és jól akar szőnyeget, függönyt, ágy- és asztalterítőt 
hencsertaknrót, linóleumot, bőrvásznat stb. vásárolni, keresse fel
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szőnyeg- és linoleumözle ét

Ferenc József ut 40. szóm, szemben a Hungária ká.éház.al
és győződjék meg áruim minőségéről és olcsóságáról.

Kedvező fizetési feltételek I IO°/o-kal olcsób •• mint liitelkönyvekre I

Ä szubrett akusztika-próba ja.
A sok szubrett közül a legszökébb, Tihanyi 

Juci már kétszer is járt Debrecenben, lakást 
keresni. Egyelőre még nem talált, mert Buda­
pestről le akarja hozatni egy vagonnyi bútorát 
s ennek elhelyezésére még egyik lakást sem 
ítélte alkalmasnak. A szubrett itt jártában meg 
nézte a Csokonai-szinház minden zegét-zugát 
s az ott dolgozó munkások nagy tapssal fo­
gadták, amikor karcsú bokáin körültáncolta ,i 
színpadot.

Meglátjátok, ez a szubrett magyarázta 
egy öreg díszítő a többinek.

Honnan gondolod?
Onnan, hogy a lábával próbálja ki az 

akusztikát! válaszolta az öreg róka, derült 
helyeslés közben.

Folyik «/ alsós-csat« Szolnokon.
Kardoss Géza most ismét visszament Szol -

TIHANYI JUCI.

nokra s ezzel egyidejűleg újra megindultak a 
viharos alsóspartik a Tisza-szállóban. Termé­
szetesen rengeteg kibic van, maguk a játéko­
sok sem halálos csöndben dolgoznak, úgyhogy 
nem ritkán alkalmuk van vagyogtatni a beszéd 
technikájukat. Egy volátjátszma körüli vitá­
ba beleavatkozott Sándor titkár is, aki igy tett 
igazságot:

— Uraim, semmi izgalom, a játék teljesen 
szabályosan folyik. Remete veszekszik, Unger 
jól játszik és a direktor fizet. Épen úgy, mint 
az életben.

Jó előjelekkel indul a debreceni szezon.
A debreceni szezon jó jelben indul: a bér 

letekre való jelentkezés javában folyik és már 
most meg lehet állapítani, hogy lassankint kez­
denek visszatérni a régi, békebeli állapotok: a 
bérlök sorában, épen úgy, mint régen, helyet 
foglal Debrecen egész intelligenciája.

Megérkezett a színház uj szcénikai fonóké 
is, Bercsényi Tibor, az állami színházak sza­
badságolt festője, aki már meg is kezdte ,i 
munkát a festőteremben. Az első nagy operett 
bemutatóhoz, a Régi nyárhoz, pompás diszív 
teket tervezett, csupa friss, ragyogó sziliek és 
artisztikus hatásúak a modern megoldású lei 
vei is, függönyökkel.

Egy házassági hír.
Végül egy házassági hir. A Csokonai-azin 

háznál a Kardoss-rezsim alatt igen gyakori a 
házasság, úgyhogy ebből a szempontból már 
valósággal hire kezd lenni a Csokonai-szinház- 
nak a magyar színészetben. A tavalyi szezon­
ban már úgy látszott, hogy elmarad az obiigát 
házasság, de kiderült, hogy a szezon végével 
mégis történt egy s igy a Csokonai-szinház 
megőrizte a hírnevét. Szathmáry Margit, a ta 
valyi társulat tehetséges, rokonszenves tagja, 
aki egyforma sikerrel játszott prózában és 
operettben, az idén már nem szerződött se­
hová. Nem, mert röviddel ezelőtt férjhez ment 
Szél Gyula építési vállalkozóhoz, a debreceni 
társaság ismert tágjához s igy ebben a sze­
zonban már csak a nézőtéren szerepel a Cső 
konai-színházban.
•£> •-«»•••«»-•-**> *-«»-«'4»-•- «»■••ti»-4»

l isler Mihály hangversenye. 1 Mer Mi­
hály. a városi zeneiskola nagyképzettségü gor­
donkaművésze, október hó 3-án este tartja 
gordonka hang versenyét. Szükségtelen öt be­
mutatnunk, hiszen akik öt játszani hallották, 
nem felejtették el azt a műélvezetet, melyben 
akkor részük volt. De mint pedagógus is rö­
vid vg\ é\ i ittléte óta, olyan nevet szorzott 
magának, hogy a zeneiskolai és privát növen­
dékei ebben az évben a duplájára emelkedtek. 
Műsorát’ Saim-Stens, Grieg, Kodály és klas­
szikusok vannak felvéve. Jegyi \ 3 2 és I 
pengős árban a Zenekiskoláhan válthatók.
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Gyönyörű ünnepséget rendezett a Kossuth 
Dalkör a Független! égi Körben Kossuth 
Lajos születésének évfordulója alkalmából
Lencz Géza rlr egyetemi taiiár okleveleket 

osztott ki a dalkör régi tagjainak
A Kossuth Dalkör szombat este igei; nagy

számú közönség jelenlétében Kossuth Lajos 
születésének 126. évfordulója alkalmából tár­
sasvacsorát rendezett, amelyen a Független­
ségi Kör helyiségében a debreceni közéletnek 
igen sok jelentős alakja vett részt.

A Kossuth-serleggel kezében Bélteky Lajos 
hajduszoboszlói református lelkész, az ottani 
városi dalegylet elnöke, mondott fenkölt be­
szédet. melyből közöljük a következőket:

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
Kedves Daltestvérek!

Lmlékezésrc gyiiltiink itt ma este össze. 
Meggyuitiuk a kegyeletes emlékezés fáklyáját, 
e nagy magyar városban, Debrecenben a 
l'iiggetlenségi Kör nagy elődök arcképeivel 
ékesített falai között emlékezünk születési 
évfordulója alkalmából, a szabadság eszmék 
nagy megszemélyesítőjéről: Kossuth Lajosról.

Isten különös kegyelnie adta öt, ezelőtt I2<> 
évvel, a magyar nemzetnek és nevelte fel ré­
szére a legválságosabb korszakban, amikor 
az elnyomás, a rabság, a szolgaság sötét ideje 
után közeledett már a liajnalhasadás. A múlt 
századnak, vagyis a polgári szabadságért, a 
népek függetlenségéért s az emberi jogokért 
vívott szabadságharcok korszakának a haj­
nalán jött ö e világra.

Óriási volt a hatás, mit Kossuth Lajos a nem­
zet fiaira gyakorolt. Olvasgassátok csak figye­
lemmel annak ti csodás évnek a történetét. A 
többek közt, milyen felséges jelenet lehetett az, 
mikor gyújtó beszéde nyomán az országgyűlés 
L( 10,00(1 újoncot önként megajánlott s <"> meg­
hatva borult le a nemzet nagysága előtt. Vagy, 
amikor buzdítására, alföldi nagy városok pia­
cán ezren és ezren ragadlak kapát és kaszát 
a szabadságharc veszélyeztetett ügyének védel-

idö óta működő tagjainak az okleveleket. Ok­
leveleket kaptak a kővetkezők:

20 éves működés után: dr. Barna László, 
Ferenczy József, Szitássy Kálmán, Szatmári 
András.

15 éves működésért: Kovács József, Tőkés 
Lajos. Pásztor Miklós, Nagy József, Pásztor 
József.

5 éves működésért: Szigethy Gyula, Nemes 
Sándor, Csontos Ignác, Fejes Károly, Pontya 
György, Makai Sándor, Kovács Gyula, Nagy 
Gyula, Csukás Dezső, Pikó Gábor, Molnár La­
jos, Vedres István, Boldogh Gyula. Jószay

Antal, Tóth Károly, Németh Lajos.
Ezután az újonnan belépett tagokat: Ko­

vács Gábort, Hegedűs Sándort, Ormos Lász­
lót, Makai Jánost és Bérezi Ferencet avatta 
fel dr. Lencz Géza magasszárnyalásu beszéd­
del. A kitüntetett és újonnan felvett tagok ne­
vében Nemes Sándor titkár mondott köszöne­
tét dr. Lencz Gézának és további kitartásra 
buzdította a kör tagjait. A dalkör ezután Szi­
gethy Gyula karnagy vezetésével énekelt, majd 
Jenei Szabó Miklós köszöntötte fel a függet­
lenségi eszmék lankadatlan harcosát, dr. Hegy- 
megi Kiss Pál képviselőt és annak fenkölt 
lelkű nejét, a jelenlevők lelkes ovációja köz­
ben. Dr. Fényes Jenő alkalmi költeményét sza­
valta el, mig az est szónokára, Bélteky Lajos 
lelkészre, Harsányi Imre törvényhatósági bi­
zottsági tag mondott pohárköszöntőt. A ki­
tünően sikerült társas est résztvevői kedélyes 
hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli 
órákig.

i vendéglátó 
ellen

Élénk emlékezetében él még a debre­
ceni közönségnek az a borzalmas tisza- 
polgári gyilkosság, melynek áldozata lett 
vitéz Aszódi János gazdálkodó 18 éves 
fia.

Az életerős legényt, aki soha nem 
volt beteg, borzalmasan összeverve 
találták meg a szülei Hajdú István 
korcsmáros istállójában. A koponyá­
ja össze volt verve, arcáról ömlött a 
vér. Meghalt anélkül, hogy eszméle­

tét visszanyerte volna. 
Kikérdezni igy nem sikerült és nem tud­
ták megállapítani, hogy kik okozták a 
borzalmas halált okozó sebeit.

A gyanú arra a két csendőrre irá­
nyult, akik egy verekedésből kifolyó­
lag kihallgatásra vitték a korcsmába 
vitéz Aszódi fiát két cimborájával 

együtt.
Tanuk akadtak, igy Polonkay Gábor is,

BÉLTEKY LAJOS ref. lelkén 
nagyszabású beszédet mondott a Kossuth- 

Dalkör ünenpélyén.

mére. Reámutathatnék a mai törtető, minden 
áron érvényesülni kívánó világ előtt, önzetlen 
nagy hazaszeretetére, mely nem ragaszkodott a 
hatalomhoz, de lelke teljes meggyőződésével 
mondta: „Ma mi vagyunk a nemzet miniszterei, 
holnap mások jöhetnek a helyünkre. Nem tesz 
semmil! A miniszterek változhatnak, de neked, 
oh! hazáin, örökké élned kell!" Beszélhetnék ar­
ról a heroikus küzdelemről, amellyel mint bátor 
kormányos akkor is ott állt szilárdan az ügyelt 
élén, mikor a dicsőség napját viharfelhők homá­
lyos) t&k s a vészes hullámok között— úgy lát­
szott már - hogy minden elveszett, fis aztán 
a szomorú számkivetésben kifejtett csodálatos 
tevékenységéről is, ahol egyedül volt szószólóin 
idegen népek közt, évtizedeken át a magyar­
ság szent ügyének.

Hogy minő varázsa volt és van nevének, lég­
iókban igazolja az ismert dal, mig magyar, em­
ber ajkán bárhol is felcsendül: ,,Kossuth Lajos 
azt üzente!" Valami csodálatos lelkesítő hatása 
van ez egyszerű nótának. Mikor énekeljük, 
elvan különös lelkesítő érzés száll meg hennihi- 
h>'t: arcunk nckihevül, szemünk tüze kigyttlad 
s szinte készek volnánk hivó szavára, ha még 
egyszer üzenne minékiink, mindnyájan elmenni 
a haza oltalmára és szemeinkből s tinin alá- 
Imlló könnyek között adjuk az áldást ma Is 
reája.

És ha az elnyomatás sötét szakában vagy 
most a megszállás nem kevésbhé szomorú 
ideién, felszállt csendesen e dal, bezárt abla­
kok megett, bizalmas meginti társaságban, 
együtt búsuló magyarok ajakán, az elborult 
hazafias lelkek szinte felvidultak és felvidul­
nak ,cgy szebb és boldogabb jövőnek édes re 
ménysége száll c nóta nyomán a szivünkbe s 
alápcrgő könnyek között, maguk helyett a 
^zent öreg éghcszállott lelkét vigasztalgatiák, 
a másik ilyen egyszerű dallal: „Ne sir), tie sir! 
Kossuth Lajos! Lesz hazádnak szabadságai"

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után dr. 
Lencz Géza egyetemi tanár, a Kossuth Dalkör 
tiszteletbeli elnöke osztotta ki a kor hoaeaabb

Ha fontos önnek aminőség és mageléesitetf akar tenni, akkor

felszerelési tárgyakat
üzletemben szerzi be, mert szavatolok a jó aru- 
órt és nieg nem felelőt becserélek. — Raktáram 
dúsan fel van szerelve úgy, hogy annak párját 

csak Budapesten találhatja meg.

Villanykörtékből
csak a legjobbat,

TUNGSRAM-!! ti OSRAM M
árulok a legolcsóbb árak mellett.

Kedvező részletfizetés a „Takarékosság'1 révén.
Képes árjegyzékem, 
menyek d i j I a I a

úgyszintén a 
n u I állnak

Philips közle- 
rendelkezésére.

és
BLEVER ER NŐ

Debrecen, Ferenc Jázset ut 41, szám alatt.

örök a legények kihallgatását.
A tárgyalás során arra vonatkozólag js 
bizonyítékot talált a csendőrügyészség 
hogy a koronatanú Polonkay Gábor, aki 
a csendőröket vádolta, hamis vallomást 
tett. Polonkay Gábor ellen és Hajdú 1st 
ván korcsmáros ellen a csendőrügyészsép 
értesítése alapján a polgári ügyészségen 
megindult az eljárás.

«Si» ♦$» 9» Cft ♦$» «$> ^ ^ ^

Rovatvezető; Szabados Sándor

FELADVÁNY. 
(H. Henning) 

Világos: Kh3, Vf4, Bb7 és 
He5 és e5, gy: h2 (9).

e3, Fa3 és •f.,

Szenzációs fordulat a tíszapolgárí 
gyilkosság ügyében

korcsmáros és a korona lanti 
indul bűnvádi eljárás

az egyik legény apja, aki azt állította, 
hogy

látta, amint a csendőrök verték 
Aszódit

és Graef csendőrőrmester kegyetlenül 
ütötte a földre zuhant legényt. A deb­
receni hadbíróság az elsőfokú tárgyalá­
son elítélte a két csendőrt, Graefelt em­
berölésért, Joó Jánost pedig testi sérté­
sért és függelemsértésért. A másodfokú 
tárgyaláson felmentették Graefelt az 
emberölés vádja alól és a csendőrügyész­
ség a bűnüggyel kapcsolatos iratok egy 
részét átküldte a polgári ügyészségnek 
vádemelés végett. A második tárgyaláson 
ugyanis olyan adatok merültek már fel, 
melyek szerint

a fiatal legény halálát előidéző sebek 
okozásában nagy része lenne Hajdú 
István korcsmárosnak, akinek a fel­
jelentésére kezdték meg a csend-
imfinniw

■g*m I
1 Z W t i

irh A ® A

pj|| HÜ

■ 1

ÜK
Sötét: Ke7, Vc7, 

d7 és h7 (8).

d

Bdl,

c I' 
Fc8 és

8 h 
(18. Ha5, gy:

Játszották 
Capablanca

1. (12-dá
2. c2—c4
3. Hbt —c3
4. Vdl —c2
5. Fel — d5

Matt 2 lépésben. 
Játszma, 

kissíngeni

>

versenyen
Niemzowitick 

Hg8-f6 
e7 — e6 
Fí8-b4 
d7-d5 
d5Xc4

(Mindkét játékos kerüli a remisvariániokat.)
6. Hgl—f3 b7—b5
7. a2--a4 c7—c6
8. Fg5Xf6 ...............

(A legalkalmasabb időpont a huszár ütésére. 
Ellenesetben a Hb8—-d7 jönne.)

8.................. g7Xf6
(Rossz volna 8. . . . VXf6 9. aXb, cXb. 10 

Ve4! miatt.)
9. g2—g3 a7 —a6

10. Ffl — g2 Ba8-a7
(Érdekes manőver. A bástya g7-re kerül­

jön — f6—f5 és f7 — f6 után. — Niemzowitsch 
a játszma után Fb7 és Hd7 folytatást termé­
szetesebbnek és biztosabbnak Ítélte.)

11. 0—0 Ba7-d7
12. Vc3 -cl ...............

(Jobb e2—e4.)
12............... 0—0
13. Vei—h6 Fb4Xc3

(fenyegetett Hc3--e4. Mégis talán jobb lenne a 
2 futót megtartani 13. Kh7! 14. He4, Fez, Bg8 
és g6-al.)

14. b2Xc3 Kg8—h8
15. Hf3—d2 ...............

(t-2—e4-et itt is jobbnak tartjuk.)
15 .................. Í6-Í5
16. Bfl-bl! ...............

(Itt már e4 nem lett volna jó a kővetkezők
miatt: 16. e4, e51 17. eXf. Bd6, — fenyegetett 
f5 — £6 stb. 18. Vh5 eXd. 19. He4 d>(cl 20.

-HXd6 és sötét vezérszárnyi gyalogtöbblete 
felér a minőséggel. Ezért Capablanca megvál­
toztatja haditervét.)

16 .................. e6 e5
(fenyegetett Hd2Xc4, mégis erősebbnek lát­
szik c6 c5.)

17. Hd2—f3 ...............
(Capablanca itt elnézi a 17. HXc4 cXÓ, 18

He5 Bd6, 19. Vei folytatást, amely több kilá 
tást nyújt.)

17. , Bd7 - d6
18. Vh6--e3 ...............

(18. Vh5-re cXd! 91. Hg5 h6. 20. H\17 í
H 17, 21. VX-f7 dXc következnékl)

18 ..................... e5-c4
19. 1113 (12 ...............

(19. He5-re nem f7 —f6 lenne a válasz
Hc5 -g6+ stb. miatt, hanem Hh8 -d7.)

19 .................. Hb8-d7
(fenyeget Hd7—f6 —d5.)

20. g3—g41. ...............
(Igen finom lépés.)

20 .................. Hd7-16
21. g4Xf5 Fc8—f5
22. Ve3—f4 Vd8-d7!

(fenyeget Hf6—d5.)
23. Fg2Xc4 ...............

(Világos kénytelen feladni a minőséget
Rossz volna 23. HXe4, mert 23...............
FXe4, 24. FXe4 Bg8+ 25. Fg2 fKgl-re Bg4 
jön] — Vh3, 26. VÍ3, VXf3, 27. eX< Hd5 
jönne és a sötét nyer.)

23.................. Hf6Xe4
24. Hd2Xe4 Bd6 - g6-|
25. Hc4—g3 ...............

(Kényszerlépés, mert Khl re VdS a válasz.)
25. ............... FfSXbl
26. Bal—bl t7—Í5
27. 12 -13 Vd7-g7

(Sötét itt időzavar miatt elhibázta a jég
erősebb folytatást 27. Vd6-ot, amely kikény- 
saevitette volna a vezércserét, 28, VXd6 BX«6'

I
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29. c4 IXc. 30. fXe BÍ3 után sötét nyerésre 
allana.)

28. Kgl—Í2 Vg7—16
20. G4Xb5 C6Xb5
SX Bbl-dl Kh8-g8
dZ. d4—d5! ...............

(Ebben a reménytelennek látszó helyzetben 
CapaWdnca taktikai zsenialitása megtalálja a 
y-entd i'.sodát.)

Sí,. Vf6Xc3
(Bp ;zt remélte az exvilágbajnok. 31..............

'<16. Vd4 — nincs egyéb, — Vb6 után 
ötét játéka nyerve van.)

/t d5~d6 Vc3-f6
éf: 46—d7 c4-c3
y Hg3Xf5! ...............

(a remis biztosítva van!)
34,  .. c2 c3
d? Bdl—d6 ...............

volna 35. Bel Bg5, 36. e4—Vb6+ 37. 
"feS V /e3. 38. KXe3 Bd8 és sötét nyer.)

.................. Vf6—d8
ÍÍ-. Vf4—e5! Bf8Xf5
i". Ve5~~e8T és remis örö-

>,öí »tikkkal, mert 37.................. Bf8-ra. 38.
é-XiP ' hX9. 39. VXg6 i következnék.

Elemezte: 1. Mieses.

Na^y szüreti mulatság 
a Munkás Otthonban
KK/.'kásszaksZx.1!1 vezetek ma vasárnap a 

-Vatik ’ Otthon dísztermében nagyszabású 
/Uik mulatságot rendeznek, amely este 8 

.'•ra&f> kezdődik. A rendezőség gondoskodott 
;óK hogy a szüreti mulatság a legjobb lian- 
zulatban follyon le s ötletes rendezés, valamint 
zz elsőrendű jó zene biztosíték arra. hogy a 
megjelenteknek kiliinö mulatságban lesz ré­
szük.

A délután folyamán a csőszlányok és legé­
nyek, valamint különböző figurák fognak fel­
vonulni a város főbb útvonalain s este pedig 
a csöszpárok tánca fogja megnyitni az ünne­
pélyt, amely után megkezdődik a szüret, illetve 
a szőlőlopás. A rendezőség annak az egyén­
nek, aki a legtöbbet lett szőlőlopásért meg­
büntetve, valamint annak a csőszlánynak, aki 
a legtöbbször fogta cl a szőlőtolvajt, értékes 
jutalmat fog kiosztani. Ezenkívül lesz szépség- 
verseny, valamint egyéb tréfás számok. A 
belépődíj mindössze 1.20 pengő a vigalmi adó­
val együtt.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

lió 22-én a kővetkező bejelentések történtek;

Házasságkötés:
Újvárosi Sándor ref.—Losonczi Anna r. kát. 

Váncsa Béla ref -Veres Zsuzsanna reí. Szat­
mári Lajos ref.-Ladányi Eszter ref. Kiss Pé­
ter ref.—Bátyi Zsuzsanna r. kát. Osvátli Géza 
ref.—Hegedűs Gizella r. kát. Kratochvill .lózsef 
r. kát—Balogh Vilma r. kath. Sütő Ferenc 
vet.—Oláh Júlia ref. Göbel János ág. ev.—Ste- 
fán Katalin ág. ev. Mészár Pál r. kát.—Buda- 
házi Irma r. kát. Nánási Lajos r. kát.—Böször­
ményi Margit ref. Bérce Imre r. kt.—Gőz Er­
zsébet ref. Mocsári Ferenc ref.—Kósa Ilona 
vet. Béres Gyula ref.—Szabó Róza ref. Mayer 
Barna g. kát.—Szabó Zsuzsánna ref, Kurtán 
Lajos ref.—Kiss Julia ref. Koehler Lajos ág. ev.

-Csatári Szűcs Piroska ref Móricz Kálmán 
ref.—László Mária r. kai.

Születések:

Pelrohai Lajos fm leány Irén; Szűcs István 
vili. szerelő fin István; Bocskai Sándor lakatos 
segéd leány Jolán, Suba Bálint városi hajdú 
fin Miklós; Kiss Béla biztosítási hív. leány 
éva, Gáti József kosárfonó leány Mária; Gál 
József fm. fin László; Tóth Ferer.c hordár fin 
Ferenc; Matkő Lajos napsz. fin Sándor; Liba 
Bálint szolga leány Éva és 3 törvénytelen ul- 
szülött.

Halálozások:
Oláh Julia ref. 3 napos, Csap ncca 37.: özv. 

Szatmári Józsefné ref. 58 éves, Faragó ucca 
24.; Gottlicl) Eszter izr. 63 éves. Hatvan ucca 
41.; Patla Endréné r. kai. 21 éves Vásárosna- 
rnény; Balogh Róza ref. 22 éves. Kinizsi 
ucca 12.

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben leu-

iSÄek Hunyadi utca 14,
Temetői munkát öltsön vállalunk.

I Tervi kel is mjnokal dljlnlonul IKV
sittünk. Telefon 7-«*

_ Meglopták nmiikaközben. A debreceni
endflrXigen feljelentést tett Veress József kő- 
tüveíinysler, hogy egyik Inasától munkaköz­
it! eü /)tak 15 pengőt. A rendőrség a nyomo- 
ást ue//7indltotta.

Népszerű zenei előadás
Schubert ünnepély az iskolák számára

A tavaly oly általános kedveltségiek Ör­
vendő népszerű zenei előadások sorát Schu­
bert ünneppel nyitja meg a Zenekedvelők 
Köre. Október 7-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor lesz ez a Schubert ünnep, első az or­
szágban. A népszerű zenei előadás mint ta­
valy, kizárólag az egyetemi és főiskolai ifjú­
ság, valamint a középiskolák felsőbb osztályú 
növendékei számára tartatik, kiváló művé­
szekkel. A matinén bemutatják Schubert ne­
hány zongoradarabját, legszebb dalait, vonós­
négyesét, az ünnep jelentőségét dr. Jeszenszky 
Sándor kultuszminiszter! tanácsos méltatja, 
Térey Sándor Schubert életét, Szabó Emil a 
kamarazenét (ismerteti röviden. Moór T ínpis

Erzsébet énekel, ti Bartók Szerémy—Ulbiich 
női vonósnégyes kvartettet ad elő, E. Roz- 
gonyi Ágnes pedig Schubert Ave Mariu-ját és 
a Bölcsődalt játsza hegedűn. A gazdag müsoru 
előadás jegyének ára mindössze S<) fillér a mű­
sorral együtt, melyet Schubert képe diszit. Az 
iskolákat ezúton kéri a rendezőség, hogy le­
gyeiket e hó végéig szíveskedjenek a városi 
zeneiskolában átvenni, mert a netán megma­
radó jegyeket köztisztviselőknek kívánja a 
Kör juttatni 1 pengős áron.

A szugénysorsu tanulók, mint eddig, most is 
díjtalanul kapják jegyeiket. A legyekkel egviitt 
a. műsor is átvehető.

A kereskedelem szerepe a „Magyar 
Hét“ alkalmából

Irta: Békés Lajos kereskedelmi és ipar­
kamarai alelnök

Magyarország újjászületésének sorsa 
jó részben azon múlik, hogy mennyi vi­
talitást tudunk adni a csonka-hazának, 
gazdasági és szellemi erőforrásait mi­
iven mértékben bírjuk feszítő erejűvé 
fokozni és mekkora méretekben leszünk 
képesek a magvar élet megmaradt tör­
zsökének rejtett energiáit feltárni.

Az elrabolt erdők, bilincsbevert bá­
nyák, lebéklyózott folyók és ide­

genbe börtönzött nyarak ezer és 
ezer tátongó seben út csorgatták el 
Csonka-Magyarország vérét, az 
adó, osztó és elfogadó kezek milliói 
hiányzanak mindenkinek, aki Ma­

gyarországon ina teremt és dolgozik. 
Ha sikerül a régi erőknek itt maradt 
gyökereit ui sudárba szökkenteni, Int vé­
rei tékes munka és áldozatok árán fel 
bírjuk szabadítani a nyugvó energiákat

deiébfiii és iegolcsoiao végzi;il a szániist,

(paktoi»-t
használ.

Nagy teljesítményű, 
keveset logyeset, 
Qzembl . os- egy­

szerű k-.izelésU ós 
mivel 16 anyagbél 
van gyártva, hosszú 

élettartalmu

Ára 7904

Kedvező
fizetési feltételek !

Kérje 300. sz árjegyzékünkéi

SA T II Q kf II fi MŰSZAKI ÉS GÉPKERESKEDELMI R.-T., 
Ä I U n It U «9 Budapeat, VI. kér., Teréz körút 40. sz.

KörzctképviselőK:

Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.
—a«—a KseauutitisíMi»M I

akkor ezekből lesz a kenyér, amit ma 
olyan nehezen lehet csak megszerezni 
és majdnem mindig csak adósságra.

A magyar kereskedelem készséggel 
siet a hazai ipar és mezőgazdaság tá­
mogatására most is, mikor azok repre­
zentatív erővel akarják megmutatni lét­
jogosultságukat kifelé és legíökóncn be­
felé. A magyar keres.kedelem lesz az a 
tükör, amelyben a megőrzött, fejlesztett 
és újonnan teremtett erők gyümölcse 
megmutatkozik, uzokéaz erőké, melyek 
Magyarország életét egy boldogabb 
:övö számára mentik át.

Ilz év november hó 3-tól II-ig „Ma­
gyar Hél“ néven seregszemléié lesz 
a magyar munkának és elsősorban 
a kereskedelemnek és a kereskede­
lem által vihetiiik át a közönség 
Inda (dini, hogy melyek azok a te 
rek, melyeken a magyar Ivar fel 
wdla méltóképen venni a versenyt 

a külföld hasonló termékeivel.
Ma a mindeneken felül való iparpár­

tolás és túlzott protekcionizmust nem is 
tehetjük fenntartás nélkül magunkévá, 
teljesen tudatában vagyunk annak a 
roppant jelentőségnek, amit egy ország 
életében, de különösen Csonka-Magyar- 
ország mai helyzetében a passzív kül­
kereskedelmi mérleg nyelvének állásá­
ban pontosan tükrözve egv ország ösz- 
szességéuek és cg vedelnek anyagi hely­
zetét. mégis általános és leronthatatlan 
érdekűnek taitiuk, mi magyar kereske­
dők is a magyar ipar egészséges és cél­
tudatos továbbfejlesztésének kérdését.

légy ország iparfejlesztésének irányát 
nem kategorikus szabályok, hanem a 
szükségletek és lehetőségek összetevő­
iéből eredő tapasztalatok szabják meg 
és épén

a kereskedelem tapasztalatai aluli­
ján kelt megmutatkoznia a „Magyar 
Hét" keretében, hogy mik azok a 
cikkek, amelyeknek versenyében a 
magyar ipar tcljesitőképsségc teljes 
elismerést nyer a közönség szere - 
tetőben, mely ágazatokban van meg 
a továbbiejlödés és tökéletesedés 
helyzeti energiája és viszont mik 
azok a ballasztok, amelyek mond­
vacsinált és ötletszerű létükkel a 
magyar ipar szárnyalása elé nehe­

zednek.
Kétségtelen, hogy a magyar -r ne­

mes tradíciói hű követőkre leltek a je­
lenben és nekünk, kereskedőknek vál­
lalni kel! azt a szerepet, amit a nemzeti 
lét parancsa ránk ró: a közönség felvi­
lágosításának nehéz és felelősséggel 
terhes szerepét.

Meg kell értetnünk végre, Iwgy az 
idegen portéka kritikádon _ hozsán- 
náizása mennyire kultúrádon és 
alantas jellegű és legíőképen épen 
nem előkelő, mert épen a világasz­
tal főhelyén iilő nemzetek hajdúk 
— sajnos — véren és könnyön is át, 
a végletekig az ipar sovinizmusát.

Az egészséges ipari sovinizmus azon
tCWMMMMi I «ease

Miért dicsérik
indeulclé a folytonégő szabadalmazott

Cóburg - kályhákat ?
M t

1 A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja 
■t. Zománcozott és nikkelezett kivitelben a legkényesebb ízlést is

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon éléit megtakarítással hamarosan meg­

térül.

Mielőtt kályhaszükségletét fedezné,
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Ilid ucca 4, szám. telefon 10 60

Köd ható minden vosk ereskedésben 1
*■ e __________ ^ ;—i————■^ «»'-■«■i'nnnnamvK
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nem ártalmas formájúi kell portálnunk, 
mely legalább is egyenlő mértékkel mér 
külföldi és belföldi áru között, mert az 
elfogultság, bizonv a magasabb gazda­
sági rétegek és Így az árufelvételekre 
legképesebb osztályokban többnyire 
nem a .hazai termelés mellett szólal meg. 

Mf, magyar keresltedül;, a politika 
és közgazdaság mostoha gyermekei 

vagyunk.
A magyar tranzitókereskedelem rop­
pant nemzetgazdasági jelentőségét a 
kereskedelemellenes sanditás torzításá­
ban elnézték a világháború utáni idők­
nek kezdetén és azokat a hatalmas ér 
lékeket, amiket a földrajzi helyzetün­
ket pompásan kihasználni tudó mozgé­
kony és lendületes magyar kereskede­
lem hozott volna az országba, gavallér 
könnyedséggel szereztettük meg Wien 
számára. Most, mikor a nemzetgazda­
ság másik pólusának országos érdekű 
demonstrációját teljes szívvel és lélek­
kel, munkával és képességgel támogat­
juk. fájdalmasan gondolunk arra, hogy 
a kereskedelemnek sokszor szintúgy 
nemzeti vagyont és közérdeket érintő 
problémáit, melyek kedvező, vagy ked­
vezőtlen elintézésének nyomát százez­
rek érzik meg, milyen kevés megértés­
sel kezelték a múltban és kezelik még 
ma is.

Ami jói, fejlődőképesei és tökéletest 
a magyar ipar alkot, azt a „Magyar 
Hét" alkalmából áttekinthető egy­
ségben megtekintheti és hazafias 
biztonsággal megszerezheti a ma­

gyar közönség is.
Mi kereskedők, becsületes és lelkes, hű­
séges és avatott tolmácsoló! leszünk a 
hazai termelés országos bemutatkozá­
sának.
♦>«»<•«> •;•<**•>«><';< •>«»•'*<••> « 
Fényes keretek között folyt le 
László altábornagy leányának 

esküvője
Fényes eskivó fob le szombaton Debre­

cenben: tccsői vitéz Móritz Kálmán huszárfő­
hadnagy vezette oltár elé nemes vitéz László 
Miklós altábornagy, vegyesdandár parancsnok 
leányát, nemes László Mária Magdolnát.

Az esküvő a Szentanna uccai római katoli­
kus templomban volt délután fé! öt órakor. A 
ragyogó násznép harminc gyönyörű fogaton 
vonult fel az esküvőre, a menetet diszntagyar- 
ban öltözött pálcás vőfény, Horváth Endre ve­
zette. A templomnál összegyűlt sok száz főnyi 
közönség között négy lovasrendőr és egy 
szakasz gyalogrendőr tartotta fenn a rendet.

A gazdagon disztitett templomban az oltár­
nál Hóiba János ezredes lelkész,a tábori püs­
pöki iroda hivataligazgatója végezte az eske- 
tési szertartást, a násznagyok dr. Szontágh 
Sándor és vitéz téesői Móritz Péter voltak. 
Az esketés alatt a helyőrségi zenekar játszott.

Az egyházi szertartás után a násznép a 
tiszti kaszinóba vonult, amelynek termeiben 
vitéz László Miklós és neje adták az esküvői 
lakomát Németh Nándor konyhájáról A hon­
véd altiszti énekkar és a honvéd zenekar sze­
renádot adott a vacsora alatt, majd Rácz Jan­
csi muzsikájára megkezdődött a tánc.

— Ruzicska műterem tulajdonosa tisztelet 
Jel kéri kedves közönségét, hogy gyermek 
felvételeket lehetőleg egy nappal előbb szíves­
kedjék bejelenteni. Felvételek reggel fél 9-tői 
Főtér 32. alatt.

a "Íegtoíiéletesebb fájdalomcsillapító szer.
° Minden yydgy»»erlárban Kapható

Äz elkeseredett debreceni iparosok^ százai 
osszehivatjak az Ipartestület rendkívüli köz­
gyűlését a tanonciskola tanszerbeszerzese 

korüli visszásságok miatt
Debrecen iparosai között méltán nagy 

elégedetlenséget keltett a városi tanács­
nak az az ismeretes határozata, amellyel 
az iparostanonciskola tanszerszállitását a 
sokkal olcsóbb ajánlattevőkkel szemben a 
Méliusznak juttatta.

A ianonclartó iparosok elkeseredet­
ten hangoztatják, hogy ók nem fejős­
tehenek, akik minden tanoncuk után 
17.Ö8 pengőt fizessenek teljes tan- 
szerieiszereiés címen, holott ugyan­
azt a felszerelést 8.53 pengőért is 
megkaphatták volna, ha a tanonc-

A független polgári part a legutóbbi 
városi közgyűlések egyikén önálló in­
dítványt adott be a sorompók kihelye­
zése végett, mert a mai állapot szerint 
azok is vámot fizetnek, akik Debrecen­
ben laknak, a kél tségek és a telepek 
nagyrésze kiviil esvén a sorompókon.

A városi tanács most jelenti a köz­
gyűlésnek, hogy a takarékossági bizott­
ság meghallgatásával foglalkozott a 
kérdéssel. Bállá Bertalan dr. tanácsnok 
ismertette ezt a jelentést a jog- és pénz­
ügyi bizottság előtt, elmondva, hogy a 
város vamszedési joga törvényen alapul 
és a vám jövedelem a vámvonalon belüli 
uccuk kövezésére fordítandó. Statisztiká i 
adatok alapján megállapítható, hogy a 
külsőségek mintegy 11 12 százalékkal
járulnak hozzá a vámfizetéshez, a so­
rompón belül lakók pedig 29—30 szá­
zalékkal. A tanács figyelembe vette a 
iogatösszcirás adatait K 3285 lóiogatu 
járómiiből 2611 járómii mezőgazdasági 
fogat, tehát vámmentes. A sorompókon 
belül 586, kiviil pedig 189 vámköteles fo­
gat marad, de különböző elmen ezek 
közt is akad vámmentes. A gébjárómü­
veknek csak igen csekély hányada esik 
a külsőségre.

A miiszaki ügyosztály már régebben 
készített tervezetet a sorompók kihelye­
zéséről, de ez részint költséggel járna 
részint azt eredményezné, lxxgy 16.2 ki­
lométer utat át kellene venni a vámos 
❖ • •> • * • ❖ • * w •> «* * • * «• * «*♦:♦**•

úthálózat terhére. Lnnék az évi ientar­
tása ü-J.UUU pengőbe kerülne, már pedig 
a kövezet vám jelenlegi bevétele a so­
rompóknál 11-Uniti pengő, úgy hogy a 
jövedelem minimális lenne és más meg­
oldás nem volna, minthogy a hiányt más 
módon, esetleg a járómüvekkel nem bíró 
lakosság megterhelésével hozzák be.

Az uj közúti törvény különben is ké­
szülőben van, senki sem tudja, mi lesz, 
meri esetleg kiveszik a vámszedést a 
város kezéből.

A hatósági és munkáspénztári orvo­
sok jelenleg sem fizetnek vámot, a te­
lepeken lakó foga-1 tartóknak pedig mél­
tányos esetben mindig enedélyezik a kö­
vezetvám átalányban való fizetés 
takarékossági bizottság most azt ja. 
solja, hogy egyelőre nein volna a város 
érdekében való a sorompók kihelyezése, 
azonban a telepi lakosság anyagi hely­
zetének méltánylásával utasítsa a köz­
gyűlés a tanácsot, hogy az általa egyes 
esetekben eddig engedélyezett átalá­
nyon kiviil a telepi lakosok részére mél­
tányos átalányt engedélyezzen. A ke­
reskedelmi miniszter rendeleté szerint 
különben a közszolgálati alkalmazottak 
arcképes igazolványok felmutatása mel­
lett vámmentességet élveznek.

A jog- és pénzügyi bizottság pár to­
lnán terjeszti a javaslatot a közgyűlés 
elé.

BEHFECENI
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|U ) kön v v beszerzései:
Gáspárné, Dávid Margit: Mt LORD.
Glyn Elinor: ÖT ÉV MÚLVA.
Gyp: AZ ÖRÖK BAKFIS.
HARMSWORTH MAGYARORSZÁGON. 
Kenedy Géza: MAGYAR VÉR BOSZNIÁBAN

Michaelis Karin. RACHEL.
Magre Maurice: A TIGRIS TITKA.
Wells H. G.: TONO BUNGAY 1 111.
Wells H. G.: Mr. BR1TL1NG.
Wells H. G.: CSODÁLATOS TÖRTÉNETEK.

iskola igazgatósága nem favorizálja 
állhatatosan a Méliusz könyvkeres­

kedést.
Az iparosok között rögtön mozgalom 

indult meg, hogy az ipartestület rend­
kívüli közgyűlésre hivassék össze, mert 
Debrecen 4000 iparosa a legélesebb til­
takozását akarja kifejezni ez ellen az el­
járás ellen. A rendkívüli közgyűlés ösz- 
szehivásához szükséges aláírások máris 
megvannak és igy rövidesen összehívják 
a rendkívüli közgyűlést, amely viharos­
nak Ígérkezik.

A takarékossal bizottság éstoarivárosi 
tanacs ellenzik a vámsorompók 

kihelyezései

As alkoholtilalom 
és a dán király

Finnországban tudvalevőleg már 
néhány éve érvényben van az alkohol­
tilalom. A derék finnek ugyan nem 
veszik túlságosan tragikusan a szá­
razsági törvényt, ha szabadon nem 
kapható alkohol, receptre minden pa 
tika szívesen szolgál jóféle pálinká­
val. Hivatalosan azonban megtartják 
az alkoholtilalmat.

így történt, hogy amikor a dán ki 
rály meglátogatta Finnországot, ;l 
diszebédeken és ünnepélyes fogadá­
sokon csak ásványvizet és limonádét 
kapott. A dán király pedig, ha nem is 
alkoholista, de mégis hozzászokott 
ahhoz, hogy időnként egy kis sziverö- 
sitöt igyék. És mikor a második nap 
is eltelt anélkül, hogy a derék finnek 
egy csepp alkoholtartalmú itallal is 
megkínálták volna, a király megbízta 

az adjutánsát, hogy kerüljön bármi 
be, de szerezzen neki egy üveg ko­
nyakot.

Az adjutáns azonnal továbbította a 
finn vendéglátókhoz a királyi óhajt. 
A zavar nagy volt. Hivatalosan a finn 
kormány nem szegheti meg az alko­
holtilalmat. Gyorsan kerítettek egy 
orvost, aki a király számára receptet 
irt egy üveg konyakról. A király alá­
írta a receptet, mert ez az előírás. 
Egy félórával később már hozták is a 
patikából a finom francia borpárla­
tot. Rajta az előírásos felírással:

„Cognac, orvosság a gyomor­
bajos dán király őfensége szá­
mára. Háromszor naponként egy 
evőkanállal veendő.”

Vannak, akik azt állítják, hogy a 
király nem tartotta be a szigorú elő­
írást . ..

fMFIRFäs

A muszkati szultán
koszorút helyez Londonban az ismeretlen ka 
tona sírjára. A mesés gazdagságú exotikut 
fejedelmet nagy pompával fogadták az angol 

fővárosban.

DEBRECENI UVEGKERESKEOEUI R.-T. ROZSA UCCA l
megnagyobbított üzletébe beolvadt

a Magyar Fém- és Lámpaárugyár R.-T. debreceni gyári lerakata.
IIp III IIp

A nevezett gyárnak elismerten legjobb gyártmányai u. m.: Acéllemezből készölt kiviil-belül zománcozott 'i 
fürdőkád ötféle nagyságban, gyermek kád állvánnyal, női toilett készlet, mosdóasztal, valamint zománc | 
és öntött vasedény, továbbá mindenféle háztartási cikk úgy nagyban, mint kicsinyben legjutányosabb j

árban szerezhetők itt be.
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(il MIBEKfQ
macskatragédia

A nyár még csak bucsuzkodik, de 
eaWjVl az Idő leánykái már szövögetik 
zz '>.■/ aranybrokát krinolinját. Elmegy 
■) ny/.r, bogy helyét udvarias gavallér 
kéül átadja a lassan közeledő nagy asz- 
ronynak, a vénasszonyok nyarának.

Hagyományos mélabúval megyünk át 
t parkon és tévelygőnk a kertben, ahol 
,1 tik úgy állanak, mint a koldusodó 
grófok: arra készülődnek, hogy az uta­
kat és az ösvényeket még egyszer tele 

■ zórják a régi kincstár utolsó arany­
krajcárjával.

Nap közben miénk a park. Este már 
a ködfoszlányba burkolt árnyaké és a 
macskáké. Lompos fekete kandúroké, 
foszforeszkáló szemű tigriseké és fehér 
cirmosoké az őszi éj. Nesztelen tavacs­
káikkal átsurrannak a dért ígérő éjsza­
kában és kényeskedve vigyáznak, hogy 
az őszi kökörcsint, a halhatatlanság ba­
bonás virágját el ne gázolják. És ami­
kor találkoznak láthatatlan útjaikon, 
fülsértő szimfóniákban zengik el a 
macskaszerelem keserves mámorát. Üvöl­
tő koncertjük hirdeti, hogy az ősz nem 
az elmúlás, nem a lassú halódás évszaka, 
hanem a jövendő tavasz ígérete.

A macskákat ilyenkor hajtja az őszi 
láz. Hütlenül otthagyják a meleg kuc­
kót, a reggeli fejecskét, a déli csirke­
csontokat és az esteli hecézgetéseket. 
Mennek és eltűnnek, arnig el nem múlik 
kiismerhetetlen szivükből az ösztön ősi 
gerjedelme, mely az őszben virágzik, 
mint a krizantém.

Eltűnt a mi kis cirmosunk is. így van 
ez rendjén. Hozzánk, emberekhez, má­
jusban érkeznek megiratlan parancsola­
tok, hogy zárjunk szivünkbe más szive­
ket és más arcokat, a macska azonban 
az ősz prédája, az őszé, melynek bá­
gyadó fénye arany mázzal díszíti fel a 
leghitványabb bogáncsot is. Eltűnt a 
kedves hízelgő és tudtuk, bizonyára va­
lamelyik könnyüvérii macskavászoncse- 
lédnek csapja a szelet, a cicaetikett sza­
bályai szerint.

A házmestereié, talán három nap múl­
va, hirt hozott a szökevényről. Ott ült 
a kert egyik terebélyes fáján, pillás 
ágon. Mellette másik macska gunnyasz- 
tott. Az alkonyat már hűvös párákat le- 
hellt és a két cirmos egymáshoz bujt, 
mint a fiatal szerelmesek. A házmester- 
né felszólt a magasba■ A mi kis cirmo­
sunk az ismerős hangra visszaköszönt 
egy nyávogással, de meg sem mozdult a 
másik mellől.

Na. ti is jól összeházasodtatok - 
szentenciázott a házmesterné és jobban 
szemügyre vette a csábitót, aki meg­
szöktette a macskát.

Hát uramfia! Akkor látja, hogy az a 
másik macska nem is olyan csábitó kül­
sejű cicadémon, hanem csak egy rusnya 
és koszos, beteg, rühös macska. Fényte­
len szemén már meg sem csillant a le­
menő nap sugara, szennyes és lompos 
bundájára hiába hintett aranyat a fény. 
lekókkadva didergett az ágon és beteg 
gyermekként bujt a mi macskánk egész­
séges meleget árasztó oldalához.

A házmesterné lelkendezve jelentette 
a furcsa eseményt. És ettől kezdve fi­
gyelni kezdtük a két macskát. Rájöt­
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tünk arra, hogy a gyanúsítás alaptalan 
volt. A kis tigrisivadékot nem szánom- 
bánommal végződő könnyű kaland csal­
ta el a háztól. Sokkal meghatóbb dolgok 
történtek vele, mint a többi csélcsappal, 
akik boldog-boldogtalannak szerenádot 
adtak a hűvös éjszakában. A mi macs­
kánkat olyan névtelen és ismeretlen ér­
zések ösereje sodorta magával, amclyek- 
röl úgy tudtuk, hogy csak az ember is­
tentől kapott lelkében eresztettek mély 
gyökérszálakat.

A két macska csak ült a fán, mintha 
mind a kettő odanött volna. Hívtuk, 
:jesztettük őket. Nem használt semmit. 
Nem mozdultak egymás mellől. A mi 
macskánk néha leszökött a fáról, lopott 
egy kis húst a konyhában. A zsákmányt 
nem kebelezte be a ragadozók ősi falánk­
ságával: az elcsent falatot sietve vitte a 
másiknak, a koszos, rühös, haldokló dög­
nek. És etette, mint anya a gyermekét. 
És a két macska különös kalandjából 
csoda bontakozott ki a házunk táján.

Szép őszi délutánon jött haza a tigris­
bundába inkarnálódott irgalmas szamari 
tánus. Hazajött, kissé megsoványodva és 
lomposan. Megbújt a kályha meleg zugá­
ban. Szépen, gondosan tisztára mosta a 
bundáját és keserves nyávogásokkal dör- 
gölözött az asztal lábához, mintegy je 
lezve, hogy éhes és enni akar-

Akkor kimentünk a kertbe, ahol a fák 
I ágán már fennakadt az ökörnyál ezüst 

cérnája. És felnéztünk a nagy fára, ame­
lyen a mi kis tigrisünk napokon keresz­
tül tanyázott. A koszos macska ott lógott 
az ágon, ahol finom és előkelő elvonult­
ságban elbúcsúzott az élettől. Amíg a 
többiek: kandúrok és cirmosok éktelen 
sivalkodással kürtölték világgá, hogy ök 
élnek és szeretnek, ez a beteg állat az 
utolsó óra nagy és marcangoló fájdalmá­
val elvonult a karneválozók utjábó) és el­
múlt, mint a rengetegben lehulló falevél.

F. Z.

Vasárnapi istentiszteletük a refor­
mátus templomokban szeptember 23-án.
A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
Szele György, délután Kardos Lajos, a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. 
Révész Imre, 11 órakor Melcgh Gyula 
amerikai lelkész, délután 5 órakor 
Baksa Sándor, a Kossuth uccui temp­
lomban délelőtt 10 órakor Baksa Sán­
dor, délután 5 órakor Szcntjóby Zoltán, 
délután 2 órakor Magyar Bertalan, az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Hegedűs 
Kálmán, délután 5 órakor Nagy Sándor, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor Be- 
dő Lajos, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Mód is László, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Mezei Béla, a Csapó­
kertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor. Fancsika: Vajda László, Nagy­
csere: Mezei Béla, Haláp: Kántor Jó­
zsef, Belsőohat és Telekháza: Halász 
András, Nagyerdőn délelőtt 11 órakor 
levente istentisztelet.

Kinevezés. A kormányzó Koncz Aurélnét, 
a református leánygimnázium igazgatóját az 
Y. fizetési osztály első fokozatába kinevezte. 
A közszeretetben álló, kiváló igazgatónő érté­
kes munkásságának ez újabb, méltó elismerése 
város és megyeszerte keltett osztatlan örö­
möt. ,.Tili néni“ tisztelőinek nagy seregében.

Dóktorráavatások. A debreceni Tisza Ist­
ván tudományegyetem tanácsa szombaton dél­
ben tartotta előkelő közönség részvételével az

ezévi doktonáavatást. Dr. Csányi Noéh bereit­
es Erdős (iyulát a jogtudományok, Ma­

yya ri Mihályt az államtudományok, Kiss B. 
Diliáimát. Fekete Klárát, Tóth Erzsébetet, 
Ysiky Lajost, l.ovass Konstantint, Onodv .le­
nöt és Szilágyi István ny. MÁV intézőt az or- 
vi studományok doktorává avatták.

Mindenkinek fontos. Olvasóinknak igazi 
szolgálatot vélünk tenni akkor, mikor hangsú­
lyozzuk azt a fontosságot, mellyel minden 
meghűléses betegség bir. Bármilyen ártatlan 
látszata is volna a meghűlésnek, nem szabad 
hagyni, hogy rosszabbodjon. Idejekorán való 
védekezésre nincs jobb mint az Aspirin tab­
le'ták, ez a csodálatos gyártmány, mely már 
ezer és ezer embernek influenzajárványnál és 

'.myolnátha epidémiánál életét mentette meg. 
i la idejében szedünk Aspirin tablettákat, ele­
jét vágjuk a meghűlésnek és meggátoljuk, hogy 
ros1 xahlviu üssön hi. Aspirin tablettákat meg­
gondolás nélkül szedhetünk, mert sem a 
gyomrot, sem a szivet nem támadják meg. 
v-iádén gyógyszertárban kaphatók eredeti 
..Bayer“ csomagolásban és felismerhetők a 
zöld szalagról.

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

JÓTÉKONYSÁG.
Tudod János, hogy az a suszter itt 

a szomszédban meghalt és mindenét az 
árvaháznak hagyta.

Ez szép tőle. Mennyit hagyott
hátra?

Öt gyereket.

— Vasárnap lesz a magyar bírák és ügy vé­
llek országos kongreszusa Sopronban. A ma­
gyar H-'ik és ügyészek országos egyesülete 
vasárnap Unja nagygyűlését Sopronban. A 
rendező bizottság már elkészült t vendégek 
soproni fogadtatásának és elhelyezésének fá­
radságos, nehéz munkájával. A kongresszusra 
mintegy 300 bíró, ügyész és azok családtagja 
többen Debrecenből is jelentette be részvéte­
léi, akik szombaton délután külön vonattal és 
az esti vonatokkal érkeznek Sopronba. Szom­
bton este ismerkedési estély lesz a Kaszinó 
alsó helyiségeiben, vasárnap délelőtt lesz a 
nagygyűlés a vármegyeház nagytermében, 
délben a város diszebédet ad a vendégek tisz­
teletéi t, t-Me pedig ív Pci'.vAÓ’Avábavi Vesz társas- 
vacsora. A vendégek cgyrésze vasárnap este 
a nagyobbik része hétfőn Sopron és környéké­
nek megtekintése után fog elutazni Sopronból.

Tekintse meg Liener fényképész 
legújabb kiállítását, Csapó ucca I. 
alatt.

- Ti rok Tibor kertészete Simonyi ut 9. 
meghívja a virágkedvelő közönséget 500 vi­
aszt) dáliáin megtekintésére.

yy. »1* yrs SC:'gb •$* figt- A. «
KORSZERŰ TÉVEDÉS.

Figyelmeztesse azt az urat a terem­
ben szól a törvényszéki elnök a szol­
gának , hogy itt nem szabad kalappal 
ülni.

Nagyságos ur kérem, az nem ur, 
hanem asszony.
> •■><*>:<• <■>*«».;.

Ur. Itatni Aladár esveremő- és gyermek­
orvos (Püspöki palota) szabadságáról vissza­
út kezelt és rendelését újból megkezdi.

Felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség figyelmét Liener f' ' '^Hini

Ha fáradt é$ izgatott, ha álmatlanság
ban és örökös félelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és ful- 
doklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1—2 pohár természe­
tes „Ferenc József” keserüvizet, mert ez 
gyorsan megszünteti az emésztési zava 
rok okait s biztosan elhárítja a vértolu­
lást. Az emésztőszervek gyógyításának 
több orvostanára elismeri, hogy olyan tü­
neteknél, melyek a tápcsatorna tartalma 
nak önmérgezéséből származnak, a Fe­
renc József viz kitünően beválik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szeriizletekben.
«■■■«hí. • «so-» «í-.-et-.-*-

ÍRÁS BESZÉL.

De édesem, ez a tészta teljesen ehe 
teilen.

Na látod, hogy nem értsz hozzá 
semmit. A szakácskönyvben az áll, hogy 
ez a tészta kitűnő és nagyon ízletes.

hindii l'oroszlay ut 8. sz. alatti szőlő. 
Krtekezni leltet ugyanott.

Életörömei, munkakedvet csak úgy 
érezhet, ha belső szervei (gyomor, belek, 
epe, máj, vese) jól működnek és vére a 
káros, idegen anyagoktól mentesítve van. 
Legalkalmasabb a kifogástalan bélmükö- 
dés elérésére naponta 1 ivópohár Hu­
nyadi János természetes keserüvizet 
inni, melynek használata biztosan meg­
szünteti a székrekedést, szabályozza a 
vérkeringést, elvonja a test felesleges és 
káros nedveit, mozgékonnyá és üdévé 
teszi az embert. Hazai és külföldi orvo­
sok előszeretettel rendelik betegeiknek a 
Hunyadi János keserüvizet, mert minden 
tekintetben megbízható és mert nincsen 
semmi kellemetlen mellékhatása. Kapható 
gyógyszertárban, drogueriában, füszerüz- 
letben.

Művészi képkiállitás esküvői ké­
pekből, családi csoport és izyermek- 
felvételekböl Liener műtermének 
Csapó ucca 1. Haiti kirakataiban.

— Figyelmeztetés! Óra, ékszer, ezüst- 
nemü vásárlásnál, javítás és alakítások­
nál ne a régi helyén keresse az Engel 
László ezelőtt Löfkovits Arthur és Társa 
ékszerüzletét, hanem gondoljon rá, hogy 
azt a megyeháza mellé, Piac iv.cz 52. 
szám a Ja helyezték.

— Fülöpné Benedek Ilona kalap külön­
legességei, alakításai a legolcsóbbak. 
Szalon: Péterfia ucca 42. és Thaly Kál­
mán ucca 2.

— husztig Erii'l asztalosmester Deák hc- 
r-.’iic ucca 10. Hebreceu. Készít mii és egyszerű 
asztalosmunkákat.

— Hidegkúti úri és külön hölgyfodrá- 
s.zati szalon, Kálvin-tér 5. Manikür 60 
fillér.

Cserépkélyhák belföldi és buci - 
weisi, nagy választékban raktáron. 
C serépkályhák átrak á s á t, tisztit á s á t 
vállalom. Krisch Károly kályhásmcs- 
tér, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

A Singer varrAfény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati --------- Singer varrógép fióküz-

, tac ucca 79.

TÉLI Kabátot, Öltönyt, 
Felöltőt, Fiukabátot

mmasrmmsspgsc-v sm»*- ■— if&ms

mér most vásároljon, mert nagyon olcsón kapja
Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruh^áruházában, a
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A válogatott mérkőzések miatt

szünetelnek a bajnoki küzdelmek.
A nagyszerűen Indult bajnoki szezont 

megszakítják vasárnap a válogatott 
mérkőzések, amelyek azonban ezúttal 
nem hozzák lázba a közönséget, mert 
csak a nemzetközi kapcsolatok kimé- 
lyltésének érdeke parancsolja megren­
dezésüket.

Két válogatott mérkőzés egy napon, 
nem könnyű feladat a szövetségi kapi­
tánynak. Az egyik mérkőzés Budapes­
ten Berlin válogatott csapata ellen szó­
lítja sorompóba a budapesti profikat és 
erre a mérkőzésre nagyobb súlyt kel­
lett helyezni, mert a honi közönség 
igényeit nem lehet negligálni és ugv 
az anyagi, mint az erkölcsi érdekek azt 
parancsolják, hogy ez a mérkőzés szép 
játékot és magyar győzelmet hozzon. 
Éppen ezért a budapesti csapat tartal­
mazza a legjobb neveket és ettől a csa­
pattól várják azt a játékot, amelyre 
csak a legjobb magyar tizenegy képes.

Prágában a magvar- cseh profi vá­
logatott mérkőzést játszók le egyidejű­
leg, itt azonban a csehek előnyben vau­
nak, mert csak egy garnitúrát szere­
peltetnek e napon és így módjukban 
van a legjobb tizenegyet kiállítani.

Az eredetileg kijelölt magyar csapa­
tot néhány lemondással pótolhatatlan 
veszteség is érte és ezért meg lehetünk 
elégedve egv kisebb gólarányu vere­
séggel is.

A két válogatott csapat összeállítása 
a sok lemondás következtében még 
mindig bizonytalan s Így a tartalékok 
elosztásáról csak az utolsó órákban 
fognak dönteni.

Budapesten még egy harmadik vá­
logatott mérkőzés is lejátszásra kerül: 
az olasz—magyar vasutas válogatot­
tak találkozása. Ez a mérkőzés inkább 
társadalmi és politikai szempontból bir 
jelentőséggel, T'

Debrecen vasárnapi sporteseménye a 
DTE—DVSC bajnoki küzdelme lesz. A 
Bocskny vasárnap pihen s így Debre­
cen egyetlen v, .ggap menye
a DTE és ,/vJv bajnoki találkozása 
lesz. A két csapat küzdelme mindig ní­
vós volt és a mai formákat tekintve 
most is érdekes és szép játékra van ki­
látás. A papírforma szerinta a DVSC a 
mérkőzés favoritja. de a DTE éppen 
mindig a vasutasok ellen szokott meg­
lepetést csinálni. Az. eredmény tehát a 
döntetlen körül fog mozogni, bár egy 
góllal valószínűleg a DVSC fog jobbnak 
bizonyulni. A mé’kőzés a Diószegi úti 
pályán pontosan fél 2 órakor kezdődik. 
Biró: Havas Sándor.

Két bajnoki mérkőzés vidéken. Az 
amatőr forduló két mérkőzése vidéken 
játszódik le. Nyíregyházán a NyTVE 
győzelmi reményekkel veszi fel a küz­
delmet az NSE ellen, inig Berettyó­
újfaluban a BUSE küzdelem árán győz­
het a TMOVE ellen.

♦$> <6? 4S* «** <S> 4R9

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Kordons Géza színigazgató egri 

sz-ubvenciója.
Kardoss Géza sziaigazgató egri szubven­

ciója. Mint ismeretes, Eger város képviselő­
testületének közgyűlése 4Ő00 pengő évi támo­
gatást biztosított Kardoss Géza debreceni 
színigazgatónak, akinek társulata már két 
éven át játszott Egerben. Kardoss Géza az 
idén is be akart menni Egerbe színtársulatá­
val, de közben a színház épületét életveszé­
ly esnek mondotta ki a hatóság és elrendelte 
annak bezárását. így esett meg, hogy színház 
nélkül maradt a „magyar Athén". így azután 
nem lehetett Egerben szinlidény sem. Kardoss 
Géza azt kérte Eger városától, hogyha már 
sziniidényt nem tarthat, legalább a 4000 pengő 
szubvenciót űzesse meg a város a társulatnak, 
mert ö úgy kötötte meg a szerződést színé­
szeivel, hogy számításába az egri Idényt is föl­
vette. A város azt felelte, hogy ha nincs szín­
ház, nincs szinlidény, akkor szubvenció nem 
jár, Kardoss a városi határozatot mcgfelhbcztc 
a megyéhez, kijelentve, hogy ö nem hibás ab­
ban, hogy Egerben a színház épülete életve­
szélyes. A megye a felebbezést most elutast. 
tolta azzal, hogy vls major állott elő a szín 
ház életveszélyességével és a város nem kö­
telezhető a szubvenció megfizetésére.

A SZÍNHÁZ! IRODA 9 

srtvK. .*> HÍREI

Hélíutöl, szeptember hó 2-t tel kezdic 
a s.:r linzi ivgypénzt.ii az c-szes hirde­
ted előadásokra megkezd; a iegvek .dú­
sítását.

Naponta d. e. IU órától déli 1 óráig 
e-s aéiután -4 óratol c , ' / oratg bérelhe­
tők a legkedvczménwocbp áron a bér­
letjegyek.

Havi négv előadnom mar 5 pengő da 
Iliiéiért földszinti lámiasszékct bérelhet 
a színház titkári hivatalában.

Hétfőtől kezdve telefonon is eióje- 
gyeztethetuk a sziliház. jegyek a jegy­
pénztárnál. i elefon 5 -4,i.

M ist iga Laci. Tamás Benő és Szigeti 
Jenő, az ország Icgiobn három komiku­
sának egviittes fellepte az ORLDW 
szombati előadásán.

imát' Ila és Ungcr István első fel­
lépte az OR LOW szómba 

Kovács Terns első le 
a Borosa Amerikában c

Vasárnap délután ölest 
Nászéiszaka frandit>peich.

A BOR. Oá^^^Óéra klasszikus 
magyar szimii^^^Brept I a Csokonai 
színház incgiivimBénvic műsorán B;i • 
rács Imre szerepében Kardoss (ié/a 
igazgatóval.

his heti ön. október 
'■fiuk. Operett 

znbrctl, Németh 1 la 
tjó/.si fiatal komika 

siheder bemutat- 
kovács fiuk októ- 

án. Bérlet A. fi.) 
Vajay W. Magda és 

fellépte a Marusja

irrvmrm»*_________

VIOSZ1NHHÁZBAN: Prolongálva!
Thea von tlarbommak világhírű regénye 
a Spion. Jön! a Vígszínházban az évad 
legjobb vigjátékattrakeiója: A kis garni- 
ziou, a „Csákó és kalap" főszereplőivel: 
Ham l.iedtke és Hans Jiinkcrmaim-al.

Me gérkeztek
a legújabb divata

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
■■ á KI ptlMtokereskcil« A

UUivIAi« Csapó ucca “•

István első lel-
I d á sdflfea

ft|l
só^frivárakivW

r B/ll |n-|Ofzsoqozs 
W3Zn03ANpZS ZDNIM0T
iieieigiiej isipezu gzaApaji -asgiJO) 

Hgzjozs eqqqps3|0Se| qeßaÄ.iQZS

Az első béri 
hó l ón: Gvu} 

Tihanyi Jutka 
ziihrctt, Diniiy 

es Sugár Misi 
kozó fellépésű 
bor l-i, hétfői 

Feleky Kiár 
Thuróczv Ovid 
ceddi előadása 

Ferenczy M 
venee első felléiTS 
zerepében.

Hat remek 
próza szimenelij 

A színház íj 
fel mindazokat 

műiket

H B. (I.) 
debreceniek ked- 

Nebántsvirág elm­

és három kiváló 
ívitő hét műsorán. 

_ Eósága ezúton kéri 
lilkiick kiadó lakisiik 
szinház tiiétót' irodái ‘

l an leadni sziveskediene

MOZI

MENEKÜLT ÓRÁS
meglepő olcsón vállal javításokat

kWÓCZI UCCA 36.

Kefeáruk, ház 
tartási és pipere 
cikkvk nagy 
raktára. John­
son villamos 
parkettfényezők 
egyedárusitása 
éskikőlcsőnzése

Kántor Ernő és 
Társa cégnél

Tele fon 16-57»Vérosliáfé-pűlet).

VaHárnap

vígszínház
Világszenzáció!

Az európai filmművészet mesterműve !
Thea von Harbnu n . Hindu síremlék“ szerzőjé­
nek legutóbb világsikert arnlotl regénye ,,A 326“nz 

Uj Időkben folyó regénye nyomán :

A SPION
Rejtelmes dráma 12 fe'vonasiian 

A főszereplók : Rudnif K'eln Ropge, Gerda Mau 
rus, Vllly Fritsch és Lion Deyers

Előadások kezdete : Hétköznap 5, 7 és vasárnap
3, 5. 7 és 9 órakor

U R Á N . .![ A
Világit 1 m 1

A budapesti Royal — Apolló évadnyitó műsora 1 
Két rész egy előadásban I

Lujza királynő
Dráma egv királynő életéből 14 felvonásban. 

Főszereplők : Marly Crlstlans. An’tn Dorrls, Holla 
i.orrig és H»ns MlerendorfJ 

1. rész : A polsdaml Idill. II. A jénai oroszlán.

A teljes niü-ort betOUŐ hatalmas filmnél ; 
adások pontosan kezdődnek

nz elő-

A P O I, L Ó
V isáruap

Két allrnkcló egy előadásban t
Frederic Route világhírű novellájának film- 

változata !

A névtelen utas
Dráma a tengeren 7 felvon ásban 

Főszereplők : Charles Vanel és Le Petit Jenn 
Megelőzi:

Harry Gilford angol kapitány, a borneol bénszü- 
1ÖU hadsereg oktatótlsz tjének öt éven át vezetett 

naplójából :

Kanihálok szigetén
(Borneo csodavilága) 7 felvonásban

MF/Í KORBAN — vasárnap : „A Bármim 
cirkusz három ördöge“. Nagy cirkuszattrakció 
S felvonásban. Viola Danával és „Zsuzsanna 
és a vének“ felvonásban.

Előadások : .3. 5. 7 és 0 órakor.
Hétfőtől: URÁNIÁBAN: Világattrak­

ció! Ballag már a vén diák... Bonni diák 
története 8 felvonásban. Főszereplők: 
Mari Sclveg, Fred Sohn és Karl de Vogt, 
kísérők: dalimont cs Magyar híradók, 
Bobi és a nők, Bubi és a szerelem, bo­
hózatok.

IMI*
l‘/2—2 lóerőset, váltóáramút

megvételre keresünk.
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ- 
HIVATALA PIAC UCCA 49 SZ. ALATT.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I

INagylstvánSrS'l

55TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír !
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 54
Ferenc József ut 34.

Heverő tőkéjét

Í
 legjobban gyümölcsözted a Debreceni 

Bankház, Miklós ucca 7.

Hívyefcwew ,ts •

SINGER
ógépek
I Já

1 c
j varr
I r*9 b#v<Hl

• /*»
vki a %v* xríalt -

Dtibíeceu, Piac-üle* 79.

J02tS, s^pntomhf I- 23

Mielőtt 
*varrógépét
vásárol

okvetlen nézze meg a Schweltzer-féto 
varrógépraklárt Csapó ucsa 41. — Var­
rógép javítások szakszerűen és pontosan 

készülnek.
Kedvező llzelési feltételek!

!»

legolcsóbban

Schimmer Móiné
képüzletében

Piac ucca 2. szerezhetők be

Csapó ucca 67, sz.

Bálint József asztalos
bútorait.

Ahirneves

1

.CORMICK
petroloumtraktorok
felülmulbatatlanul tökéletes szerkezetűek, 
kiváló acélanyaguk, nagy munkatcljesi 
tésük és végtelenül csekély üzcmiogyasz- 

tásuk révén

versenyen kívül állanak
Legelőnyösebb ajánlattal készséggel 

szolgál

Ráhmer Sándor
Debrecen, Piac ucca 43. Telefon 
A . Cormick" petroíeumtraktorc *( 

zárólagos képviselője.

Kóser
Szalámi és Füstőlthusárugyáf i-1

budapesti cég

különlegessége?
kizárólag

a

KÖZPONTI FŰSZER ÉS CSttofciíi- 
ÜZLETBEN

kapható állandóan 
Ferenc József u1 ^

(//>-
'-ÍS-

49091 1928. ált. szám.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. Földmivelésiigyi W *•' 
ur a tengeri terniésüiikben uagv :Aj'*'', 
okozó tciigerimoly elleni ve- 'Kivé 
eél iából elrendelte, hogy :

I . a tengeritörők tengeritön- *'--t i 
a tenoeriszfu at egészén a föld •>' •
a gviikérkorona felett vágják !v. 
tarlón maradt tengeriszárban a :- 
molv át ne telelhessen,

2. a levágott tengeri zárt szar
rőt) a lemorzsolt csutkát, a teng- 
kút. a szárítva eltett csalamade- i > * 
rokszárat (eirokkórót) és eirukv.Jru.'» 
a jövő évi május hó 15-ig fel ke>. >}.'■■■ ■ 
n'lni, vagy pedig ulvermclm. 
száraz helyen (pajtában. Wtdlasv. 
tállóban) tartva elhelyezni. i ,

3. Kerítés, sövény, csőszkunv.y - .
szilésére, vagy tetőfedésre sem 
tengerikórót, sem a cirokszarat tol - 
r.álni nem szabad. , ... ,

Aki e rendelkezések ellen vet. .V «.'Jen 
kihágás! cliúrás indul meg s az em 
lasztott munkát a hatóság az illető kj
séeére végezteti el. ... ,,

Dr. Vuss Karoly
városi tanácsnok-

1 1......... ■' '■ **»f> ■■■ --------

Háztulajdonosok! Házépi^ettetőkl
Mielőtt vizvezetéket, furdönzobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes ni un 
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szőllltsák fel ajánlattételre az előnyösen ősmeri

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda is mintarakttr Varga u. I. sz. Telefon 15-79 Állandó raktár mindennemű felszerelésekül.

,

^31
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A LEGIDEÁLISABB 
EGYLAKÁSOS KÖZPONTI 

MELEGVIZFÜTÉSES 
BERENDEZÉS.

KÉSZÍTI

GYEMESÄNTÄL
központi fiité1», vir,te».í‘ték) c^ntoruft- 

zA>4 £n fürdöl)eref>dezé8i viil'alata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS ü. 27.
TELEFON 9-37,

Nikkelezökt, E?;*5f,é&5
szakszerűen eszközöl

pÖLDVÁiíl Debreceni l-ső Elektrotechnikai Gyira
Széchenyi ucps 55. at. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

Ha nincsen pénze
úgy forduljon bizalommal

iKaiserhez, Piac ucca 7.
Debrecen legnagyobb hitultiruházához, hol a legolcsóbban vásárolhat

kedvező fizetés: feltételek mellett
i vászon, zcphir, szövete, szőnyege, heucserterituket, férti és női fehérnem (leket, selyme 

két, len és da m ászt árukat, paplanokat és minden e szakmába vágó cikket. M trad ék ok 
1 olcsó árusítása. Vászon különlegességek!

mm

EBÉDLŐK SZÁMTÓ ZSIGMOND
BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17

HÁLÓK

Előnyös fizetési feltételekkel nagyon olcsón kaphatók

UJISZOBÁK Műhely telefon I 1 Üzleti telefon SZALONOK |
11-19 1 1 10-30

> • o• • •••• ■<•••

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |

bőrkeztyüt,

liínluziiiiiti!
í elsőrendű minőségben, nagy választékban, I 
: a legkedvezőbb fizetési teltételek mellett i 

beszerezhetők legolcsóbban, 
f Saját érdekében érdeklődjön nálam. j
FENYVES bútoráruház. Kistemp’omnál,;

Szőrmebundákat1
valamint szőrmééi ül legolcsóbban j

Állmaim szűcsnél S 5 í
mema. ■>

valamint glacebőr divatkeztyűt minden szili és kivitelben nagy választékban. <'
Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

«» *e W8% we «fl «» j
keztyö-, kötszer- és orvosi müszgrláréban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11- 65

Mielőtt őszi és téli öltöny, 
átmeneti es téli kabát

szükségletét beszerezné, vételkényszer nélkül 
tekintse meg raktárra érkezett
új don&úg ainkzi t

tor
Piac yeca 49,

Szolid kiszolgálás ! Olcsó szabott árak i j

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAI’ESTKN
a legkellemesebb ollhont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek melleit a keleti 

, pályaudvar érkezési oldalival izemben levő
GUANÓ HOTEL

p a n K
NAGYSZÁLLÓD V

Budapest, VIII., Baross tér 10. s/.., mert
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
f> pengőt megtakarít
autótaxi kö'tséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Sajál érdoko ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

ü lülipZIfCiBSi
olcsón és jót készit

Szabó Sámuel, Péterfíau, 52,

R REJTED|V!ES UflR
Irta: Maurice Leblanc. •'

Chernitz szabónál tudták, hogy az alkalmazottak­
nak csak komoly, családi gyászesetet vagy betegséget 
illető Szeneteket továbbítottak. És azt is tudták, hogy 
imádta anyját, akinek törvénytelen leánya volt és 
hogy két nővére, akik azelőtt szintén próbakisasszo­
nyok voltak, férfiakkal külföldre szökött.

Arlette alig mert a beállt csendben megmozdulni.
— Siessen — sürgette az igazgatónő.
A telefon a szomszéd szobában van. A nyitott aj­

tónál hallgatózó leányok hallották, amint társnőjük 
gyenge hangon dadogva mondta:

Ugy-e anyám beteg? A szivével van baja? De 
ki van a telefonnál?... Maga az, Louvaierné ? . . . 
Nem ismertem meg a hangját . . . Igen, orvoséi t . . . 
Mit mond, melyik? Doktor Bricou, Hue du Mont- 
Thabor 3 A? Értesítették? És vele ke!! mennem? Jól 
van, indulok ...

Arlette szó nélkül, egész testében reszketve kapta 
’ i kalapját egy szekrényből és elrohant. Az uccui 
ampák fényénél látták társnői, amint a házszámokat 
ízve tovasietett. Ege ' '"1
3 A. szám előtt, megállt. Autó váralto: 

fián pedig egy ur, akinek csak kórvon 
■ -etetés cipői voltak felismerhetők. Leve 
megszólította Árlettet, aki beszállt az 

7 ur is. Az autó elhagyta az uccát.
Különös mondta az egyik próbakisasszony, 

naponta arra irfcgyCk, de sbhasem láttam a hazott 
semmiféle orvosi cimtáblát. Te talán ismered doktor
Bricout a 3 A. szám alatt ? .

Nem, talán a kapubejáróban van a cimtabla.
—- Mindenesetre ajánlotta az igazgatónő

kétségkívül 
rótt ott, a jár­
dái és világos 
ttc kalapját és 
autóba. Utána

megnézhetnék a telefonkönyvben és a párisi címjegy­
zékben . . .

A szomszéd szobába siettek és a két kötetet fel­
véve egy asztalkáról, lázasan kezdtek benne lapozni.

— Ha a 3/A. szám alatt lakik is doktor Bricou, 
vagy valami más orvos, telefonja nincs — jelentette 
az egyik leányka.

A címjegyzékben nincs semmiféle doktor 
Bricou — visszhangzotta egy másik sem a Hue du 
Mont-Thaborban, sem egyebütt.

Izgulni, nyugtalankodni kezdtek. Mindenki le­
adta a maga véleményét. Aggályosnak látszott az eset. 
Az igaz'gatónő kötelességének tartotta értesíteni Cher- 
nitzet, aki azonnal odajött. Egészen fiatal, sápadt, kel­
lemetlen külsejű ember volt, olyan ruhában, mint egy 
hordár. Fő elve volt a higgadtság és azt állította, 
hogy mindenkor és rögtön eltalálja, mily cselekedet 
felel meg valamely eshetőségnek. „Semmi szükség 
sincs a töprengésre — mondotta. Kövessék egye­
nest a célt, minden felesleges szó nélkül."

Hidegen akasztotta le a telefonkagylót és szá­
mot kért. Miután kapcsolták, így szólt:

Halló! Régine Aubry őnagysága lakása?... 
Szíveskedjék értesíteni őnagyságát, hogy Chernitz. 
Chernitz szabó kivan vele beszélni. Igen?

Várakozott, majd újra megszólalt:
Igen, madame, Chernitz. Chernitz szabó. Ám­

bár nincs szerencsém üzletfeleim közé sorolhatni, ugv 
véltem, hogy az adott körülmények közt önhöz kell 
fordulnom. Árról van szó, hogy egyik próbakisasszo­
nyomat.. . Halló? Igen, Arlette Maróikról van szó. . . 
Ön nagyon szeretetreméltó, de ami engem illet, cn 
önre szavaztam . . . Ruhája azon az estén. . . De ugy-i 
megengedi, hogy folytassam? Minden arra \ dl, hogy 
Arlette Marciiét megszöktették, még pedig- kétségki 
vül ugyanaz az ember, aki önt megszöktette. ^ Arra 
gondoltam tehát, hogy ön és tanácsadói talán érdek­
lődnék az eset iránt. . . Halló . . . Bécnoux főfelügye­
lőt várja? Nagyszerű . . . Igen, madame, azonnal elvi 
szem az összes adatokat.

Chernitz szabó letette a telefonkagylót és..elme- 
nőben, (feljelentette:

... Csak ezt kellett megtenni, semmi egyebét,

Arlette Marolle-ra nézve körülbelül ugyanúgy

játszódtak le az események, mint Régine Aubry ese­
tében. Egy nő ült az autóban. Az állítólagos orvos be­
mutatta :

Bricouné.
A nő siirü fátylat viselt. Egyébként sötét volt 

és Arlette csak anyjára gondolt. Azonnal kikérdezte 
az orvost, anélkül, hogy csak rá is nézett volna. Az 
rekedt hangon azt felelte, hogy egyik páciense, 
Lonvainné telefonált neki, hogy siessen egyik szom­
szédnőjéhez és vigye magával a beteg leányát. Ennél 
többet nem tud.

Az autó a Rue de Rivolin a Place de la Concorde 
irányában haladt. Midőn erre a térre értek, a nő taka­
rót borított Arlette vállára, nyakánál megszorította, 
vállát pedig tőrrel megszórta.

Arlette védekezett, de ijedségébe öröm is ve­
gyült, mert elgondolta, hogy anyjának betegsége csak 
ürügy volt és hogy szöktetésének egészen más oka 
van. így hát végül csendesen maradt. Hallgatott és 
megfigyelt.

Ő is ugyanazokat a tényeket állapíthatta meg, 
mint előtte Régine. Ugyanaz a száguldás Paris hatá­
rain belül. Ugyanazok a hirtelen kanyarodások. Nem 
látta az őt őrző nő kezét, de meglátta egyik cipőjét, 
amely nagyon hegyes volt.

Néhány szót is hallott a cinkostársak beszélgeté­
séből, ámbár igen halkan beszéltek, nyilván abban a 
Íriszemben, hogy ő nem hallhatja meg őket, Egy mon­
datot azonban teljesen megértett.

Nem cselekedtél helyesen mondta a nő . . . 
Ha már szükségesnek tartottad, nehény hétig várnod 
kellett volna vele ... Az operaházi ügy után tulko-

A mondat értelme tisztán állt a leányka előtt 
ugyanaz a pár rabolta el. amelyet Régine Aubry felje­
lentett. Az áldoktor Bricou volt az operaházi gyújto­
gató. De mit akarnak ötöle, akinek semmije sincs és 
sem gyémántokkal,, sem egyéb ékszerekkel nem von/ • 
hatja a kapzsiságot? Ez a megállapítás is megnyug­
tatta. Alig volt mitől félnie és bizonyára azonnal sza­
badon bocsajtiák, mihelyt a tévedés kiderül.

Hallani lehetett, amint úgy kapu súlyos szárnyai 
kinyílnak és Arlette, aki, emlékezetében nyomon keg­
yelte Régine kalandjai, kitalálta, hogy egy kövezett 
udvarra jutott. Egy feljáró előtt eresztették ki az
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Női kalap-
ItftlönleiceHSéifek jiilAnyoH rttalakl- 
táNok — Olció «trak TakarOkoHNrtui 
bonyvccukéix* 1» a * 1* a v 1 li I I e 1 !

KARDOS BÉLÁNÉ SS

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

Sugár Sámuel uriszabúnái
Varga ueca 16. Telefon 13-1)7.

Eredeti párisi modellek
után készült

szőrmetiundákat
NAGY JÓZSEF

sjcíicemestemál

[
szerezheti be

DEBRECEN, SZENT ANNA ULQÁ 3.

Telefon 12-92.;

folyó hó 18 án nyílik meg Hartstein Vil­
mos ortli. kóser vendéglős vezetése mellett.
Iiavi a honom a — IVmjő z<0- 
Menü------------------ Pengő 1 •'< O

Príma száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy telapritvn, porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

VAtíO'l fát leplombált zftrtkocslban szállítunk. .
Telefon 1B6. Salétrom ucca 5

Gipősziiksegletét
G Y E L E M !
szerezze be Nagynál, hol jutányos 
árak melleit tartós férfi, nil és 

gyermekcipőt vásárolhat. Hunyadi ucca 18,
Uj szűcs és szőrmeüzletet

nyitottam

Bádogos ucca 4. sz. Króh áruház mellett
Raktáron tartok mindenféle divatszőrméket.

Alakítások és javítások jutányos áron készülnek.

Zen g ew aid L ász ló szűcs.

BUTORHITEL Megnyílt!
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos cgyedárusitőja.

FüsícsíüeI - Kályhái! - Tűzhelyek
■ ö r C7j |T D A r% Ä \ff fi vaskcrcskcdésében, Debrecen,

iW «- 83 E., C. 13 a VEU a Kossuth szobor rr) ellett

I

Halottszállitás sutén vidékre is !
M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója

]p kr If Ó Sí í O | i 9 «ji Pt M Ö I VÁSSi:> 6ét

, ■ ö Is w * ■ SJI M öiim Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon nappal 11-85
! Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

I iSSSÄfchalotiszállitóautót
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottait a lehető leg­

gyorsabban autómon szállítani.

A VILÁGHÍRŰ szabadalmazott

SCHÖBERL
NAPPAL FOTEL — ÉJJEL ÁGY

kizárólag

Schöberl Róbe i
pat. butorgyárosuál kapható

Budopeat, IV.. Haris r.öz 4,
: óvakodjunk silány utánzatoktól
I Képviselet, vagy vlszontoladás se hol sincs.

Mielőtt vasaidat vásárol, nézza~m7q

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
RTFRN feitéküzletében Piac ucca 
O I E.HI1 10. szám, Bikával szemt'áB,

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javitlat nézze meg :

Iffíl/ÁBY SZÜCSMÜHELYÉT MJVflni JuZSEF KIR. HERCEG U. 3.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be : 

szűcsnél
Batthyány uccaÄDLEF5 2.

! EPITKEZESHEZ
t csakis gyorsunk# lő ,,x*Al»ii>“ hydrallkus őrölt 
, mujzri üíts/.nóljo/i, mórt [r.-v.dasá gosobb mint a <la- 
. rabot mész. Előnyei : az őrölt in őszét nem kell ío- 
i °-ian|. azonnal leoltás nélkül habarcs készíthető 
| adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a co- 

menttel javított íehérmész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját ér­
dekében próbálja ki a HAPil) MlaSáKÍaT és 
sohasem íog mást használni. Kérjen prospektust I 

Kapható:

BARTHÁ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucwt 3/6. Telefon 7-8$.

autóból. Öt lépcsőfokot számlált, majd egy előcsar­
nokba lépett be.

Ekkor már annyira visszanyerte higgadtságát és 
oly erősnek érezte magát, hogy olyan módon cseleke­
dett, amelynek esztelenségét maga is belátta, de nem 
birt az ösztön szavának ellenállni. Mialatt a férfi be­
csukta az előszoba ajtaját, a nő elcsúszott és egy má­
sodpercre eleresztette Arlette vállát. A leány nem 
gondolkodott, hanem lerántotta az arcát boritó ken­
dőt, sebesen felszaladt egy lépcsőn és egy előszobán 
keresztül egy szalonba jutott. Volt annyi lélekjelen­
léte, hogy óvatosan becsukja maga mögött az ajtót.

Egy villamos lámpa, amelyet ernyő árnyékolt be, 
fénykort vetett, de kissé megvilágította a szoba többi 
részét is. Mitevő legyen? Merre meneküljön? Ki 
akarta nyitni a két ablak egyikét, de nem bírta. Most 
félni kezdett, mert tudatára jött, hogy üldözői már itt 
volnának, ha a szalonnal kezdték volna a keresést, de 
egyik pillanatról a másikra itt lehetnek és rávetik ma­
gukat.

Csakugyan ajtócsapkodást hallott. Minden áron 
el kellett rejtőznie. Felhágott egy falnak támasztott 
karosszék háttámlájára és könnyen feljutott a nagy 
kandalló márványpárkányára. Ezen végigment odáig, 
ahol egy nagy könyvszekrény emelkedett. Merészen 
fellépett egy bronzvázára, ahonnan elérhette a könyv- 
szekrény párkányát, ahova maga sem tudta hogyan 
- felkapaszkodott. Midőn a két cinkos berohant a 

szobába, Arlette a könyvszekrény tetején feküdt, félig 
eltakarva annak párkányától.

Csak felfelé kellett volna nézniük, hogy észre­
vegyék a leány körvonalait, de nem tették. Mindenütt 
kutattak a szalon alsó részében, a pamlagok és karos­
székek alatt és a függönyök mögött. Arlette egy szem­
közti nagy tükörből látta árnyképeiket. Arcuk azon­
ban homályban maradt és szavaik alig voltak érthetők, 
mert egészen halkan, tompa hangon beszéltek.

Nincs itt mondta végül a férfi.
Talán kiugrott a kertbe? jegyezte meg a nő.
Lehetetlen. A két ablak zárva van.

— Hát az alkóv?
Balra, a kandalló és az egyik ablak között alkóv- 

fczerü kis helyiség volt, amilyenek hajdan a szalonok­
hoz tartoztak és azoktól mozgatható válaszfallal voltak 
elrekesztve. A férfi félretolta a válaszfalat.

— Senki.
- Tehát?

— Tehát nem tudom és ez komoly dolog.
— Miért?

Hátha megszökik? . . .
Hogyan szökhetne meg?
No persze. Csípjem csak el a haszontalant, 

majd lesz jó dolga!
Eloltották a villamos lámpát és kimentek.
A kandallón levő óra hetet ütött, divatját múlt 

csengéssel.
Arlette azt is hallotta, amint nyolcat, kilencet, ti- 

j zet ütött. Nem mozdult. Moccanni sem mert. A férfi 
j fenyegetése hatott reá.

Csak éjfél után, amidőn nyugodtabb lett és 
érezve a cselekvés szükségét, szállt le menedékhelyé­
ről. A bronzváza megingott és olyan robajjal esett le 
a padlóra, hogy a leányka kővé dermedt aggodalmá­
ban. De nem jött be senki. Visszatette helyére a vázát.

Kívülről nagy fényesség hatolt be. Arlette oda­
ment az egyik ablakhoz és a fényes holdvilágban ker­
tet látott, fácskákkal szegélyezett pázsittal. Ez alka­
lommal sikerült kinyitnia az ablakot.

Kihajolt és megállapította, hogy ezen az oldalon 
a talaj magasabbra emelkedett, úgyhogy az ablak egy 
emeletnél alacsonyabban volt. Nem habozott, kimá­
szott az erkélyen és minden baj nélkül leereszkedett a 
kavicsos útra.

Addig várt, mig egy felhő elhomályosította a 
holdat, sietve keresztülment egy szabad térségen és 
elérte a fácskák sötét vonalát. Meghajolva követte 
őket és eljutott egy faihoz, amely teljes világosság­
ban emelkedett és sokkal magasabb volt, semhogy azt 
remélhette volna, hogy keresztüljut rajta. Jobbról pa­
vilion szegélyezte, amely lakatlannak látszott. Ablak­
táblái csukva voltak. Óvatosan odament. A pavilion 
előtt kapu volt a falban, elretcszelvc, nagy kulccsal a 
zárban. Arlette félretolta a reteszeket, megfordította a 
kulcsot, kinyitotta a kaput.

Éppen csak annyi ideje volt, hogy kinyissa a ka­
put és kiugorjon az uccára: hátrapillantva látta, hogy 
egy árny üldözésére siet.

Az ucca elhagyatott volt. Talán ötven lépéssel 
odébb hátranézett és észrevette az árnyat, amely 
mintha fokozta volna sebességét. Rémület szállta meg,

I
de ámbár szive a megpattanásig dobogott és lábai 
már-már felmondták a szolgálatot, úgy érezte, mintha 
senki sem érhetné utói.

De ez csak futó benyomás volt: ereje hirtelen el­
hagyta,. térde megingott és azon a ponton volt, hogy 
összeesik. Ekkor azonban emberek mentek arra egy 
másik, igen élénk uccában, amelybe befordult. Taxi 
állott elő. Miután megadta címét és beült a kocsiba, 
ennek hátulsó ablakán keresztül látta, hogy ellensége 
egy másik aut.ba ugrik, amely azonnal indított.

Uccák . , , uccák egymásután. . . Vájjon üldözik-e? 
Arlette nem tudta és nem is akarta tudni. Hirtelen egy 
kis térre értek, amelyen bérautók állomásoztak. Ar- 
lettc kopogtatott az autó ablakán.

Álljon meg, soffőr. Itt van húsz frank és szá­
guld jón tovább, hogy félrevezessen valakit, aki engem 
üldöz.

Beugrott az egyik taxiba és az uj soffőrnek is 
megmondta címét:

.... Montmartre, Rue Verdrel 55.
Túl volt a veszélyen, de a fáradtságtól elájult.

Szobácskajának pamlagán jött magához, egy tér­
delő ur mellett, akit nem ismert. Anyja nyugtalan, ag­
gódó gondoskodással nézte. Arlette kísérletet tett, 
hogy rámosolyogjon, az ur pedig így szólt anyjához :

Ne faggassa még, asszonyom. Nem, kisasszony, 
ne beszéljen, hanem hallgasson ide. Az ön főnöke, 
Chcrnitz, értesítette Réginc Aubryt, hogy önt ugyan­
olyan körülmények közt szöktették meg, mint őt. 
Azonnal jelentést tettek a rendőrségen. Később, mi- 
dőn megtudtam a dolgot Réginc Aubrytól, aki barátai 
közé számítani szíveskedik, idejöttem. Édesanyja és 
én egész este künn vártuk a kapu előtt. Azt reméltem, 
hogy önt éppúgy szabadon bocsájtják, mint Réginc 
Aubryt. Megkérdeztem soffőrjét, honnan jött: „A Pa­
lace le le Victoire-ról.” Semmi egyebet sem tudunk. 
Nem, ne izgassa magát. Majd holnap mindent elmond 
tiekünk.

Láztól és emlékeinek rémképeitől gyötörve a 
leányka nyöszörgőit. Lehunyta szemeit és suttogva, 
mondta:

Valaki jön fel a lépcsőn.

(Folytatjuk.)
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és ECYS7Fprf 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEcf

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-han 
a DEBRECENI UJSAG-ban és '
a HAJDUFöLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadohivatalunkban: Ferenc József ut (Piac uccai 49 cam.- j-
hi..„la;kbr: S«í=h.„,i 2. SÄJm? Ä

P,„, 34. „fa, «, fa«; |,pok ki,dóhi».úlib„

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Egy szoba,
konyhás lakás októberre ki­
adó. Értekezhetni: Simonyi 
ut 34. alatt. 1623

Vénkert,
Domokos Lajos ucca 28. sz. 
alatt úri szoba, előszobával 
és terrasszal bérbeadó. 1 629

Szoba,
bútorozott, lépcsőházból 
nyíló, kiadó. Alföldi palota, 
n- 1 1540

ílevelezésI
J 'niiBi fTTumri inmrt

Francia
társalgást szeretnék gyako 
rolni azon disztingvált ur 
leánnyal, akinek erre dél 
titánonként ideje van. * 
Ajánlatot ,,Egyesült erő 
vei” jeligén a kiadó továb­
bit urifiunak. 1442

Gazdaleány
negyvenholddal, árvalány, 
nyolcezer pengővel férjhez- 
menne. Válaszbélyegért bő­
vebbet. Kincses kisgazda, 
Orosháza. 1468

F érjhezmenendőknek
titoktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
komendálok, ha velem cí­
müket tudatják. Kincses, 
Orosháza. 1468

Gazdálkodó
vidéki ur, ki csütörtökön 
fontos ügyben keresett, je­
lentkezzen. Központi bode­
ga, Piac 89. 1445

Gazdálkodó
vidéki özvegy, ki tizenhar­
madikán keresett, jelent­
kezzen. Központi bodega, 
Piac 89. 1527

Óhajtanék
megismerkedni olyan disz­
tingvált úriemberrel, ki né­
mileg támogatna. Levelet a 
kiadóba „Barátság” címen.

1435

36 éves
magántisztviselő megismer­
kedne házasság céljából 20 
—25 éves nővel. Teljes bi­
zalommal kérem leveleiket 
„Diszkréció" jeligére Haj- 
duföldhöz beadni. 1659

F érjhezmenendők
nősiilendők forduljanak 

bizalommal Információs iro­
dához, Piac 64., hátul. 1426

„Boldog házasság” 
és „Építész” jeligére levél 
van a kiadóban. 1433

Férjhezmenne
intelligens, csinos özvegy 
uriasszonyka 4000.— pengő 
hozománnyal. Leveleket e 
címen: „Elmenne oda, hol 
örök a nyár” jeligére a 
Független Újság kiadóba 
kér. 1545

Ismeretség
hiányában ezúton óhajt 
megismerkedni fiatal, jó- 
megjelenésü urinő vagyo­
nos, vagy saját üzlettel 
rendelkező úriemberrel. — 
„Igazi özvegy” jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadóba kérem. 1440

„Építész” és „Hosszú haj” 
jeligékre levél van a Hajdú- 
föld kiadóban. 1552

H armincnyolcéves
intelligens füszerkereskedő- 
segéd jobb gazdaleány vagy 
özvegy ismeretségét keresi 
házasság céljából. Ajánlatot 
Hiszerkereskedő címen a 
kiadóhivatalba kérek. 1618

Egy
elegánsan bútorozott uccai 
szoba kiadó. Egyetemi hall­
gatóknak alkalmas. Károly 
Ferenc József ut 26-b. Uj 
villa, 1673

Magánnyomozó
iroda, Veres u. 19. Telefon 
85. Informál, megfigyel, 
nyomoz. 1658

Zsozsóka!
Nagyon kérem jöjjön. Vá­
rom. Címem a régi. Ali.

1688

1 KIADÓ LAKÁSOK
dWfnW'T inrtu'f’Wfirt'TK

Vágóhíd
mellett egy szoba konyhás 
lakás október elsejére ki­
adó. Értekezhetni Kossuth 
ucca 43. 1413

Központban
elegánsan bútorozott uccai 
szoba ágynemű használattal 
két személy részére is ki­
adó. Megtekinthető a dél­
előtti órákban. Cim a ki­
adóban. 1385

Homokkertben
kétszobás lakás, esetleg két 
egyszobás lakás, istálló, 
disznóól kiadó azonnal.
Cim a kiadóban. 1425

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen ucca 
3. 1429

Főuccai centrumban
elegánsan bútorozott uccai 
háló és nappali szoba egy 
vagy két urnák azonnalra 
kiadó. Cim a kiadóban.

1424

Egy
szobás lakás azonnalra ki­
adó. Csonka ucca 9. 933

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 782

Uccai
szoba, konyha, speiz októ­
ber 1-rc kiadó gyermekte­
lennek. Bercsényi u. 105.

1432

Kétszobás
uccai lakás Miklós uccán 
október 1-re kiadó. Érte­
kezni Arany János u. 63.

1439

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 2 úri­
embernek kiadó. Széchenyi 
u. 15„ emelet. 1441

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 1„ bal­
ra. 1456

Miklós
ucca 25., uccai lakás búto­
rozva vagy üresen kiadó.

1450

Bútorozott
szol);i kiilönbejárattal 2 úri­
embernek kiadó. Csapó u. 19. 
Klein né. 1459

Egyetemi
hallgatónak különbejáratu 
szoba kiadó. Simonyi ut 13.

Szép
bútorozott szoba teljes, i 
látással azonnal kiadó 
központban. Iskola ucca

Bútorozott
szoba kiadó központon. Si- 
monffy ucca 11., földszint 

1 2- 1562

Kétszobás
lakás kiadó azonnal Káról 
Ferenc József utón, vili: 
mos megállónál. Albérlőt 
lehet tartani, két bejára 
tál. Értekezni Vigkedv

Egy
s szoba egy nő rés 

adó. Veres ucca 9.

Elegánsan
ott uccai sz 
ra kiadó. H 

palota II, 9.

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II 
Nagy Samu.

Elegánsan
bútorozott szoba egy v: 
két ur részére azonnal ki 
adó. Piac u. 58, Értekezi 
házfelügyelőnél. 147

Nagy
háromablakos uccai külöi 
bejáratú szoba október l-i 
kiadó. Simonffy ucca 12.

Kiadó
főtéren modern ipari céh 
alkalmas két szoba. Cim 
kiadóban. 631

Kiadó
kényelmes családi ház, vil 
lány, viz, egész udvar, a 
nal elfoglalható. Apafi 
három órától. 1

Mester ucca
Kiadó

végén

tott verandával.

Egy
esetleg két bútorozott szó 
ba kiadó. Komlóssy ut 35 
sz. 1681

Csendes
udvarban különbejáratu bi 
torozott szoba kiadó. Má 
lakó nincs. Pacsirta u. 11.

1662

Hajduhadházon
elsejére Hajnal u. 23. sz. 
ház 2 szoba, konyha, kama­
ra, terrasz haszonbérbe ki­
adó. Az állomáshoz 5 perc­
nyi járás. Magánlakás. 1612

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba, előszoba kiadó, eset­
leg irodának is. Széchenyi 
ucca 24. 1727

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Rá­
kóczi ucca 4L 1725

Kiadó
két szoba, konyha, kamara kis 
családnak. Nyomtató ucca '). sz.

1283

Lakások,
egy és kétszobások, boltok, 
műhelyek, nagy pincék — 
azonnal, — novemberre 15 
emeleti szoba tetszés sze­
rint csoportosítva kiadó. 
Sümeghynél, Csapó ucca 11 

1640

Kiadó
november 1-re két szoba,

* fürdőszobával, konyha és 
" minden mellékhelyiséggel. 

Werner, Piac u. 72. sz.
1653

' Főtér
legszebb helyén szép, nagy 

s uccai szoba irodának, vagy
7 orvosi rendelőnek kiválóan 

alkalmas azonnalra kiadó.
3 Cim a Független kiadójában 

498

Központban
7 két ur részére elegánsan 

bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal, esetleg el­
látással kiadó. Hatvan u. 1. 

a II. em. 17. a. 767

- Különbejáratu
bútorozott szoba két-három

- egyénnek is kiadó. Kígyó u.
• 30. 1668

Egy
nagy szoba, előszoba, kony- 

■ ha azonnal kiadó. Kígyó 
ucca 30. 1669

Kiadó
i azonnal különbejáratu uccai 

bútorozott szoba. Eötvös u.
- 59. 1566

Bútorozott
csinos szoba egy-két sze­
mélyre, esetleg konyhával 
kiadó. Huszár ucca 13. 1571

Kétágyas
bútorozott szoba teljes el­
látással vagy anélkül ki­
adó. Nagycsapó, Malomköz
3. 1574

Egy
- szoba, konyha, speiz nagy 

udvarral kiadó. Szabolcs u. 
39., Köntöskert. 1576

Kiadó
három szoba mellékhelyisé­
gekkel, Poroszlay ut 24. 
szám. Értekezni Kossuth 
ucca 29. szám, házmester­
nél, 1580

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kevés házi dologért azonnal 
kiadó. Olajütő 2. szám.

1586

Kiadó
bútorozott szoba magános 
férfinak, vagy nőnek. Tele­
ki u. 15. 1589

Kiadó
egy uccai szoba, ugyanott 
két éves kocza eladó. Ér- 
tekezni lehet Pacsirta ucca 
46. szám, a tulajdonossal.

1590

Szoba,
kamara száz öl földdel ol- 
csőn kiadó. Bihari ucca 4.. 
vágóhíd felé. 1596

Pinceszoba
lakásnak vagy csendes mű­
helynek kiadó. Batthyány 
ucca 7. 1611

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha 
kamara, sertéstartás meg­
engedve. Ujkert, Lehel u. 
39. 1626

Kétszobás
urilakás november elsejére 
kiadó. Megtekinthető dél­
utánonként Kölcsey u. 10.

1518

Egy
nagy szoba nyári konyhá­
val kiadó. Oláh Károly u. 
41. 1708

Uccai
kétszobás lakás mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Husi u. 
21. 5594

Teljesen
különálló bútorozott szoba 
kiadó. Magos ucca 9. szám.

1722

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére azonnal kiadó. Weisz 
Bundi ucca 15. 768

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fűtéssel azonnalra kiadó. 
Arany János ucca 16„ má­
sodik lakás. 1466

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
1—2 személynek lehetőleg 
ellátással kiadó. Polacsek, 
Sas u. 2. 1469

Kiadó garzon lakás
vagy irodahelyiség céljára 
2 szoba lépcsőházi bejárat­
tal. Felvilágosítás Ferenc 
József ut 16., házmester­
nél. 1221

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan ucca 11.

1493

Egy
szoba, konyha októberre ki­
adó. Homokkert, Oláh Ká­
roly ucca 48. szám. 1484

Lakás,
2 szobás, kiadó. Szeremlei 
18. Értekezni Böszörményi 
ut 22. 1481

Két
szoba, konyha, kamara else­
jére kiadó. Budai Ézsaiás 
ucca 15. szám. 1479

Kiadó
kétszoba, előszoba, kony­
hás lakás. Borz 9. 1529

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

1516

Egy
szoba konyha mellékhelyi­
séggel kiadó. Széchenyi ut 
21. 1497

Lakás
a Wolaffka-telepen, sorom­
pón belül október elsejére 
kiadó. Pécsi, Batthyány uc­
ca 16., keresztépület. 1503

Nyugalmas,
csöndes egy szoba konyhás 
lakás gyermektelen család­
nak kiadó. Közel a piachoz. 
Maróthy György u. 21. 
Megtekinthető déli órák­
ban. 1613

Nyugalmas
csöndes egy szoba konyhás 
udvari lakás gyermeki.v„n 
családnak kiadó. Közel a 
piachoz. Maróthy György 
ucca 21. Megtekinthető déli 
órákban. 1504

Egy
üres szoba kiadó október 
1 re magános nőnek. Tompa 
Mihály u. 4. 1551

Két
egy szobás konyhás lakás 
kiadó. Libakert u. 13. 1554

Magános
urnák vagy úrnőnek egy 
különálló bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Poroszlay ut 
46. 1605
X
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A Margit
férfi gőz tyukszemvágója 
ajánlkozik házakhoz tyúk­
szemet vágni, masszírozni, 
félfürdőt adni. Levélhivás- 
ra házhoz megyek. Labonc 
József. Honvéd ucca 5. 585

Soffőri
állásra villanyszerelő és gé­
pész ajánlkozik jó bizonyít­
ványokkal. Varga János, 
Törökszentmiklós, Vörös­
marty ucca 58. 1311

Urileány
nagyon precízen, akadémiai 
módszerrel heti 1—2 zon­
goraórát vállal. Kossuth u.
69., Nagyné. 1355

Könyvelő-,
levelező, gyors-, gépiró 
tisztviselő félnapi elfoglalt 
ságot keres. Megkérésé' t 
„Érettségizett” jeligére a 
Független Újsághoz kér

1420

Németajkú
nevelőnő ajánlkozik. Klein 
Testvérek, cselédintézet, 
Csapó ucca. 1447

Szórakoz.viért
korcsmába, vendéglőbe ja­
vadalmazás nélkül kiszolgá­
lok. Fiatal , akképzett. Cí­
mem a R jdufold kiadóhi­
vatalában. 1430

Szinjelesen
érett egyetemista délutáni 
ottartó? ködhatása fejében 
tanhast vállal, Cim a ki- 
adóhivatalban. 1436

Árvaleány 
otthont ker es, minden mun­
kát vállal. Szent Anna 36.

1538

Tisztviselőtelep
II. ucca 6. szám alatt egy 
4 szobás, mcllékhelyiséges 
lakás 1928 október 1-től 
1929 április hó 30-ig jutá­
nyos áron kiadó. Bővebb 
felvilágosítások Péterfia uc­
ca 45. sz. alatt, vámőrkerü­
leti parancsnokság Gh. 
nyerhetők 1491

Kiadó
1929 május 1-rc Piac ucca 

rgalmasabb helyén ci­
nciét! udvari és II.

:g irodai célokra is 
szolgálhat, továbbá egy és 
kétszobás, fürdőszobákkal 
ellátott garzon lakások. Az 
emeletek ráépítése csakis a 
bérbeadások perfektuálása 
után eszközöltetik, miért is 

tervek, melyeken a bér­
bevevő változtathat is. Ra- 
dónál, Piac ucca 30. szám 
alatt tekinthetők meg. 1604

Intelligens
árvaleány, háztartásban jár­
tas, magányos urinőhöz, há­
zaspárhoz elmenne, ahol 
családtagnak tekintenék. 
„Családtag” jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba. 1544

Könyvelést, 
pénztárkezelést vállal első­
rendű munkaerő. Cim a ki­
adóban. 1543

Uradalomban
állást keresek. Úgy az 
ács, mint kömives javítási 
munkálatokat vállalom, — 
azonkívül lószerszám javí­
tást, üvegezést is tudok, ha 
az uradalomban daráló ma­
lom van, annak karbantar 
tását és kezelését is válla­
lom. Címet a kiadóba ké­
rek. 1649

Megbízható
soffőr méltányos fizetésért 
állást vállal. Homokkert. 
Lónyai u. 11. 1573
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Egy
jobb nő elmenne házvezető­
nőnek uradalomba, esetleg 
helyben is. Debrecen, Ku­
ruc ucca 50. 1 579

Idősebb
urinö vidékre csecsemő 
gondozására jobb családhoz 
elmenne. Leveleket fizetés 
megjelölésével Balmazújvá­
ros, Csegei ucca 15. szám 
alá kérek. 1674

Gazdaságba
ajánlkozik január 1-i belé­
pésre föld. isk. végzett 40 
éves, nős, kis családos, sze­
rény igényű egyén, kisebb 
gazd. szerszám javításokat 
elvállalok, kitűnő bizonyít 
ványokkal rendelkezem. Ci 
mem a Független Újság ki 
adóhivatalában. 1624

különféle]
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Nőikalap
alakítások 2 pengőért ké 
szülnek. Méliusztér 15.. ka- 
lapszalonban. 1483

Francia
lecke és társalgási őr 
adok olcsón. Erzsébet 
alatt.

Gépírást,
sokszorosítást v, 
Wirth nővérek öles 
Piac 59., III. em.

Paplant
varrni házhoz megyek, 
met „Paplan" jeligére a 
adóba kérek beadni. 1

Német
nyelvórák azonnali konver 
zacivál okleveles pedagó 
gusnál, Kossuth u. 30. 1487

Tt
It

Góré
száz mázsa tengerire kiadó 
Budai Ézsaiás ucca 15. sz 

1480

Oi Löwinger Sarolta
nöiruha és fehérnemű var-

al
ír
ál

rodáját Hatvan u. 9. alól 
Csapó ucca 19. alá helyezte 
át. 1368

cc Svájci tejivóban
Gambrinus passage, a leg 
jobb és legolcsóbb reggeli, 
vacsora abonoma. Reggeli 
havonta 12 pengő. Komp­
lett icggeli, kávé vagy cso­
koládé, vaj, méz, sütemény 
68 fillér'. 1370

Zc

S2
ic

Góré
17 méteres, kiadó. Széche­
nyi ut 20. 1530

ál ZONGORATULAJDO-
NOSOK FIGYELMÉBE!
Az Operaház művészeinek

al zongorahangolója bangó-
>1< lást és javítást elvállal.
et Cim: Angol Királynő szál-

loda, Hermel József, a por-
- tásnál. 1533

p Zongorázni
y< tanulna alapiskolát végzett
&2 úriember olyan egyéntől,
— kitől a modern könnyű ze-

nét kottából praktikus mó-
at dón mielőbb elsajátíthatja,
rt eredmény garantálásával.
ál Ajánlatok „Független Uj-

ság" kiadójába. 1502
4C Megnyíltyi Czeelédi úri és hölgyfod-
3> rász külön női terme. Csa-
1 pó ucca 54. Uj munkaerők.

i i 12

a< Német nyelvtanítás.
:ö Magas társalgási német
>rr nyelvből úgy kezdőknek,
34 mint haladóknak jutányos
— áron alapos német órákat

adok. Kívánatra házhoz is
at elmegyek. Ernyeyné. Rákó-
as czi u. 36. 1534

Felestartásra
10 sertést vállalok tanyára és
g- fejősteheneket. Értekezhet-

5, ni Bercsényi 43. alatt. 1522

,r; F ele» művelésre.
ált .<iadó 90 hold föld, homo-
rt« kos. Cim B kiadóhivatalban
,rt megtudható. 1523
]_ Hulladékpapirt

tűzgyújtásra ingyen adok.
1V Jelentkezni délután 3 4-ig

>m Springer könyvüzlet. 1515

Kitűnő
legelő kiadó városhoz 
zel. Teheneket tartásra 
lalok. József kir. fierce 
44. Mandel.

Poloskairtást
ciángázzal és szabai 
zott szerrel felelős 
vállalok. Poloskasze 
ható. 8-41 telefont 
hívni. Kossuth ucca 4 
nássy.

ík

Órakönyvelést
és levelezést saját Írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet 
kérem a kiadóba leadni. 982

A Magyar Hét
előkészítésére iparmi. 
és egyszerűbb feliratok, jel 
mondatok, plakátok és 
rakati cédulák készi 
vállalom. Cim a Debrt 
Újság kiadójában.

Bérautó
uj, üzembiztos, megrendel 
hetö, Piac 89. Telefon 143 
Balázs. 1364

Vállalok
10 darab szarvasmi 

feles teleltetésre. Cim:
Éliás Ödön. Kótaj. Szabolcs 
megye. 1691

Diványpárnát,
lámpaernyőt, babákat 2...-
pengőért montíroz iparmű­
vész. Degenfeld-tér 10., I.

1096

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak 

Wirth nővérek olceó árban. 
Piac 59., III. em. 1130

Fehérnemű
varrást, javítást vállal há­
zaknál is. Horgolt kötött 
kendők ugyanott készülnek 
Domb ucca 1. 1671

Divatos
ruhát olcsón, Ízlésesen ké­
szítek. 3ara Julia, Varga u. 

sz. 1616

Kvártélyos 
fiatalember felvétetik. Hat­
van u. 31., pince lakás. Ok­
tóber 1 -re. 1568

V arrónő
női kabátok, felsőruhák 
varrásához hazakhoz ajánl­
kozik. Cimet a Debreceni 
Újsághoz „Szorgalmas” je­
ligére szíveskedjenek beje­
lenteni. Vidékre is elmeev.

1583

Tisztelettel
értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy Sarok tt. 2. 
sz. alatt uj órásüzletet nyi­
tottam, hol mindenféle 
szakmába vágó munkát a 
legolcsóbb árban, 1 évi jót­
állás mellett vállaló«. Ki­
tüntetve az uj ingaórák elő­
állításáért. Szives támoga­
tást kér Ligeti Antal órás­
mester. 1599

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javítások«*. 
Rákóczi ucca 36.

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek. 1685

Gépirást,
sokszorosítást vállalnak a 
Wirth nővérek. Piac 59., 
III. em. 1703

Női kalap
alakítások legolcsóbban, 
leggyorsabban készülnek. 
Méllusz tér 15. Kalap-sza­
lonban. 1709

Kölcsönöket
at folyósítunk házakra, föl- 
1. dekre, áru. értékpapír és 

37 egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 

x' Kossuth és Batthyány ucca 
^ sarok. 1711

Jóhangu
zongora bérbeadó, esetleg

1 eladó. Komlóssy ut 35. sz. 
'* 1680

Földet
bérbe keresek 30 50 hol­
dig, ajánlatot kérek: Hat­
van ucca 22. 1700i.

9 Borospince,
- tágas, októbertől kiadó. 

Széchenyi u. 14. 1635

I Társ 800 pengővel
- kerestetik régebben fenn­

álló vállalathoz. Cim: Haj-
- duföldnél. 1660

1000 pengő
kölcsönt keresek 6 hónap- 

i ra jótállással. Cim a kiadó­
ban. 1664

Zongorázni
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótát 6 hónap 
alatt. Péterfia 80. 1723

3—4 ‘autó
számára garázshelyiség ki­
adó. Cim a kiadóban. 1728

Tapasztóföld,
agyagos kertiföld ingyen 
kapható, Hatvan ucca 61. 1
szám alatt. 1639 3

r
Kiadó

és eladó dolgait díjmente­
sen közvetíti kereskedelmi 
irodám. Veress u. 19. Te­
lefon 85. Gálócsy. 1657 r

Zongoraórákat
ad régi praxissal biró ta- ( 
nárnö, kívánatra zenedében 
vizsgát tart, magyar nótá- 
kát is tanít nagy eredmény­
nyel jutányosán. Cim a ki- c 
adóban. 1689 1

”—:— --------------- i\Kárpitos
•'zakiizlct Piac u. 44. udvarban 
Kész áruk és javítások legjobb 7 
beszerzési helye V rga íózseí. j 
Telefon 16 -54. 1278 t

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére z 
cementárugyárában, Deb- g 
récén, Hatvan ucca 15. 961

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal.
Lobi látszerész. 1155

Társat p
keresek főtéri luxus üzlet- E 
hez 3 4000 pengővel. Ci- p
met a kiadóba kérek leadni. -

Monogrammhimzőszalon b
dr. Szűcs Andorné, Szent t( 
Anna ucca 6. Telefon: 6 - v 
70. szám. 587 -

Borotváiké k
20 f., hajnyirás 30 L, fa- ]( 
zonra 40 f., habi hajvágás
40 fillér. Miklós ucca 53., 
Torna. 1458 ,f

Feles tartásra
vállalok 15 20 darab nö­
vendékmarhát. tengeriszár, , 
répa. kukoricadara, takar- 1 
mány van. Laczay I.-né 
gazdasága. Nagykereki.

1434;

Lakatos
munkák pontosan szolid 8 
árak mellen készülnek: t( 
Piac u. 38.. II. udvar. — 4 
Autogénheggesztés szava- " 
tosság mellett. Tanulók fel- a 
vétetnek. Ifj, Lókedi Sán­
dor lakatos mester. Telefon h 
17-18. 946 k

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni a 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca é<
2' 303 u

Facementtetők

Katonatiszti
család Grácban o 
1-re úri házból való 1 
kát penzióba fogad, 
rendű német tanítás, 
lakás, jo ellátás, méi 
árak. Bővebbet: Get 
Simunyi ut 27.

Zongora,

beadó
ponta 9—1-ig Szobos 

lénál, az Első T: 
rékpénztár hivatalában.

1

Urileányokat
varrni tanít Vági Rózsi női 
divatszalonja, Vörösmarty 

18. 1561

Zongorát

Kálmán u. 12.

tanterv
Thaly

1558

Két

Rá-
1645

Zongorahangoló:

Perfekt

Jánosi ucca 42.

1644 

házhoz
/idék-
szám.
1270

Kölcsönöket
ilyÓMtuiik házakra, földek 

áru, értékpapír és egyél 
•gyi fedezetekre. A betétek 
magas kamatot adunk, 

izdák Bankja, Kossuth é 
tthiányi ucca sarok. 1380

Poloskairtóit

1184

Jóhangu

Német

pedagó-
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Üzlethelyiség

püspöki
1049

Korcsma
éssel, lakással, bu- 
onnal átadó. Kiilsö- 
9. 1451

Cipészmühelynek
Ionosén alkalmas ttccai 
áratu pincehelyiség Csa- 

ucca 56. alatt azonnal 
.dó. Értekezni dr. Mik­
nél, Hunyadi ucca 10.

1471

Egyedülálló
:li iparvállalat öt kör­
ei! megyében jól be- 
'e. forgalmának nagy­
készpénz. részvény­

ági alapon átadó, 
í bérbeadó. Szüksé­
ge az átvételhez és a 
)i vezetéshez cca 
I pengő. Érdeklődés: 
pénzvállalat" jelige 
a kiadóba. 1528

Forgalmas

kiadóban. 1563

Cukrászdába
talmas vitrines állványt 
pultot vennék. Pozsgay 

tágüzlet, Ujfehértó. 1615

Jóforgalmu
zi helyen üzlethelyiség októ- 
e, bér 1-re kiadó. Értekezni 
5. Csokonai ucca 33. szám.
1 1535

Egy
r órásüzletnek fele hasonló 

>- tiszta szakmának kiadó.
)- Sarok ucca 2. szám. 1598

t Kiadó
üzletnek bármily célra az

7 udvarban egy műhely. Ár- 
_ pádtér 26. 1607

Azonnalra
átadó kitűnő helyen levő 

; fejlődőképes füszerüzlet. — 
Bővebbet este 7-töl Csonka 
ucca 9. alatt.

Korcsmahelyiség,
kitűnő meneteli!, Hatvan u. 
61. alatt kiadó. Sümeghy- 

v fél, Csapó ucca 11. 1654

Forgalmas
helyen, Hatvan uccán, nagy 
műhelynek fele része bár­
milyen célra kiadó. Érte­
kezni: Bercsényi 27. 1690

|LAKÁST KERESŐk|

1nil?J1'1 VV.fi
Állami tisztviselő

keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki- 
adóba kér. 852

Színház
közelében intelligens urinő 
keres elegánsan berendezett 
bútorozott szobát különbe- 
járattal, fürdőszoba haszná­
lattal, reggeli és ebédkoszt­
tal szeptember hó 22-ikére. 
Ajánlatokat „Elegáns” jeli­
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

Központban
háromszobás modern lakást 
keresek. Dr. Róth, Miklós 
u- 8- 1455

Szobát
keresek nagyállomás köze­
lében gyermekágyas asz- 
szony részére októberre. — 
Fürdőszoba használattal
előnyben. Cim a kiadóban.

1449
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Élelmes,
ügyes férfi sütemény eláru­
sítónak felvétetik. Farkas, 
Pásti ucca 6. szám. 1683

Parkettes
szobákhoz ügyes és rendes 
szobaleányok október 1-re
felvétetnek. Péterfia 29.__
Nanchbauer Jenöné. 1682

Biztosítási
szakmában jártas urak fel­
vétetnek. Hatvan ucca 22., 
irodában. 1699

Éves
tehenészt keresek fiával, — 
október 1-re. Horváth.' — 
Kandia 8. 1632

B) listás
tisztviselőket, nyugdíjas ál­
lami altisztek magas juta­
lékkal és fizetéssel, igen 
könnyű üzletág fejlesztésé- * 
re felvesz a Phönix Életbiz­
tosító Társasá. Jelentkezés: '
kedden d. e. 9 12-ig, d. u. 1
3 6-ig. Simonffy u. 1. 1633

Hölgyek
katholikus családoknál 1

kegyszerek terjesztésével 
szépen kereshetnek. Cim a 
HajduföTdnél. 1661 *

Jól főzni tudó t
mindenes október 1-re ke- 1 
festetik kis családhoz. Je- c 
lentkezm Miklós ucca 6. sz. * 
aIatt. 1628 (

Fiatal segéd r
felvétetik, ki minden mun- 
kára vállalkozik. Kusza Bé- c 
la, Méliusz-tér 1584

s/entcinln-r m

Azonnali
belépésre keresünk nőt 
vagy férfit, ki perfekt 
könyvelő, gyors- és gépiró
Írásbeli ajánlatokat Balog 
Dávid Fakereskedelmi Rt 
Külsővásártér 14. címre ké 
fűnk. 1705

Bejárónőt
jó könyvvel elsejére felve­
szek. Kossuth ucca 30. sz. 
_____________________ 1719

Egy
kisebb családu téli komén- 
ciós majoros felvétetik. 
Nagycsere 88.. vagy Har- 
váth Gábor, Veres u. 25. 
___________________ 1715

Bádogosok
és szerszámlakatos alkal­
mazást nyerhetnek, tanon- 
cokat fizetéssel szerződtet: 
Vasbutorgyár. 1591

Bejáró
takarítónő október 1-re fel­
vétetik. Kossuth ucca 33. 
szám. Dóczy. 1595

T anuló
fizetéssel felvétetik Darvay 
és Bagi füszerkereskedőnél, 
Csapó ucca 38. szám. I597

Egy
megbízható szerény német 
leány felvétetik. Cim a ki­
adóban. 1706

Mindenes
szakácsnőt és szobaleányt 
keres azonnali belépésre 
Werbőczy ucca 2. szám, II. 
emelet. 1349

Kiszolgálóm')
alkalmazási talál fíiszeriizlvl- 
beii. Szent Anna ucca 55. 
szám. 1.381

Bejárónő
fölvétetik. Piac ucca 16., 
Alföldi palota, II. 1. 1667

Vidékre
keresek feltétlenül megbíz­
ható rendszerető mindenes 
szakácsnőt. Igazi otthonra 
talál nálam. Geigerné. Szé­
chenyi u. 23. 1670

Elköltözés
miatt lakásberendezés el­
adó. Cim a kiadóban. 1510

Hölgyfodrász
társul kerestetik Piac uccai

1509

Pénztáros

Tanuló

1541

1560

Boltiszolga,
18—20 éves felvéte- 

irdos könyvkereske- 
'üsnöki nalota, 1021

Segéd,

Vasalónők
nek Koncz

Percentes
kevés óvadékkal 

Cim a kiadóban.
1564

Gyári
ányt azonnali 
keresünk

be- 
Apollo 

1557

Két
hez jobb leányt, ki 
beszél, délutánra

1650



I>
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Házmestert
felveszek, ki a kertészethez 
ért. Werner, Piac u. 72. sz.

1651

Kovács tanulók
fizetéssel vagy bentkoszttal 
felvétetnek. Nagy Gyula, 
Erzsébet ut 17. 164 2

Mindenes
cselédet azonnalra felveszek 
Földesné, Szappanos ucca 
11. szám. 1337

Ügyes
tiiziember és lemezmunkás
felvétetik. Király Imre, 
Hadházi ut 13. 1323

Tanulónak
14 15 éves fiút fizetéssel
felveszek. Roósz Márton fü- 
szerkcrcskedö, Cegléd ucca 
1. 1356

Szobaleányt
keresek október 1 -re jó bi­
zonyítvánnyal. Szent Anna 
u. 9., I. em. 1520

Kereskedelmi
vállalatnál 15.000 pengő 
óvadékkal vezető tisztvise­
lő állás betöltendő f. évi ok­
tóber 1-re. Ajánlatokat ..Bi­
zalmas" jeligére a kiadóba 
kérek. 1526

Mosogatóasszonyt
felvesz a Gambrinus. 1537

Kifutó
felvétetik azonnal füszerüz- 
lctbc. Guttmann, Piac 64.

1495

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Segéd
és tanuló azonnali belépés­
re felvétetik. Brüll divat- 
kereskedő, Csapó ucca. 
______________ 1473

T
manikűrös kisasszony fel­
vétetik. Külsövásártér 7. sz. 
Szabó. 1467

Jó megjelenésű
manicürös kisasszony fel­
vétetik Boczán fodrásznál, 
Hatvan u. 2. 1499

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Fiatal
bejáróné jó bizonyítványok­
kal azonnalra felvétetik. 
Herzog, Timár u. 52. 1465

Cipészsegédek
raktári alja munkára felvé­
tetnek Nagy Lajos, Hajdu- 
hadház, Grünstein borke­
reskedő udvar. 1494

Főtéri üzletbe
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

Gyakorlott
francia varró- és tanuló­
leányt azonnal felveszek. - 
Szabó Kata, Piac u. 63., I. 
emelet. 935

Suche
deutsches Fräulein für 2 
Nachmittags-stunden. Gá­
bor tanár, Hatvan u. 1., II. 
e. 1182

Suche,
deutsches Fräulein für 
1-ten október in ein 
Mädchenpensionat. Prop- 
per. Szent Anna u. 18. 1181

Jó munkás
fodrászsegéd magas fizetés­
sel felvétetik. Forgács, 
Hungária palota. 1500

Tejcsarnok
önálló vezetésére gyakor­
lott nő 200 pengő óvadék­
kal felvétetik. Csapó u. 73.

1453

Fiatal
megbízható, szorgalmas, ke­
resztéin' fűszer, vas és röfiis 
szakmában jártas segédet 
azonnalra fölveszek, Jakobo- 
vits l.ajos. Berekböszörmény, 

1461

Tanulót
azonnali belépésre felve 
sziink. Goldberger Rész­
vénytársaság, Piac ucca 10 

1421

Varróleányokat
felveszek. Mandel Jcnőné, 
Arany János u. 63. 1438

Mindenes
leányt vagy bejárónőt azon­
nalra keresek. Reichné, Ga- 
leányt vagy bejárónőt azon 
rai ucca 18. 1443

Suche
ein deutsches fräulein zu 
einem 4 jährigen Mädchen 
für den ganzen tag. Vágó 
Rezső rt, Hid ucca 12. 1444

Tanonc
felvétetik Zellinger Ede fes­
tőnél, Darabos u. 16. 1 501

Két
középiskolai tanulót, jó csa 
Iádból, teljes ellátásra, kü 
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyetc 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Orthodox
kóser kosztra abonensek el 
fogadtatnak. Simonffy uc­
ca 12. 1314

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elvállal izr. úri 
család, külön szoba, zongo 
ra használat. Értekezni a 
délelőtti órákban. Cim a 
kiadóban. 1386

Kóser
kosztol és kvártélyt jutá­
nyos árban adok. Hatvan 
ucca 64. Ehrenfeldné. 1532

Főiskolai
vagy középiskolai tanuló­
kat lakás, esetleg ellátással 
elfogadunk. Püspöki palo­
ta, I. cm. 38. 563

Ebédkosztct,
kósert vállal urinő jutányo 
san központban. Ugyanott 
zongoragyakorlás. Hatvan 
u. 29. 1446

Jobb
férfiakat bentétkezésre el­
vállalok, esetleg teljes el 
látással is. Darabos 63.

1472

Teljes ellátásra
elfogadok két középiskolai, 
vagy egyetemi hallgatót. 
Ráczné, Kandia 6^ 666

SlNGATLA N
twin

Eladó
Homokkert Harsányi Gusz­
táv ucca 7. számú családi 
ház. 1361

Két
hold fekete föld az Ujföldön 
a Czeizing-telep mellett el­
adó. Értekezni Domb ucca 
3. szám. 1360

Haszonbérbe
adó 40 hold fancsikai és 32 
hold cucai tanyásbirtok. 
Értekezni lehet dr. Ticz 
János ügyvédnél, Piac u. 
32. szám. 1357

Azonnal
Kiadó Csere állomás mel­
lett mintegy 45 magyar 
hold tanyás birtok. Jelent­
kezhetnek hétfő reggeltől 
Hunyadi ucca 6. 1354

Eladó
egy szobás, konyhás ház, 
melléképületekkel, lucer­
nással 2.100 pengőért. 
Azonnal beköltözhető. Csó­
nak ucca 8. szám. 1350

60.000 pengőért
eladó többrendbeli nagy 
modern lakosztályt magá­
ban foglaló Domb ucca 4. 
számú ház. Értekezni dr. 
Miklósnál, Hunyadi ucca 
]0. 1470

Gyümölcsöskert
szoba konyhás pajtával Bol­
dogkertben kiadó. Értekez­
ni Hunyadi u. 12. 1482

Egy
671 négyszögöl gyümöl­
csöskert furott kuttal el­
adó. Széchenyi ut 21. 1498

Mikepércsen
eladó egy ház, közel az ál­
lomáshoz, az országútiéiért 
1600 négyszögöl kerttel, 
234. számú ház. 1407

Eladó
szép családi ház Csapókért 
elején. Klapka ucca 42. sz.

Kiadó
az Ondódon, Vedres dűlő­
ben az iskolánál tizenkilenc 
hold föld tanyával. Érte­
kezni Agárdi ucca 13. szám 
vasárnap és hétfőn a déli 
órákban. 1462

Ondódon
Fáy dűlőben 3 k. hold föld 
eladó. Máté ingatlan iroda, 
Piac ucca 30. 1464

Eladó
ház jómenetelii füszerüzlet- 
tel. Katz-telep, Sárosi ut 
11. 1187

Homokkert,
Szoboszlay Papp István uc­
ca 15. számit 371 négy­
szögöles házhely eladó.

1454

Eladó
csendes családi ház, alápin­
cézett. Vendég u. 10. 1327

Kertészet
haszonbérbeadása. Hajdú­
szoboszló város határában, 
a Köteles határrészen, Deb­
recenhez 15 és fél km. tá­
volságra, kövesül mellett, 
bolgárosan berendezett 6 
hold bolgár kertészetemet 
több évre haszonbérbe ki­
adom. Tartozik hozzá egy 
jó lakás, melegágy berende­
zés és egy mélyfúrású kút. 
emelő géppel felszerelve, — 
amelyből a szükséges vizet 
meg lehet kapni. Érdeklő-

Háztclkck
eladása Bihari- és Katz-te- 
lepen. Tulajdonos Sesztina 
ut 6. sz. Kisállontás mellett.

1514

Borsodban
500, Zemplénben 4.50 pri 
ma bérlet, 35, 38, 280, 230 
holdas tanyásbirtokok ol 
csó áron kedvező fizetc-si 
feltételekkel eladók. Mis­
kolcon és környékén pék­
ség, családi házak és bér­
paloták, vizi- és gőzmal­
mok, szálloda és vendéglők 
eladók és átadók, 3200 hol­
das birtok teljes élő és holt 
felszereléssel eladó. Megbí­
zott a Nádasdy ingatlaniro­
da, Miskolc, Széchenyi u. 
18. 1-524

Eladó
ház Boldogkert, Úszó ucca 
12. Villany bevezetve. 1602

4 hold föld
parcellázva is eladó, sok la­
kással és gyümölcsfával. 
Czabán, Cegléd u. 22. 1546

371 négyszögöles
ázhely eladó Homokkert. 

Szoboszlay Papp István uc- 
15. szám alatt. 1550

Rother ucca
10. szám háromszobás lakás 
nagy telekkel eladó. 1553

Modern
ötszobás magánház, parkí­
rozott udvarral központban 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1648

Bérház,
központban, hat szobával 

beköltözhető 4 szoba, 
előszoba, 2 konyhával 
igen olcsón eladó. Sümcghy 
Csapó ucca 11. 1655

Eladó
14 kát. hold szántóföld a 
Diószegi útnál, vágóhidtól 
3 km. Azonnal átvehető. 
Ujkert, Lehel u. 39. 1627

Eladó
Széchenyi ut 21. sz. alatt 
2098 négyszögöl területű 
telek, úri lakóház és mel­
léképületekkel, esetleg rész­
letekben is. 1630

Eladó
Csillag u. 71. sz. alatti ház 
20.000 pengőért. Értekezni 
a helyszínen. 1686

Eladó
Nyilas-telep, Munkás ucca 
végén, 94. sz. sarok telek. 
Bővebbet Kollégium kapu­
sánál, 1687

Eladó
26 hold tanyásbirtok város 
alatt, kőut szélén, két szo­
bás gazdalakás, egy cseléd­
lakás és egyéb jó gazdasági 
épületekkel. Egy hold gyü­
mölcsös, 5 hold szőlő, 2 
hold akácerdő, 5 hold ka­
száló, többi szántó. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1683

Eladó
két szoba, fürdőszoba, üveg 
veranda, konyha, kamara 
melléképületek és gyümöl­
csös. 1693

Eladó
ház, jómenetelü füszerüz- 
lettel. Katz-telep, Sárosi ut 
11. 1724

Egy
14 holdas tanyásföld kiadó. 
Értekezni lehet Alsójózsán, 
Kiskert u. 15. Debrecentől 
8 km. 1636

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1717

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

1713

Családi ház,
két szoba, mellékhelyiség, 
villany, jó kút, cserépkály­
ha, gyümölcsös eladó. Bol­
dogkert, Epreskert u. 21.

1679

Szántásra
őszi és tavaszi földet ki­
adok felébe város alatti ta­
nya földből. Jelentkezhet­
nek: Gazdák bankja, Kos­
suth ucca. 1714

Tanyásbirtok,
mintegy 44 magyar hold, a 
Csere állomás mellett azon­
nal kiadó. Hunyadi u. 6.

1702

Nagy Bocskaiban
800 négyszögöl szőlő elköl­
tözés miatt eladó. Értekez­
ni: Kuruc ucca 54. 1 721

Eladó
Faragó ucca 22. számú, 
nagylelkű, gazdálkodónak 
nagyon alkalmas ház. Ér­
deklődni Csokonai ucca 19. 
szám, 1684

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. szám. 
(Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó Iwak:
Központban emeletes, 

üzletes ház.
Simonyi utón 1600 négy­

szögöl parkkal.
Hunyadi uccán értékes 

ház.
Agárdi uccán parkettes, 

modern ház.
Hatvan ucca végén.
Nyíl ucca 73., nagy pék­

ség.
Klapka ucca 38.
Leány ucca 4.
Mcliusz téren.
Fenyőfa 17.
Epreskert 17.
Lahner 27.
Árpádtéren.
Vendég 79.
Apaffy 30.
Csonka 9.
Homok 7.
Oláh Károly 50.
Erőss Lajos 3.
Szegfű 10.
Wesselényi 93.
Vígkedvű 16.
Szabó leska 4.
Szeremlei 18.
András ucca 6.
Rásó Gyula 1. és 4.
Nagypál 3.
Német 33.
Szabó Kálmán 47,

Diófa 15.
Toldi 23.
Temető 24.

Gilányi 19.
Lónyai 10.
Keresztesi 28.
Malvin 42.
Mátyás király 41.
Töhötöm 6.
Tordai Gábor 7.
Rakovszky uccán.
Nyíl 15.
Kerekes Géza 23.
Böszörményi 71. és 22.
Toldi 27.
Vulkántelep 6.
Puskástelep 21.
Dévai 1., 11., 11 -a, 21, és
30.
Fancsovics 34.
Gyöngyvirág 19.
Létai ut 1-f és 1-h.
Libakert ucca 12-b.
Kovács 15, Csapó 81,, 

István ut 32b, Szt Anna 54. 
Kertész 5. Lehel 19. és 21, 
Poroszlay 21. és 23. K. 
Tóth Kálmán 12, Andrássy
3., Domokos Lajos 26.

Csalogány 5. és 8., Kiss 
Áron 21, Széchenyi ut 20., 

Tasnádi 3., Puskás te­
lep 56., Budai Ézsaiás 
6. a. és 15., Jánosi u. 78., 
Szeder u. 14., Onossay 23., 
Virág 42., Béke 24, Uj 9. 
Kemény 5, Keresztesi 20., 
Csonka 10., Gróf Tisza Ist­
ván 10., Kerekes Géza 20., 
Aczél 2., Király Ferenc 7.

Vidéki házak:
Pestszentlőrincen négy­

szobás.
Rákosszentmihály on üz­

letes.
Hajdúszoboszlón három­

szobás. Bérbe is adó.
Alsójózsán háromszobás, 
Vámospércsen ház és 

szöllő.
Házhelyek:
Erdősor 9. alatt.
Újvárosi utón. 
Tégláskertben. 
Komlóssy-ut elején. 
Vágóhídi villamosnál. 
Kinizsi 71.
Poroszlay 21. alatti villa­

telek.
Libakertben két telek.
Vámospércsi utón.
Rigó uccán.

Rázsó Gyula uccán.
Homokkertben. 

Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Szatmárcsekén 350 ma 

gyár hold, urilakkal.
Pácon 7 és fél hold búza­

termő föld.
A Boldogkertben 1611 

négyszögöl lucernás és gyü­
mölcsös.

Ujlétai határban 47 hold.
Vámospércsi kövesuton 8 

hold.
Bánkon 33 hold.
Penészleken 50 holdas.
Létai utón 5 magyar 

hold.
Bcllegelön 2 hold.

Földbérlet:
Kisszcpesen 109 hold.
Diószegi kövesuton 41 

kát. hold tanyásbirtok.
Szőlők:
Király Ferenc 19.
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál, Mar­

tinkán, Bodán, Bocskay- 
kertben, Ujkertben, Hajdu- 
bagoson, Homokkertben és 
Poroszlay-uton.

Lakás:
Komlóssy utón hatszobás.
Széchenyi ut végén négy 

szobás.
Erdősoron háromszobás.
Vénkertben kétszobás.
Üzletek:
Csapó ucca 19. sz. üz­

lethelyiség.
Darabos uccán világos 

pincék.
Király ucca 5. étterem.
Parcellázásokat elválla­

lok.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérle­
teket.
Dienes, Füvészkert ucca 16, 

1141

Beszálló
udvarnak alkalmas istálló, 
nagy telekkel, lakóházzal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1647

Eladó
vámospércsi kövesül men­
tén, az Ujföldön 3000 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös, 
kertészetre kiválóan alkal­
mas föld, nagyon jó lakó­
házzal, az egész, vagy ki­
sebb darabokban is. Érdek­
lődni a helyszínen, vagy 
Posta u. 5-b. 1646

Eladó
ház, Honvéd ucca 33. szám, 
fclercsze is. Értekezni Mc- 
szena 10. alatt. 1643

Negyvenöt
hold föld azonnal kiadó. 
Öntött kályhák, sirkeritcs 
eladó. Szappanos 19. 1 587

Eladó
Hajdubagoson 1100 négy­
szögöl szőlő terméssel, fel­
szereléssel. Értekezni lehet 
Szív ucca 4. szám. 1565

600 négyszögöl
föld Sámsoni utón kiadó. 
Ügyvédi iroda, Piac 40.

1567

Eladó
Apponyi ucca 3. számú 410 
négyszögöl szőlő. Értekezni 
lehet ugyanott. 1569

Egy
csinos családi ház sürgősen 
eladó. Csonka u. 12. sz.

1570

Ház,
Nyilastelep, Munkás u. 10. 
sz. ház eladó, 1 szoba, kony­
ha és veteményes kert. Ér­
tekezni a Kölcsönsegélyző 
Pénztárnál. 1575

Eladó
ház közvetlen az állomás 
mellett, szoba, konyha, mel­
léképületekkel, lucernással. 
Csónak ucca 8. szám. 16 76



PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro 
(Iája Piac ucca 63. Telefon 

5-64.
Eladó házak:

Miklós uccán nagylelkű 
hcrház gazdálkodóknak is, 
olcsón.

Werböczin családi ház. 
Kandián emeletes és egy 

földszintes uviház olcsón.
Tisztviselő-telepen eme­

letes cs földszintes úri há 
zak.

Hunyadi uccán emeletes 
bérház

Sinay Miklóson olcsó úri 
ház.

József kir. hercegen csa­
ládi ház.

Telekin családi cs kisebb 
uriház.

Simonyi utón villa park­
kal, 2 lakással.

Erdősoron villalakás té­
lire is olcsón.

Központon 5 lakásos bér­
ház.

Belvárosban alápincézett 
bérház.

Köntöskertben kis csa­
ládi házak olcsón.

Eladó földek:
15 hold szántó a város 

alatt olcsón.
Fancsikán 45 hold tanyá­

val.
Biharban és Szalmáiban 

eladó tanyásbirtokok.
Bérletek.

A város alatt, Biharban, 
Hajdúban, Szatmáriján, ál­
lomás mellett.

Kiadó lakások.
Állandóan nyilvántartva 

a város központján.
Keresek

családi és bérházakat és 
bérleteket. — Ügyleteket 
gyorsan és törvényes kere 

Té-k-között.-bonyolítjuk le.

Haszonbérbe
adó 40 hold fancsikai és 39 
hold cucai tanyásbirtok. Ér­
tekezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70. sz.

1592

Gyümölcsöskert,
szoba, konyhás pajtával a 
Boldogkertben kiadó. Ér­
tekezés: Hunyadi ucca 12. 

ám. 1594

Eladó
Töhötöm ucca 44. számit 
ház szőlővel. Értekezni a 
helyszínen. 1608

VILLANYMOTORT,
1 'j,, 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki 
adóhivatala, Piac ucca 49.

A KORONA 
lerak ataiban 

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
TEJES, VAJAS SÜ­
TEMÉNY ............. 5 f

Eladó
karikahajós Central Babbitt 
varrógép, alig használt. — 
Kuruc ucca 110. 1695

Meidlinger
kályha, sötét bordó zomán­
cozással eladó, Kamlóssy ut 
8. 1 3-ig. 1696

Tej,
elsőrendű, házhoz szállítva, 
literenként 40 fillér. Kan­
dia 8. 1631

P erzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet 

1496

Vaskazettát,
kicsit megvételre keresek. 
Nyomtató 15., 1—2 óra
között. 1490

Garderob
szekrényt megvételre kere 
sek. Nyomtató u. 15. 1489

Vadászfegyvereket,
kályhákat, magános szekré­
nyeket, ágyakat és minden­
féle ingóságokat megvételre 
keres az Ingóságközvetitó.

1505

Eladó
Csapókért, Apponyi ucca 
42. számú két uccára nyíló 
szőlő, két házhelynek, alkal­
mas, sámsoni kövesuthoz 
hatodik darab. Nagy Pál u.
11., Péterfiai temetőnél.

1577

Eladó
egy adómentes családi ház. 
Szabolcs ucca 39., Köntös­
kert. 1578

Széchenyi utón
hatszobás uj építkezésű 
adómentes lakóház vendég 
lőnek, szatócsüzletnek is 
alkalmas, azonnali beköltö 
zésre eladó. Négyezer pen­
gővel megvehető, többi raj­
ta maradhat. Dezső, Kos 
suth u. 16. szám. 1678

Eladó
Ebes állomásnál két kát. 
hold föld. Értekezni Kazin­
czy ti. 6. szám. 1671

Eladó
a Sestakert Andrássy ut 39. 
számú szőlő «egyszobás la­
kással, istálló, sertésól, ba­
romfiudvar, stb., több mel­
léképülettel. 1672

Eladó
Rakovszky ucca 8. számú 
sarokház nagy udvarral, ko­
vácsmesternek vagy gazdál­
kodónak alkalmas. 1581

Eladó
ház a Homokkertben, van 
benne 3 szoba, 2 konyha, 
kamara, melléképületekkel, 
370 négyszögöl elsőrendű 
szőlő és gyümölcsössel, na­
gyon olcsón és nagyon ked­
vező fizetési feltételekkel, 
kamatmentes részletfizetés­
re. Értekezni lehet Kapusy 
Andrásnál, Bujdosó ucca 
35. szám alatt. 1619

Teljesen_-
jó erős szőnyegszövő gépet 
megveszek. Kossuth 30.

1511

Tölgyfa,
bükkfa, vagy porosz kőszén 
legjutányosabban beszerez­
hető, egy mázsát már haza­
szállítunk. Rákóczi 13. 1507

ódiót
veszünk, bármilyen tételt. 
Kereskedelmi Szövetkezet, 
Szepességi ucca 17. Tele­
fon 16-70. 1521

Takarmányt
keresek 150 darab birka tc- 
lcltetésére, ottani felétetés- 
rc 2000 kéve csutkát, 10 öl 
búzaszaknál, 40 m. szénát, 
50 m. répát, lehetőleg deb­
receni feketeföldön. Cim: 
Szeles csárda, Szoboszló.

1525

Folytonégő
kályha eladó. Széchenyi u. 
14., keresztépület. 1634

Arany karperec,
férfi ruhák, ruhaszövetek, 
átmeneti és tavaszi kabá­
tok eladók. Pacsirta 11.

1663
Eladó

szép tűzhely. Rakovszky u. 
41- 1726

Cimbalom,
Schunda-féle, jutányosán 
eladó. Hunyadi u. 12. sz.

1593

Eladó
egy 70 literes rézüst ét.
100 120 literes petróleum­
tartály tűzcsappal. Varga­
kert, Herceg ucca 12. 1606

Természettudományi
közlöny 35 évfolyama és 
más más könyvek olcsón el­
adók. Batthyány ucca 10., 
traftk. 1610

Vadásztáskák,
yadászövek, fegyvertokok, 
hör. es haztvarrógépek, zo- 
mancirozott kőedények 15. 
50 literig, dísztárgyak és 
mindenfele ingóságok a leg­
olcsóbb alkalmi áron kap­
hatok az Ingóságköz veti tő- 
neL 1614

Eladó
fürdőkályha, női télikabát 
szőnyegszövő állvány. _ 
Arany János u. 57. 1707

Eladó
tiszta boroshordók, 50—200 
literig. Teleki ucca 94. sz.

1637
Ablakok

minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, volt Szív u. 14. 1638

Keveset
használt fürdőszoba beren­
dezés jutányosán eladó. — 
Telefon 16-79. 1704

Eladó
Kalor kályha, káposztás 
ho.rdo- Padláslépcső ajtó- 
szarny. Bethlen ucca 39 sz.

Keleti pergő 
galambjaimat olcsón eladom
páronként, vagy egyenként 
Cserepes ucca 11. 1650

Törhetetlen
óraüvegek kaphatók Erdődi 
órás és ékszerésznél, Csapó 
ucca 1. 1625

Olcsóbban
és jobban nem jöhet ki, ha 
otthon süt, mintha Kristó- 
hoz megy. Szenzációs ol­
csó árért a legfinomabb 
dolgokat vásárolhatja. Egy- 
■zer tegyen próbát és min­

dig vevőm marad. Egy sü­
temény 16 fillér, egy zsur- 
tészta 10 fillér, egy igen 
szép torta 3.— P és 50 fil­
lér. Legjobb dolgokat kap­
hatja mindig és a kiszolgá­
lás a legpontosabb. Csak 
egyszer jöjjön cl és állandó 
vevőm marad. Kristó Ká­
roly cukrászmester, Miklós 
u. 51. Teasütemények állan­
dóan kaphatók. 924

Veszek
használt, jó karban levő für­
dőszoba felszerelést, vala­
mint jó füthető kályhákat. 
Werner, Piac u. 72. 1652

Használt
kutszivattyut megvételre 
keresek. Bállá, Simonffy u.
7., III. em. 1641

Vennék
keveset használt rövid zon­
gorát. Cim a kiadóban. 1235

Tiszta
fekete fajjércéket veszek. 
Cim a kiadóban. 1373

"rstm
Petróleumlámpa,

húzós, díszes kivitelben ol­
csón eladó. Hajnal ucca 27.

1476

Kóser
tokaji bor 1924. évi, literje 
2 pengő. Kupfer fűszeres­
nél, József királyi herceg 
ucca. 986

Tégláskert
Basahalom ucca 30. számú 
ház eladó. 1609

Styria
I kerékpár kitűnő karban el­
adó. Kossuth u. 59. 1697

Cimbalom
clitiiida-féle, jutányos árban 
ladó. Hunyadi n. 12. 1241

Gyönyörű
ebédlők, hálók, Schöber- 
ógyak, matracok, magános 
szekrények, ágyak, réz­
ágyak, gyermekkocsik, kan­
deláberek és mindenféle bú­
torok legjutányosabban
kaphatók az Ingóságközvc- 
titőnél. 1617

Boroshordók,
taposókád, szőlőprés, ten­
geridaráló, morzsoló, mán­
gorló, vaskályhák eladók. 
Huszár ucca 13. 1572

Eladók
használt hordók, beton ka­
nális csövek. Arany János 
ucca 15., uccai lakó. 1675

Telelőképes
nagyboconádi élő méhtör- 
zsek eladók. Darabos ucca 
48. 1882

Komplett
világos hálószoba és egyéb 
bútorok Péterfia 29. eladók.

1585

Eladó
5 H. P. jó állapotú gazda­
sági cséplőpár olcsón. Var­
gakert, K. Tóth u. 10. Sza­
bó. 1600

Rádió
4 es 3 lámpás, igen olcsó ár­
ban komplett telepekkel fel.
nfevrae'ye e,adó- Megtckinte- 

vasatnap egész nap. Ven. 
54, ]6C9n8

Szőlőkarók,
akácfából 2000 darab eladó 
Hatvan u. 22. 17oj

Eladók
konyhaasztal, ruhafogas, 
káposztáshordó, virágáll­
vány, virágcserepek, leán- 
derck. Nagynál, Batthyány 
18. 1452

Eladó
MÁV cséplőgarnitura,
üzemképes jutányos áron. 
Belényesi, Hatvan u. 17. 

_______ __ 1694
Pianino

eladó, vagy hosszú zongo­
rával elcserélem. Zongora 
hangolást és javítást e! o- 
gacJok. Rakovszky zongo a- 
keszito, Kígyó ucca 4 9 3
ajtó. V
— I486

Hölgyfodrász
segédét keresek magas fi

-J» mu!: 
kas jeligére a Debreceni 
Újság kiadóba kérem. l508

Boroshordók
különböző nagyságban és
eladó 2C 4°r!í1' íszokl,°rdó 
eladó. Cegléd ucca 11 S7
Buray , 7 ’y 1483

UJ! UJ!
villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár- 
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hivásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. 3990

Eladó
egy márványlapos ebédlő- 
szekrény s jókarban levő 
bútorok. Böszörményi ut 
19. szám. 1478

Ezerjó
fajtiszta 2 éves gyökeres 
szőlővessző, többezer, el­
adó. Fajborok, magas fo­
knak, literenként is a leg­
alacsonyabb napi áron 
Arany János 30. és Rázsó 
Gyula u. 2. Vagongyár vé­
gében, az Öregtanya mel­
lett. 1431

Motorkerékpár
keveset használt, Matchless 
angol gyártmányú, Sild cm-os 
kedvező fizetési feltételek 
melleit eladó. Hungária Üzem- 
felszerelési, Hunyadi tizenegy.

1460

Autó
alkalmi vétel. Keveset hasz­
nált igen jókarban levő öt­
személyes és egy 500 cm. 
James motorkerékpár ol­
csón eladó. Miklós ucca 29.

1197

„Posztó”
papucs Jomkupirra olcsó 
árban. Mayer, Simonffy u. 
T 1422

Dorko
gummitalpu cipők gyári ár­
ban Mayernél, Simonffy u. 
T 1423

Motorkerékpár,
keveset használt, Matchless 
angol gyártmányú, 500 
cm-es, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Hun­
gária üzemfelszerelési, Hu­
nyadi tizenegy. 1428

Hordóskáposzta
apró es fejes, 1 kgr. 40 fil­
lér Boruzsnál, Rakovszky 
u- 21. 15:/

Fajgalambok,
fajbaromfiak eladók. Harsá- 
nyi Gusztáv ucca 10. szám, 
Homokkert. 1535

Iskol aheged ii
vonóval 16 pengő, hurok, 
tokok és mindenféle alkat­
részek legolcsóbban kapha­
tó Schmidt hangszerüzleté- 
ben- 1384

30 fillér
jóminőségii búzaliszt Hor­
váth liszt raktárban, Dcgcn- 
feld tér 1. szám. 1435

Lekvárnak
zománcirozott kőedények 
15 50 literig, Schöbcr-
ágyak, matracok, gyönyö- 
iü ebédlők, hálók, magános 
bútordarabok, kijátszott cs 
mcstcrhcgcdiik és minden­
féle ingóságok i g jutányo­
sa bban kaphatók az Ingó- 
ságközvetitőnél. 1 5 0 5

Kk
szép zöld cserépkályha ol­
csón eladó. Hadházi ut 13, 

1513

Eladó
mindenféle üvegek, egy ká­
posztáshordó sróffal és egy 
garderob szekrény. Tímár 
u- so- 1531

Cukorrépa
500 q Bajonta -állomásról 
októberi szállításra eladó. 
Ajánlatot kér Sándor-tanyai 
gazdaság, Bajonta, Bihar- 
megye. 1519

Egy
darab szőlőprés és zúzó ol­
csón eladó. Temető ucca 
14- 1171

OLCSÓBB
lett a sertéshús! Egy kiló 
tövises vagy karaj 2.60. 
Egy kiló sódar csont nélkül 
2.60. Egy kiló sódar csont­
tal 2.40. Egy kiló vékony­
oldal 2.00. Egy kiló bőrös- 
hús 1.40ó Egy kiló köröm 
0.80. Takács hentesnél, vá­
rosi bérház, Simonffy ucca.

1382

Kálvintér.

Egy
jókarban levő zongora el­
adó. Szoboszlai ut 22. szám.

1333
Nyomatúit Hegedű, é, Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársa,ég kön, nyomdájában, PUc ucca 49. szám

„HORTOBÁGY”.
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

GYERMEKDIVAT-~ 
HAZBAN 

Városháza épület, gyönyö- 
ru, olcso gyermekruhák mé- 
lyen leszállított árban. - 
Nagy választéki

Vetőmag,
eredeti Székács-buza, clsö- 
évi utántermésc mesés ho­
zamú. Kapható Kcglcvich 
csákói uradalmában, tőzsde- 
áron felül annak 15 száza. 
léka, Pocsaj-Esztár állo­
másra szállítva, vevő zsák­
jában, vagy felszámítva azt. 
Posta: Nagyiéta. jajg

10 ezer
üveglemez eladó. Fillér da­
rabja. Takács fényképész,

______________1410

Karbolineum
nagy- és kismennyiségben 
olcsón kapható. Klein fes­
téküzlet, Arany János 10. 
Telefon 13-46. 1427

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Szőlőprés, 
taposókád, boroshordók, — 
tengeridarálók eladók, Kút 
u- US.___________ 1542

Eladók:
magános cbédlőkredenc, 
konzultükör, sezlon, aszta­
lok, konyhaasztal. Kálvin­
tér 4., emelet. 1548

Alig használt
Royal-irógép eladó. Piac u.
61., I, Gyémánt. 1555

Eladó
kitűnő hangú Schunda-félc 
pedálos cimbalom jutányo­
sán. Csokonai u. 10. 1556

Egy
jókarban levő cserépkályha 
jutányosán eladó. Piac ucca
68., I. em., keresztépület.

1622

Istvánmalmi
lisztek leblombázott 25 
kg.-os zsákokban is kapha­
tók, házhoz szállítva, napi 
árban. Istvánmalmi lisztlc- 
1 altat, Csapó ucca 18. szám. 
Telefon 530. 1603

Eladó földek:
Monostorpályi útfélen, a város 
alatt húsz holdas tanyás homok 
birtok, Vértesen liusz holdas 
búzatermő birtok igen jutányos 
áron. Bánkon tizennégy tizen- 
hatholdas, Ondódon harminc 
holdas birtok. Hajdúban a vá­
roshoz közel kétszáz holdas bú­
zatermő tanyás birtok jutányos 
áron kétszáz holdas elsőrendű 
búzatermő fekete föld, Borsod­
ban ötszáz holdas tanyás bir­
tok holdanként 41)0 pengőjével, 
Ahaujban kétszáz holdas búza­
termő birtok keltőszobás kas­
téllyal. Mindezen ingatlanokra 
felvilágosítást nyújt eladással 
megbízott Máté ingatlan iroda, 
Piac ucca 30. 1270

Elhelyeznénk
édesanyánkat tisztességes 
zsidó háznál. Bővebbet te­
lefon 310. 1320

Fehérnemű
varrást, javítást vállalok, 
házaknál is ugyanott. Hor­
golt kötött kendők jutányo­
sán készülnek. Domb u. 1.

1335

Útlevél
stb., igazolványos arcképek, 
müvészlapok jutányosán 
Némcthynél, Szent Anna u. 
11. 1348


